

இந்த புத்தகத்தை நான் ஏன் படிக்க வேண்டும்?

கடவுள் நமக்கு அறிவுரை கூறுகிறார்: "எல்லாவற்றையும் பாருங்கள், நல்லதைப் பற்றிக் கொள்ளுங்கள்". இந்தப் புத்தகத்தில் உள்ள தலைப்பைப் பற்றிய முழு உண்மையையும் நீங்கள் ஏற்கனவே அறிந்திருக்கிறீர்கள் என்று நீங்கள் நினைக்கலாம், எனவே அதைப் படிக்க வேண்டிய அவசியம் இல்லை. இருப்பினும், கடவுளுடைய வார்த்தை சொல்கிறது: "மனுஷனுடைய இருதயம் வஞ்சகமானது; அவரை யார் அறிவார்கள்"? ஒரு தலைப்பைப் பற்றி நமக்கு ஏற்கனவே தெரியும் என்று நாம் நினைத்தாலும், அல்லது அதைப் பற்றிய உண்மை நம்மிடம் உள்ளது என்று நினைத்தாலும், நம் கருத்துக்களை மறுபரிசீலனை செய்ய கடவுள் நம்மை அழைக்கிறார், ஏனென்றால் அது தெரியாமல் நாம் தவறாக நினைக்கலாம் என்பதை அவர் அறிவார். கடைசி நாட்களில் அவருடைய தேவாலயத்தின் ஆன்மீக நிலையைப் பற்றி பேசுகையில், இயேசு கூறுகிறார்: "நான் பணக்காரன், வசதியானவன், எனக்கு எதுவும் தேவையில்லை, நீங்கள் மகிழ்ச்சியற்றவர், ஆனால் பரிதாபமாக இருப்பதை நீங்கள் அறியவில்லை. ஏழை, குருடர் மற்றும் நிர்வாணமாக." கடைசி நாட்களின் தேவாலயம், தங்களிடம் சத்தியம் இருப்பதாக நினைத்தாலும், அதைச் செய்யாத ஆட்களால் ஆனது என்பதை இயேசு அறிந்திருக்கிறார். அவர்கள் தவறு செய்தார்கள், அது அவர்களுக்குத் தெரியாது. அதனால்தான் அவர்களைப் பற்றி அவர் கூறுகிறார்: "உங்களுக்குத் தெரியாது". இந்த கடைசி நாட்களில் நாம் கடவுளுடைய சபையின் பாகமாக இருக்கிறோம் என்று நம்புகிறோமா? நீங்கள் அதை நம்புகிறீர்களா? எனவே, இயேசுவால் விவரிக்கப்பட்டவர்களில் நாம் ஒரு பகுதியாக இருக்கலாம் - ஏமாற்றப்பட்டவர்கள் மற்றும் "தெரியாதவர்கள்". எனவே, இந்தப் புத்தகத்தைப் படிக்கவும், நமது நம்பிக்கை பைபிளின் சோதனைக்கு எதிராக நிற்கிறதா என்பதைப் பார்க்கவும் நமக்கு ஒரு நல்ல காரணம் இருக்கிறது. "எல்லாவற்றையும் பார், நல்லதையே பற்றிக்கொள்ளுங்கள்" என்ற தெய்வீக அறிவுரைக்கு செவிசாய்ப்போம்.

தெய்வீகத்தைப் படிக்க பயப்பட வேண்டுமா?

சில காலம் கடவுளுடைய வார்த்தையைப் படித்த அல்லது தேவாலய சேவைகளில் கலந்துகொண்ட எவருக்கும் கடவுள் யார், அல்லது எத்தனை பேர் தெய்வீகத்தை உருவாக்குகிறார்கள் என்பது பற்றிய தனிப்பட்ட கருத்து இருக்கக்கூடும். அவர்களின் நம்பிக்கையின் காரணமாக, அவர்களுக்கு ஒரு குறிப்பிட்ட பயம் இருக்கலாம், மேலும் கடவுளுக்கு எதிராக பாவம் செய்ய பயந்து இந்த தலைப்பைப் படிக்க பயப்படுவதை ஏன் சொல்லக்கூடாது. இந்த பயம் பல காரணங்களுக்காக ஏற்படலாம். இந்த பிரிவில் அவற்றைப் பற்றி பேச நாங்கள் விரும்பவில்லை, ஆனால் இந்த தலைப்பைப் படிப்பதில் மிகவும் பொதுவான சில ஆட்சேபனைகளை நாங்கள் கவனிக்க விரும்புகிறோம்.

பரிசுத்த ஆவிக்கு எதிரான பாவம்

பலர், ஒருவேளை பெரும்பான்மையான கிறிஸ்தவர்கள், பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு கடவுள், "பரிசுத்த தெய்வீக திரித்துவத்தின்" ஒரு பகுதி என்று நம்புகிறார்கள். எனவே, பரிசுத்த ஆவிக்கு எதிரான பாவத்தைச் செய்துவிடுவோமோ என்ற பயத்தில், அவருடைய "நபர்" மற்றும் வேலை தொடர்பான எந்தவொரு பொருளையும் படிக்க அவர்கள் பயப்படுகிறார்கள். ஏனென்றால், பைபிளின் படி, இந்த பாவம் மன்னிக்க முடியாதது:

"உண்மையாகவே நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், மனுபுத்திரர்களுடைய பாவங்களும், அவர்களுடைய தூஷணங்களும் எல்லாவற்றிலும் மன்னிக்கப்படும். ஆனால் பரிசுத்த ஆவிக்கு விரோதமாக நிந்திக்கிற எவனும் என்றென்றும் மன்னிக்கப்பட முடியாது, ஏனென்றால் அவன் நித்திய பாவத்தின் குற்றவாளி. மாற்கு 3:28, 29

இருப்பினும், பரிசுத்த ஆவிக்கு எதிரான பாவம் என்ன என்பதைப் புரிந்து கொள்ளும்போது, இந்த பயம் மறைந்துவிடும். பரிசுத்த ஆவியை நிந்திக்கிற எவரையும் மன்னிக்க முடியாது என்று இயேசு ஏன் சொன்னார்? மேலே கொடுக்கப்பட்ட வசனத்தின் பின்வரும் வசனம் விளக்குகிறது:

"அவருக்கு அசுத்த ஆவி பிடித்திருக்கிறது என்று அவர்கள் சொன்னதே இதற்குக் காரணம்." மாற்கு 3:30

இயேசு தனது அற்புதங்களைச் செய்தபோது அவருக்கு அசுத்த ஆவி (பேய்) பிடித்ததாக பரிசேயர்கள் சொன்னார்கள். இயேசு கடவுளின் வல்லமையால் அற்புதங்களைச் செய்தார் என்பதை நாம் அறிவோம் (அப் 2:22). இயேசு சாத்தானின் வல்லமையால் அவற்றைச் செய்தார் என்று கூறி, பரிசேயர்கள் கடவுளுடைய ஆவியின் வேலையை சாத்தானுக்குக் காரணம் காட்டினர். ஆனால் அவர்கள் அறியாமையால் அவ்வாறு செய்யவில்லை, ஏனென்றால் இயேசுவின் செயல்கள் வேதவசனங்களுடன் ஒத்துப்போகின்றன என்பதற்கான உறுதியான ஆதாரம் அவர்களிடம் இருந்தது.

யோவான் 16:8-ல் "பாவம்" என்று தேவன் கண்டிக்கிறார் பரிசுத்த ஆவியானவர். கடவுளின் ஆவியின் செயல்பாட்டை சாத்தானுக்குக் காரணம் காட்டி, பரிசேயர்கள் வேண்டுமென்றே கடவுள் பாவத்தை நிரூபிக்கும் வழியை நிராகரித்தனர். ஆவியானவரைத் தவிர வேறு எந்த வழியும் கடவுள் அவர்களை மனந்திரும்புவதற்கு வழிநடத்த முடியாது. கடவுள் வழங்கிய வழிகளை நிராகரிப்பதன் மூலம், பரிசேயர்கள் தங்கள் பாவங்களுக்காக வருந்த மாட்டார்கள், எனவே மன்னிக்க முடியாது. இதனாலேயே அவர் செய்த பாவம் மன்னிக்க முடியாது. பரிசேயர்களின் பாவம், பரிசுத்த ஆவியின் வேலையை சாத்தானுக்கு தானாக முன்வந்து காரணம் காட்டுவதாகும். அவர்கள் இதைச் செய்தபின் பரிசுத்த ஆவிக்கு விரோதமாக பாவம் செய்கிறார்கள் என்று இயேசு சொன்னார். பரிசுத்த ஆவிக்கு எதிராக பாவம் செய்வது அவருடைய "நபர்" அல்லது அவரது "தெய்வீகத்தை" மறுப்பதாக இருக்கும் என்று பலர் புரிந்துகொள்கிறார்கள். இருப்பினும், கடவுளுடைய வார்த்தையின்படி, இது அவ்வாறு இல்லை என்பதை நாம் இங்கே பார்த்தோம்.

கடவுளை மறுத்தல் - அப்போஸ்தலர் 5:3, 4

பரிசுத்த ஆவியின் "தெய்வீகத்தை" கேள்விக்குள்ளாக்குவதன் மூலம் கடவுளை மறுப்பது பலருக்கு இருக்கும் மற்றொரு பயம். இந்த வழியில் சிந்திக்க அவர்களை வழிநடத்தும் முக்கிய உரை சட்டங்கள் 5 இல் காணப்படுகிறது:

"அப்பொழுது பேதுரு, அன்னியாவே, வயலின் மதிப்பில் ஒரு பகுதியை ஒதுக்கிவிட்டு, பரிசுத்த ஆவியிடம் பொய் சொல்லும்படி சாத்தான் உன் இருதயத்தை ஏன் நிரப்பினான்? ... நீங்கள் மனிதர்களிடம் பொய் சொன்னீர்கள், ஆனால் கடவுளிடம் பொய் சொன்னீர்கள். அப்போஸ்தலர் 5:3, 4

மேலே உள்ள உரையின் அடிப்படையில் பலர் பின்வரும் ஒப்பீடு செய்கிறார்கள்:

அன்னியா, பரிசுத்த ஆவியிடம் பொய் சொன்னபோது, கடவுளிடம் பொய் சொன்னார். எனவே, பரிசுத்த ஆவியானவர் கடவுள். எவ்வாறாயினும், இந்த தர்க்கம், ஓரளவுக்கு அர்த்தமுள்ளதாக இருந்தாலும், அப்போஸ்தலர் புத்தகத்தின் ஆசிரியர் கற்பித்த உண்மையுடன் அல்லது பவுலின் போதனைகளுடன் பொருந்தவில்லை. 20 ஆம் அத்தியாயத்தில் பரிசுத்த ஆவி யார் என்று அவர்கள் கூறுகிறார்கள் என்று பாருங்கள்:

"தேவன் தம்முடைய சொந்த இரத்தத்தினாலே வாங்கிய தேவாலயத்தை மேய்ப்பதற்காக, உங்களையும், பரிசுத்த ஆவியானவர் உங்களைக் கண்காணிகளாக ஆக்கிய மந்தையையும் கவனித்துக் கொள்ளுங்கள் ." அப்போஸ்தலர் 20:28

அப்போஸ்தலர் நடபடிகள் புத்தகத்தின் ஆசிரியரும், மேலே உள்ள வசனத்தில் உள்ள வார்த்தைகளைப் பேசிய அப்போஸ்தலன் பவுலும், பரிசுத்த ஆவியானவர் தம் சொந்த இரத்தத்தால் தேவாலயத்தை வாங்கியவர் என்பதை உறுதிப்படுத்துகிறார்கள். நமக்காக இரத்தம் சிந்திய இவர் யார்? இயேசு எப்படி இருக்க வேண்டும் என்பது எங்களுக்குத் தெரியும். அப்போஸ்தலர் புத்தகத்தின் ஆசிரியர் இந்த பத்தியில் "பரிசுத்த ஆவி" என்று சொன்னபோது இயேசுவைக் குறிப்பிடுகிறார். "பரிசுத்த ஆவி" என்ற பதத்தை அப்போஸ்தலர் புத்தகத்தில் எங்கும் படிக்கும்போது, அவர் செய்ததைப் போன்ற புரிதல் நமக்கும் இருக்க வேண்டும் என்று ஆசிரியர் எதிர்பார்க்கிறார் - இது இயேசுதான், தேவாலயத்தை தம்முடைய சொந்தமாக வாங்கியவர்.

இரத்தம். உரை நமக்கு என்ன சொல்கிறது என்றால், அனனியா, தான் பேதுருவிடம் பொய் சொல்கிறான் என்று நினைத்தாலும், உண்மையில் இயேசு மற்றும் கடவுளிடம் பொய் சொல்கிறான். அனனியாவின் பொய்யை பேதுருவிடம் வெளிப்படுத்தியவர் இயேசுவின் மூலம் கடவுள்; அனனியா பொய் சொன்னது அவருக்கும் இயேசுவுக்கும் தான். இந்த சூழ்நிலை கடவுளின் வெளிப்பாட்டின் கொள்கையை நிரூபிக்கிறது. அவர் இயேசுவுக்கு வெளிப்பாட்டைக் கொடுக்கிறார், அவர் அதை மனிதர்களுக்கு அனுப்புகிறார். இந்த கொள்கை வெளிப்படுத்துதல் 1 இல் வழங்கப்படுகிறது:

"இயேசு கிறிஸ்துவின் வெளிப்பாடு, விரைவில் நடக்க வேண்டிய விஷயங்களைத் தம் ஊழியர்களுக்குக் காட்ட கடவுள் அவருக்குக் கொடுத்தார் " Apoc. 1:1.

ஆர்டரைக் கவனியுங்கள்:

(1) கடவுள் - வெளிப்பாட்டைக் கொடுக்கிறார்:

இரண்டு இயேசு - யார் தனது காட்டுகிறது

(3) வேலைக்காரர்கள் (அப்போஸ்தலர் 5-ன் விஷயத்தில், வேலைக்காரன் பீட்டர்).

அவர் வேலைக்காரனிடம் (பேதுரு) பொய் சொல்கிறார் என்று அனனியா நினைத்தார், ஆனால் அவர் இயேசுவிடம் (பரிசுத்த ஆவியானவர்), மற்றும் இயேசுவின் மூலம் வெளிப்படுத்திய கடவுளிடம் பொய் சொல்கிறார் என்று அவருக்குத் தெரியாது.

பரிசுத்த ஆவியானவர் என்பது அப்போஸ்தலர்களின் உரை மட்டுமல்ல, இயேசுவைக் குறிக்கிறது என்பது தெளிவாகிறது. பவுல் கொரிந்திய விசுவாசிகளிடம் இதைத்தான் நம்பினார் என்று அறிவித்தார்:

"இன்றுவரை, அவர்கள் பழைய உடன்படிக்கையைப் படிக்கும்போது, கிறிஸ்துவில் அது அகற்றப்பட்டது என்று அவர்களுக்கு வெளிப்படுத்தப்படாமல், அதே முக்காடு அப்படியே இருக்கிறது. ஆனால் இன்றும், மோசேயை வாசிக்கும்போது, அவர்களின் இதயங்களில் முக்காடு போடப்படுகிறது. எவ்வாறாயினும், அவர்களில் எவரேனும் இறைவனுக்கு மாறும்போது, அவர்களிடமிருந்து முக்காடு அகற்றப்படுகிறது. இப்போது கர்த்தர் ஆவியானவர்" II கொரி. 3:14-17

யூதர்களில் எவரேனும் கர்த்தராகிய கிறிஸ்துவுக்கு மாறும்போது, அவரிடமிருந்து முக்காடு அகற்றப்பட்டது என்று பவுல் கூறினார். இந்த கர்த்தராகிய கிறிஸ்து ஆவியானவர் என்பதை அவர் பின்னர் உறுதிப்படுத்துகிறார். உரை தெளிவாக உள்ளது.

பரிசுத்த ஆவியானவர் ஆறுதல் அளிப்பவர்

இயேசு கிறிஸ்து பரிசுத்த ஆவியானவர் என்று பவுல் நம்புவதைப் பார்த்தோம். பவுல் இந்த உண்மையை மனிதர்களிடமிருந்து கற்றுக் கொள்ளவில்லை, மாறாக இயேசுவிடமிருந்து கற்றுக்கொண்டார் என்று கடவுளின் வார்த்தை அறிவிக்கிறது:

"ஆனால் சகோதரரே, நான் பிரசங்கித்த சவிசேஷம் மனுஷருடையது அல்ல என்று உங்களுக்குத் தெரிவிக்கிறேன், ஏனென்றால் நான் அதைப் பெறவில்லை அல்லது மனிதனிடமிருந்து கற்றுக்கொள்ளவில்லை, மாறாக இயேசு கிறிஸ்துவின் வெளிப்பாட்டின் மூலம்." கேல 1:11, 12

இயேசு தனது சொந்த போதனைகளுக்கு முரணாக இல்லை என்பதை நாம் அறிவோம். அவர் இன்னும் பூமியில் இருந்தபோது, அவர் பரிசுத்த ஆவியின் வேலையைப் பற்றி பேசினார், அவரை "ஆறுதல்" என்று அழைத்தார்:

"நான் பிதாவை வேண்டிக்கொள்வேன், அவர் உங்களுக்கு வேறொரு உதவியாளரைத் தருவார், அவர் என்றென்றும் உங்களுடனே இருப்பார், அவர் சத்திய ஆவியானவர், அவரை உலகம் பெற முடியாது, ஏனென்றால் அது அவரைப் பார்க்கவில்லை, அவரை அறியவில்லை; நீங்கள் அவரை அறிந்திருக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் அவர் உங்களோடு வாசமாயிருக்கிறார், உங்களுக்குள் இருப்பார். யோவான் 14:16, 17

இயேசு சீடர்களுக்கு ஆறுதலளிப்பவர், சத்திய ஆவியானவரை அவர்கள் ஏற்கனவே அறிந்திருப்பதாகக் கூறியதைக் கவனியுங்கள், மேலும் அதற்கான காரணத்தையும் கூறுகிறார்:

"நீங்கள் அவரை அறிந்திருக்கிறீர்கள், ஏனென்றால் அவர் உங்களுடனே வாசமாயிருக்கிறார், உங்களுக்குள் இருப்பார்." யோவான் 14:17

மூன்றரை ஆண்டுகள் சீடர்களுடன் வாழ்ந்தவர் யார்? அவர்களுடன் வாழ்ந்தவர் இயேசு. தேற்றரவாளனைப் பற்றிப் பேசும்போது, அவர் தன்னைப் பற்றியே பேசுகிறார் என்பதை இயேசு தம் சீடர்களுக்குத் தெளிவுபடுத்தினார். இயேசுவின் பின்வரும் வார்த்தைகள் இந்தக் கருத்தை வலுப்படுத்துகின்றன:

"நான் உங்களை அனாதைகளாக விடமாட்டேன், நான் உங்களிடம் வருவேன்." யோவான் 14:18

மேலே உள்ள வாக்கியத்தில், இயேசு தான் தேற்றரவாளனாக திரும்ப வருவார் என்பதை சீடர்களுக்குத் தெளிவுபடுத்தினார். ஆனால் இயேசு தம்முடைய இரண்டாம் வருகையைக் குறிப்பிடுகிறார் என்று ஒருவர் இன்னும் நினைக்கலாம். சீடர்கள் அத்தகைய முடிவுக்கு வருவதைத் தடுக்க, இயேசு தொடர்கிறார்:

"இன்னும் கொஞ்சக்காலம், உலகம் என்னைக் காணாது; ஆனால் நீங்கள் என்னைப் பார்ப்பீர்கள்; நான் வாழ்வதால் நீங்களும் வாழ்வீர்கள்." யோவான் 14:19

இயேசு இரண்டாம் முறை பூமிக்கு வரும்போது, "ஒவ்வொரு கண்ணும் அவரைக் காணும்" என்று பைபிள் சொல்கிறது. (வெளிப்படுத்துதல் 1:7); இது உலகில் உள்ள அனைவரையும் உள்ளடக்கியது. ஆனால், தேற்றரவாளனின் வருகையைப் பற்றி இயேசு பேசுகையில், "உலகம் இனி என்னைக் காணாது; ஆனால் நீங்கள் என்னைப் பார்ப்பீர்கள்." இயேசு பூமிக்கு தம்முடைய இரண்டாம் வருகையைக் குறிப்பிடவில்லை, மாறாக விசுவாசிகள் மட்டுமே தம்மைப் பெற்றுக்கொள்ளும் போது அவர் ஆறுதலாளராக வருவதைக் குறிப்பிடுகிறார் என்பது தெளிவாகிறது. "மற்றொரு" ஆறுதலை அனுப்புவேன் என்று இயேசு சொன்னதால், அவர் தன்னை அல்ல, வேறு யாரையாவது குறிப்பிடுகிறார் என்று சிலர் நம்புகிறார்கள், இருப்பினும், நாம் பார்த்தபடி, இயேசுவே அவர் கற்பிக்க விரும்பியது அல்ல என்று விளக்கினார். "மற்றவர்" தன்னைக் குறிப்பிடுகிறார். இயேசு பெரும்பாலும் மூன்றாம் நபர் ஒருமையில் தன்னைக் குறிப்பிடுகிறார். "நான்" என்று சொல்வதற்குப் பதிலாக, அவர் தன்னை வேறொருவராகப் பேசினார். சில எடுத்துக்காட்டுகளைப் பார்க்கவும்:

"அவர்கள் மலையிலிருந்து இறங்கினபோது, இயேசு அவர்களுக்குக் கட்டளையிட்டார்: மனுஷகுமாரன் மரித்தோரிலிருந்து எழும்பும்வரை, தரிசனத்தை யாருக்கும் சொல்லாதே." மத். 17:9

"யோனா மூன்று பகலும் மூன்று இரவும் பெரிய மீனின் வயிற்றில் இருந்ததைப் போல, மனுஷகுமாரனும் மூன்று பகலும் மூன்று இரவுகளும் பூமியின் இதயத்தில் இருப்பார்." மத். 12:40

"அவர்கள் பேசிக்கொண்டும் வாக்குவாதம் பண்ணும்போதும் இயேசு தாமே வந்து அவர்களோடு போனார். அவர்களின் கண்களோ, அவரை அடையாளம் கண்டுகொள்ளாமல் தடுக்கப்பட்டது போல இருந்தது.... அப்போது இயேசு அவர்களிடம் கூறினார்: தீர்க்கதரிசிகள் சொன்னதையெல்லாம் நம்பும் முட்டாள்களே! கிறிஸ்து பாடுபட்டு அவருடைய மகிமைக்குள் நுழைவது பொருத்தமானதல்லவா? மேலும், மோசே தொடங்கி, எல்லா தீர்க்கதரிசிகளையும் கடந்து, எல்லா வேதங்களிலும் தன்னைப் பற்றி என்ன சொல்லப்பட்டிருக்கிறது என்பதை அவர்களுக்கு விளக்கினார். லக். 24:15, 16, 26, 27

மேலே உள்ள நூல்களில் இயேசுவால் குறிப்பிடப்பட்ட "மனுஷகுமாரன்" மற்றும் "கிறிஸ்து" யார்?

அவரே; ஆனால் அவர் வேறொருவர் போல் பேசினார். இது இயேசுவைப் பற்றிப் பேசும் விதமாக இருந்தது, அதனால் அவருக்கு மகிமை வரக்கூடாது என்பதற்காக, இது நாம் பின்பற்றுவதற்கு தகுதியானது. யோவான் 14:16-ன் விஷயத்திலும், தேற்றரவாளனைப் பற்றிய விஷயத்திலும் இதுவே உண்மை. கிறிஸ்து தன்னைப் பற்றிப் பேசுவது வேறொருவருடையது போல

நபர் (எனவே "மற்றவர்" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துவதற்கான காரணம்). கிறிஸ்துவை அறிந்தவர், அவர் பேசும் விதத்தை நன்கு அறிந்தவர், அவர் தன்னைப் பற்றியே பேசுகிறார் என்பதை அறிவார்.

ஆறுதல் செய்பவரைப் பற்றி மேலும் ஏதாவது தெரிந்து கொள்வது வசதியானது. அவர் இயேசு என்று எங்களுக்குத் தெரியும், ஆனால் அவர் நேரில் இயேசுவாக இருப்பாரா, இல்லையா? இயேசு தம் சீடர்களிடம் கூறிய வார்த்தைகளை கவனமாகப் படிப்போம்:

"ஆறுதல் வழங்குவன்... நீ அவரை அறிந்திருக்கிறாய், ஏனென்றால் அவர் உன்னோடு வாசமாயிருக்கிறார், உன்னில் இருப்பார்." யோவான் 14:16, 17

ஆறுதல் அளிப்பவர் எங்கே இருப்பார்? சீடர்களுக்குள். பரலோகத்திற்குத் திரும்பிய பிறகு, கிறிஸ்து நேரில், பரலோகத்தில் இருப்பார், மனிதர்களின் பாதிரியாராகவும் மத்தியஸ்தராகவும் செயல்படுவார். அப்போஸ்தலர்கள் இதை அறிந்திருந்தார்கள், அதனால் பவுல் எழுதினார்:

"இப்போது நாம் சொன்னவற்றின் சாராம்சம் என்னவென்றால், பரலோகத்தில் உள்ள மகிமையின் சிங்காசனத்தின் வலது பாரிசத்தில் அமர்ந்து, கர்த்தர் பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்கும் உண்மையான வாசஸ்தலத்திற்கும் ஊழியக்காரராக நமக்கு ஒரு பிரதான ஆசாரியர் இருக்கிறார். நிமிர்ந்தார், மனிதனால்... ஏனெனில், கிறிஸ்து கைகளால் செய்யப்பட்ட சரணாலயத்திற்குள் பிரவேசிக்கவில்லை, அது உண்மையானது, ஆனால் பரலோகத்திற்குள், இப்போது நமக்காக கடவுளுக்கு முன்பாக தோன்றினார்." எபி. 8:1,2; 9:24

மனிதர்களுக்காகப் பரிந்துபேச அவர் தனிப்பட்ட முறையில் பரலோகத்தில் இருக்கும்போது, கிறிஸ்து தம் ஆவியால் விசுவாசிகளின் இதயங்களில் வசிப்பார். ஆறுதல் அளிப்பவர் கிறிஸ்து, ஆம், ஆனால் நேரில் அல்ல, மாறாக கிறிஸ்துவின் ஆவியானவர். பவுல் புரிந்துகொண்டது இதுதான்:

"நீங்கள் மகன்களாக இருப்பதால், கடவுள் தம் மகனின் ஆவியை நம் இதயங்களுக்கு அனுப்பினார்" கலா. 4:6

"ஒருவரிடம் கிறிஸ்துவின் ஆவி இல்லையென்றால், அவர் அவருடையவர் அல்ல." ரோம். 8:9

அவருடைய ஆவியின் மூலம், கிறிஸ்து விசுவாசிகளின் இதயங்களில் வசிப்பார். ஆவியானவர் சுயநல விருப்பங்களை அடக்கி, எல்லா எண்ணங்களையும் கிறிஸ்துவுக்கு அடிபணிய வைக்கிறார். கிறிஸ்துவின் ஆவியை, தேற்றரவானனைத் தம் இருதயத்தில் ஏற்றுக்கொண்டதன் மூலம், பவுல் இவ்வாறு கூற முடிந்தது: "நான் இனி வாழவில்லை, ஆனால் கிறிஸ்து என்னில் வாழ்கிறார்" கலா. 2:20.

"ஆவி" என்ற வார்த்தையின் பைபிள் பொருள் என்ன?

பண்டைய பேசு மதங்களும் ஆன்மீகமும் ஆவி என்பது அது தொடர்புடைய நபரின் உடலிலிருந்து சுயாதீனமான ஒரு நிறுவனம் என்று கற்பிக்கின்றன. இருப்பினும், இது "ஆவி" என்ற வார்த்தையின் விவிலிய விளக்கம் அல்ல. மூலத்திலிருந்து "ஆவி" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட வார்த்தைக்கு "மூச்சு", காற்று என்று பொருள். ஜான் 20ல், இது மிகத் தெளிவாகக் கற்பிக்கப்படுகிறது:

"இயேசு மீண்டும் அவர்களிடம் கூறினார்: உங்களுக்கு அமைதி! தந்தை என்னை அனுப்பியது போல் நானும் உங்களை அனுப்புகிறேன். அவர் இதைச் சொன்னபின், அவர்கள் மேல் ஊதினார் : பரிசுத்த ஆவியைப் பெறுங்கள் என்றார். யோவான் 20:21, 22

இயேசு சீடர்கள் மீது ஊதினார்: "பரிசுத்த ஆவியைப் பெறுங்கள்". சீடர்களுக்கு, பரிசுத்த ஆவியானவர் இயேசுவின் சுவாசத்தைப் போன்றவர், ஒரு நபர் அல்ல என்பது தெளிவாகத் தெரிந்தது

ஆன்மீகம் கூறுவது போல, உடலைச் சார்ந்தது. இந்த மூச்சின் தன்மை (அது எதனால் ஆனது) என்பதற்கு பைபிள் துல்லியமான விளக்கத்தை கொடுக்கவில்லை, ஆனால் அது பாவம், நீதி மற்றும் நியாயத்தீர்ப்பு (யோவான் 16:8) விசுவாசிகளை நம்பவைக்கிறது, வாழ்க்கையை வழிநடத்துகிறது மற்றும் வழிநடத்துகிறது என்று அது நமக்கு சொல்கிறது. விசுவாசிகள் (அப்போஸ்தலர் 16:7), கடவுளின் வேலையைச் செய்ய மனிதர்களுக்கு அதிகாரம் அளிக்கிறது (1 கொரி. 7:7-10), நமது தீய ஆசைகளை அடக்குகிறது (கலா. 5:16), மற்றும் நம் வாழ்க்கையை மாற்றுகிறது (கலா. 5: 22, 23) . வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், அவரைப் பற்றி நாம் தெரிந்து கொள்ள வேண்டியதை இது நமக்கு வெளிப்படுத்துகிறது.

கடவுளின் ஆவி மற்றும் கிறிஸ்துவின் ஆவி

கிறிஸ்துவின் ஆவியானவர், அவர் சீஷர்கள் மீது ஊதப்பட்ட ஆறுதல் ஆவியானவர் என்பதை நாம் ஏற்கனவே பார்த்திருக்கிறோம். இருப்பினும், பைபிளில் "கடவுளின் ஆவி" என்ற வார்த்தையை நாம் சில சமயங்களில் படிக்கிறோம்:

"ஆனால் நீங்கள் மாம்சத்தில் இல்லை, ஆனால் ஆவிக்குரியவர், உண்மையில் தேவனுடைய ஆவி உங்களில் வாசமாயிருந்தால். ஒருவனுக்கு கிறிஸ்துவின் ஆவி இல்லையென்றால், அவன் அவனுடையவன் அல்ல. ... இயேசுவை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பினவருடைய ஆவி உங்களில் வாசமாயிருந்தால், கிறிஸ்து இயேசுவை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பியவர் உங்களில் வாசமாயிருக்கிற தம்முடைய ஆவியினாலே சாவுக்கேதுவான உங்கள் சரீரங்களையும் உயிர்ப்பிப்பார். ரோமர் 8:9, 11

மேலே உள்ள உரை, கிறிஸ்துவை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பிய பிதாவின் "ஆவி" மற்றும் கிறிஸ்துவின் மற்றொரு "ஆவி" என்று தெளிவாகக் குறிப்பிடுகிறது. அவர்கள் இரண்டு வெவ்வேறு ஆவிகளாக இருப்பார்களா அல்லது இருவராலும் பகிர்ந்து கொள்ளப்பட்ட ஒரே ஆவியாக இருக்குமா? இயேசு, யோவான் 15:26ல் இந்த விஷயத்தை வெளிச்சம் போட்டுக் காட்டுகிறார்:

"ஆனால் நான் தந்தையிடமிருந்து உங்களுக்கு அனுப்பும் உதவியாளர் வரும்போது, அவரிடமிருந்து புறப்படும் சத்திய ஆவி" யோவான் 15:26

இயேசு, தாம் அனுப்பப்போகும் அவருடைய ஆவியானவர், பிதாவினிடத்திலிருந்து வந்து பிதாவினிடத்திலிருந்து புறப்பட்டார் என்று சொன்னார், ஆறுதல் தரும் ஆவியும் தேவனுடைய ஆவியே என்பது தெளிவாகிறது. இயேசு எவ்வாறு தந்தையின் ஆவியை நம்மிடம் அனுப்ப முடியும்? சட்டங்களில் படிப்போம்:

"இந்த இயேசுவை தேவன் எழுப்பினார், இதற்கு நாம் அனைவரும் சாட்சிகள். ஆகையால், தேவனுடைய வலதுபாரிசத்திற்கு உயர்த்தப்பட்டு, பரிசுத்த ஆவியின் வாக்குத்தத்தத்தை பிதாவிடமிருந்து பெற்று, நீங்கள் பார்க்கிற, கேட்கிறதை அவர் பொழிந்தார். அப்போஸ்தலர் 2:32, 33

"கடவுள் எப்படி நாசரேத்து இயேசுவை பரிசுத்த ஆவியினாலும் வல்லமையினாலும் அபிஷேகம் செய்தார், அவர் எல்லா இடங்களிலும் சென்று, நன்மை செய்து, பிசாசினால் ஒடுக்கப்பட்ட அனைவரையும் குணப்படுத்தினார், ஏனென்றால் கடவுள் அவருடன் இருந்தார்" அப்போஸ்தலர் 10:38

இயேசு தந்தையிடமிருந்து பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்றார் என்று பைபிள் கூறுகிறது. கடவுள் இயேசுவை தம் ஆவியால் அபிஷேகம் செய்தார், பின்னர் இயேசு அதை சுவாசித்து சீடர்கள் மீது ஊற்றினார். இயேசு தேவனுடைய ஆவியைப் பெற்றதைப் போலவே, தேவனுடைய ஆவியும் கிறிஸ்துவின் ஆவியும் ஒன்றே என்பது தெளிவாகிறது. பிதாவின் காரியங்கள் அவருடையவை என்று இயேசுவே சொன்னார்:

"இயேசு இவைகளைச் சொன்னபின், வானத்தை நோக்கித் தம் கண்களை உயர்த்தி: பிதாவே, வேளை வந்துவிட்டது; குமாரன் உன்னை மகிமைப்படுத்தும்படி, உன் குமாரனை மகிமைப்படுத்து... என்னுடையவையெல்லாம் உன்னுடையவை, உன்னுடையவை என்னுடையவை." யோவான் 17:1, 10

ஆகவே, இயேசுவின் ஆவியானவர் பிதாவின் ஆவியானவர், ஒரே ஆவியானவர் என்று பைபிள் கூறுவது போல், அது மட்டுமே இருக்க முடியும் என்பதை நாம் காண்கிறோம்.

“ஒரே உடலும் ஒரே ஆவியும் உண்டு” எபேசியர் 4:4

பிதாவின் ஒரு ஆவியும் இல்லை, குமாரனுடைய மற்றொரு ஆவியும் இல்லை. இரண்டும் ஒன்றுதான். சமத்துவம் உண்மை என்பதை நாம் பார்க்கிறோம்:

கடவுளின் ஆவி = கிறிஸ்துவின் ஆவி (1 ஆவி மட்டுமே).

பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு நபரா?

பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு நபர் என்பதை சீடர்கள் புரிந்து கொள்ளவில்லை. அத்தகைய கருத்தை நாம் ஏற்க வேண்டுமா? தேவனுடைய வார்த்தையை ஆராய்வோம்:

“இந்த இயேசுவை தேவன் எழுப்பினார், இதற்கு நாம் அனைவரும் சாட்சிகள். ஆகையால், தேவனுடைய வலதுபாரிசுத்திற்கு உயர்த்தப்பட்டு, பரிசுத்த ஆவியின் வாக்குத்தத்தத்தை பிதாவிடமிருந்து பெற்று, நீங்கள் பார்க்கிற, கேட்கிறதை அவர் பொழிந்தார் . அப்போஸ்தலர் 2:32, 33

பெந்தெகொஸ்தே நாளில் சீடர்களுக்குப் பரிசுத்த ஆவியானவர் பொழிந்ததைப் பற்றி மேலே உள்ள பகுதி பேசுகிறது. கிறிஸ்துவின் பரிசுத்த ஆவியானவர் இங்கு ஒரு நபராகக் காட்டப்படுகிறாரா இல்லையா என்பதை அடையாளம் காண உதவும் இரண்டு முக்கிய வார்த்தைகள் அதில் உள்ளன: அவை: "ஊற்றப்பட்டது" மற்றும் "இது".

கிறிஸ்து சீடர்கள் மீது பரிசுத்த ஆவியை "ஊற்றினார்" என்று உரை கூறுகிறது. நாம் ஒருவருக்கு தண்ணீர், எண்ணெய், பால் மற்றும் பிறவற்றை ஊற்றலாம். ஆனால் நாம் ஒரு நபரைக் கொட்ட முடியுமா? இல்லை, சாத்தியமற்றது. ஊற்றப்பட்ட பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு நபர் அல்ல என்பது தெளிவாகிறது. அது கூட இருக்க முடியாது, ஏனென்றால் பெந்தெகொஸ்தே நாளில் நடந்தது போல் ஒரு நபர் 120 பேர் மீது "கொட்டி" எப்படி இருக்க முடியும்?

பத்தியில், அப்போஸ்தலன் பரிசுத்த ஆவியைப் பற்றி குறிப்பிடுகிறார், நீங்கள் பார்க்கும் "இதை" இயேசு ஊற்றினார். ஒரு நபரைக் குறிக்க "இது" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்தலாமா?

பார்ப்போம்: யாராவது உங்களைக் குறிப்பிடும்போது, "இது" எங்களிடம் வந்தது என்று சொல்ல விரும்புகிறீர்களா? நீங்கள் புண்படுத்தப்பட்டதாக உணர்ந்திருக்கலாம், இல்லையா? "இது" என்ற சொல் ஆள்மாறான பொருள்கள் மற்றும் பொருட்களைக் குறிக்கப் பயன்படுத்தப்படுகிறது, ஆனால் ஒரு நபரைக் குறிக்காது. கிறிஸ்துவின் பரிசுத்த ஆவியைக் குறிக்க "இது" என்ற வார்த்தையை அப்போஸ்தலன் பயன்படுத்தியது அவர் ஒரு நபர் அல்ல என்பதைக் காட்டுகிறது. அவர் ஒரு தெய்வீக நபராக இருந்தால், அப்போஸ்தலன் அவளிடம் இவ்வளவு அவமரியாதையாக இருக்க மாட்டார்.

கூடுதலாக, பரிசுத்த ஆவியின் அடையாளங்கள் பைபிளில் வழங்கப்பட்டுள்ளன என்பதை நாங்கள் நினைவில் கொள்கிறோம் - தண்ணீர் (ஜான் 7:37-39), எண்ணெய் (செக். 4:2-6) - எப்போதும் வடிவம் இல்லாத ஒன்றை ஒத்திருக்கும்; அவர்கள் ஒரு நபரை நினைவில் கொள்ள மாட்டார்கள்.

பரிசுத்த ஆவியின் தனிப்பட்ட பண்புகள்

பைபிளின் வெவ்வேறு இடங்களில், பரிசுத்த ஆவியானவர் என்று கூறப்படும் தனிப்பட்ட செயல்களைப் பற்றி நாம் குறிப்பிடுகிறோம். ஆவியானவர் கூக்குரலிடுகிறார், பரிந்து பேசுகிறார், துக்கப்படுகிறார், பேசுகிறார் என்று சொல்லப்பட்ட பகுதிகளை நாம் காண்கிறோம். அவர்களின் கருத்து என்ன? சிலவற்றை ஆராய்ந்த பிறகு புரிந்துகொள்வது கடினம் அல்ல. மனிதனின் ஆவிக்கும் கடவுளின் ஆவிக்கும் இடையிலான ஒப்பீட்டை பைபிள் முன்வைக்கிறது, அது அவற்றைப் புரிந்துகொள்ள உதவுகிறது. இந்த ஒப்பீட்டை நன்கு புரிந்துகொள்ள முயற்சிப்போம், மேலும் மனிதனின் ஆவியை பைபிள் குறிப்பிடும் விதத்தையும் புரிந்துகொள்வோம். பரிசுத்த ஆவியுடன் தொடர்புடைய தனிப்பட்ட பண்புகளை முன்வைக்கும் பத்திகளைப் புரிந்துகொள்வது எளிதாக இருக்கும்:

"ஒரு மனுஷனுடைய ஆவியைத் தவிர, அவனுடையவைகளை எந்த மனுஷன் அறிவான்? அதுபோலவே தேவனுடைய காரியங்களும் தேவனுடைய ஆவியைத் தவிர வேறு யாருக்கும் தெரியாது." I கொரி. 2:11

மனிதனின் ஆவி அவனிடமிருந்து சுயாதீனமான ஒரு நிறுவனம் அல்ல என்பதை நாம் ஏற்கனவே பார்த்திருக்கிறோம். எனவே, மேலே பயன்படுத்தப்பட்ட "ஆவி" என்ற வார்த்தை இதைக் குறிக்கவில்லை. "ஆவி" என்ற வார்த்தை மனிதனின் மனதைக் குறிக்கப் பயன்படுத்தப்படுகிறது என்பதை கவனமாக வாசிப்பது காட்டுகிறது. ஐந்து வசனங்களுக்குப் பிறகு, கொரிந்தியருக்கு எழுதிய கடிதத்தின் ஆசிரியர், அவர் கூறியது இதுதான் என்பதை உறுதிப்படுத்துகிறார்: "கர்த்தருடைய மனதை அறிந்தவர் யார்? ஆனால் நாம் கிறிஸ்துவின் மனம் கொண்டுள்ளோம்" I கொரி. 2:16.

உண்மையில், மேலே உள்ள உரையில் "ஆவி" என்ற வார்த்தையை "மனம்" என்று மாற்றினால், உரை தெளிவாக இருப்பதைக் காண்கிறோம்:

"ஒரு மனிதனுக்குள்ளான அவனுடைய ஆவியை (அவனுடைய சொந்த மனதை) தவிர, எந்த மனுஷன் அவனுடைய காரியங்களை அறிவான்? அதுபோலவே தேவனுடைய காரியங்களும் தேவனுடைய ஆவியைத் தவிர வேறு யாருக்கும் தெரியாது." I கொரி. 2:11

இந்த உரையில் மனிதனைக் குறிக்கும் "ஆவி" என்ற வார்த்தையின் பொருளைப் புரிந்துகொண்ட பிறகு, அதே வசனத்தில், உரை விளக்குவது போல, கடவுளுக்குப் பயன்படுத்தும்போது அதன் பொருளைப் புரிந்துகொள்வது எளிது:

"ஒரு மனுஷனுடைய ஆவியைத் தவிர, அவனுடையவைகளை எந்த மனுஷன் அறிவான்? அதுபோலவே தேவனுடைய காரியங்களும் தேவனுடைய ஆவியைத் தவிர வேறு யாருக்கும் தெரியாது." I கொரி. 2:11

மனிதனுடைய விஷயங்களைத் தன் மனதைத் தவிர வேறு யாருக்கும் தெரியாது என்பது போல, கடவுளுடைய விஷயங்களையும் "ஆவி", அதாவது கடவுளின் மனதைத் தவிர வேறு யாருக்கும் தெரியாது. ஐந்து வசனங்களுக்குப் பிறகு, ஆசிரியர் இதைத்தான் நாம் புரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்று விரும்பினார் என்பதை உறுதிப்படுத்துகிறார்:

"ஏனெனில், கர்த்தருக்குப் போதிக்கத்தக்க அவருடைய மனதை அறிந்தவர் யார்?" I கொரி. 2:16

"ஆவி" என்ற வார்த்தை ஒரு அடையாள அர்த்தத்தில் பயன்படுத்தப்பட்டது என்பது தெளிவாகிறது (இந்த விஷயத்தில் "மனதை" குறிக்கிறது). இது நிகழும் பத்தியில் மட்டும் அல்ல. மற்றவர்களைப் பார்க்கவும்  
வழக்குகள்:

"... ஆகாப் அதிருப்தியோடும் கோபத்தோடும் அவனுடைய வீட்டிற்கு வந்தான்... ஆனால் அவனுடைய மனைவி யேசுபேல் அவனிடம் வந்தபோது, அவள் அவனிடம்: உன் ஆவியின் மேல் கோபித்துக்கொண்டு, அப்பம் சாப்பிடாமல் இருப்பது என்ன?" என்று கேட்டாள். I இராஜாக்கள் 21:5



அரசன் ஆகாப் அருவருப்பாக உணர்ந்தான், வெறுப்பு எண்ணங்களில் இருந்தான். "உன் ஆவி துக்கமடைந்தது" என்ற வெளிப்பாடு அவர் மனதில் வருத்தப்பட்டதைக் காட்டுகிறது.

தீர்க்கதரிசி யோவான், அவரது மனம் தரிசனத்தில் எடுக்கப்பட்டதைக் குறிப்பிட்டு, அவர் "ஆவியில்" இருப்பதாகக் கூறினார்:

"கர்த்தருடைய நாளில் நான் ஆவியில் இருந்தேன், ஒரு எக்காளத்தைப் போன்ற ஒரு பெரிய குரல் எனக்குப் பின்னால் கேட்டது: நீங்கள் பார்ப்பதை (அவருடைய மனம் பார்வையில் இருந்தது) ஒரு புத்தகத்தில் எழுதுங்கள்" அப்போக். 1:10, 11

பவுல் விசுவாசிகளுக்கு எழுதினார்:

"கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் கிருபை உங்கள் ஆவியுடன் (மனதில்) இருப்பதாக." பிலேமோன் 1:25

மனிதனின் மனதைக் குறிக்க பைபிள் "ஆவி" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகிறது என்பதை நாம் ஏற்கனவே பார்த்தோம். இருப்பினும், மனிதனின் "ஆவி" என்று குறிப்பிடும் பல பத்திகளை நாம் காண்கிறோம், தனிப்பட்ட செயல்களை அவருக்குக் காரணம். நாங்கள் ஒரு உதாரணத்தை மேற்கோள் காட்டுகிறோம்:

"நான் அந்நிய பாஷையில் ஜெபித்தால், என் ஆவி நன்றாக ஜெபிக்கும், ஆனால் என் புரிதல் பலன்றது." I கொரி. 14:14

பவுல் தனது ஆவி ஜெபித்ததாகக் கூறினார், அவருடைய மனம் ஜெபித்ததைக் குறிப்பிடுகிறது. இந்தச் செயலானது வசனத்தில் பவுலின் "ஆவி" என்று கூறப்பட்டாலும், அந்தச் செயல் உண்மையில் ஆவியின் "உடைமையாளன்" என்று புரிந்து கொள்ளப்படுகிறது. இந்த விஷயத்தில் - பால். மற்றொரு உதாரணத்தைப் பார்ப்போம்:

"அதனால்தான் நாங்கள் ஆறுதல் அடைந்தோம். மேலும், எங்களின் இந்த ஆறுதலுக்கு மேலாக, உங்கள் அனைவராலும் மீண்டும் உருவாக்கப்பட்ட தீட்டலின் மனநிறைவுக்காக நாங்கள் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறோம். II கொரி. 7:13

டைட்டலின் "ஆவி" மீண்டும் உருவாக்கப்பட்டதாகக் கூறப்பட்டாலும், தீட்டல் தன்னை மீண்டும் உருவாக்கினார் என்ற உண்மையை உரை குறிக்கிறது என்பதை நாம் அறிவோம். வேதாகமத்தில் உள்ள இதைப் போன்ற மற்ற நூல்களை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும் போது, ஒரு விதியாக, தனிப்பட்ட செயலுடன் இணைக்கப்பட்ட "ஆவி" என்ற வார்த்தையை பைபிள் முன்வைக்கும்போது, அந்த செயலை ஆவி வைத்திருப்பவருக்குக் கூறப்பட வேண்டும் என்று அது அறிவுறுத்துகிறது. , மற்றும் "ஆவி"க்கு அல்ல. இந்த கருத்தை தெளிவுபடுத்த, கடைசியாக ஒரு உதாரணத்தையும் மேற்கோள் காட்டுகிறோம்:

"நேபுகாத்நேச்சரின் ஆட்சியின் இரண்டாம் ஆண்டில் அவன் ஒரு கனவு கண்டான்; அவன் உள்ளம் கலங்கியது, அவன் தூக்கம் கலைந்தது. ...அரசர் அவர்களை நோக்கி: நான் ஒரு சொப்பனம் கண்டேன், அதை அறிய என் ஆவி கலங்குகிறது என்றார். தானி. 2:1, 3

மேலே உள்ள உரையில், நேபுகாத்நேச்சார் தனது மனதில் கலக்கமடைந்ததைக் குறிப்பிடுகையில், அவரது ஆவி கலங்குகிறது என்று எழுதப்பட்டிருப்பதைக் கவனியுங்கள். உரையில் "ஆவி" என்று கூறப்படும் செயல் ஆவியின் உரிமையாளருக்கு சொந்தமானது என்று புரிந்து கொள்ள வேண்டும். நாம் மேலும் ஆராயும்போது, கடவுளின் "ஆவி"க்கு தனிப்பட்ட செயல்களைக் கூறும் பத்திகளிலும் இதுவே உண்மை என்பதைக் காண்கிறோம். மனிதனின் ஆவிக்குக் காரணமான தனிப்பட்ட செயல்களை பைபிள் முன்வைப்பது போலவே, மனிதனின் செயல்களைக் குறிப்பிடுகிறது, அது செயல்களையும் முன்வைக்கிறது.

கடவுளின் ஆவி அல்லது இயேசு கிறிஸ்துவின் ஆவிக்குக் காரணமான தனிப்பட்ட பண்புக்கூறுகள், கடவுள் மற்றும் இயேசு செய்த செயல்களைக் குறிப்பிடுகின்றன. சில எடுத்துக்காட்டுகளை பகுப்பாய்வு செய்வோம்:

- ரோமர் 8:26

"ஆவியானவர் நமது பலவீனத்திலும் நமக்கு உதவுகிறார்; ஏனென்றால், நாம் வேண்டியபடி எப்படி ஜெபிக்க வேண்டும் என்று எங்களுக்குத் தெரியாது, ஆனால் ஆவியானவர் விவரிக்க முடியாத பெருமூச்சுகளுடன் நமக்காக மிகவும் பரிந்து பேசுகிறார். ரோமர் 8:26

மேலே உள்ள உரையில், "ஆவி" நமக்காக பரிந்து பேசுகிறது என்று பவுல் கூறுகிறார். விவிலிய விதியின்படி, செயல் ஆவியை உடையவருக்கு சொந்தமானது என்று புரிந்து கொள்ள வேண்டும். இந்த விஷயத்தில், அந்த நபர் கிறிஸ்து, ஏனெனில் அவர் கடவுளுக்கு மனிதர்களுக்கும் இடையில் ஒரே பரிந்துரையாளர். நமக்காகப் பரிந்துபேசுவர் கிறிஸ்து என்று மேலே உள்ள பத்தியின் (7 வசனங்கள் முன்னோக்கி) பவுல் அவர்களே தெளிவுபடுத்துவதால், விதி உண்மை என்பதை நிரூபிப்பதைக் காண்கிறோம்:

"கிறிஸ்து இயேசுவே மரித்தவர், அல்லது மீண்டும் உயிர்த்தெழுந்தவர், அவர் கடவுளின் வலது பாரிசத்தில் இருந்து நமக்காக பரிந்து பேசுகிறார்." ரோமர் 8:34

ஒப்பிடுக: "ஆவி தாமே நமக்காக பரிந்து பேசுகிறார்" ரோம். 8:26 = "கிறிஸ்து இயேசுவே... நமக்காகப் பரிந்து பேசுகிறார்" ரோம். 8:34.

- நான் செல்லம். 1:2

"பிதாவாகிய தேவனுடைய முன்னறிவின்படி, ஆவியின் பரிசுத்தமாக்குதலின்படி, கீழ்ப்படிதலுக்கும் இயேசு கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தைத் தெளிப்பதற்கும் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர், கிருபையும் சமாதானமும் உங்களுக்குப் பெருகுவதாக." நான் செல்லம். 1:2

"ஆவியின் பரிசுத்தமாக்குதல்" என்ற சொல், "ஆவி" பரிசுத்தப்படுத்தும் செயலைச் செய்கிறது என்பதைக் குறிக்கிறது. மீண்டும், விவிலிய விதியைப் பின்பற்றி, அந்தச் செயலை ஆவியின் உரிமையாளருக்குக் காரணம் கூறுங்கள், மேலும் வேதவசனங்களுடன் இணக்கமான புரிதலைப் பெறுவோம். நம்மைப் பரிசுத்தப்படுத்தும் ஆவியை அனுப்பியவர் இயேசு கிறிஸ்து. இவ்வாறு மேலே உள்ள வசனத்தில் விவரிக்கப்பட்டுள்ள "புனிதப்படுத்துதல்" என்ற செயல் இயேசுவுக்குக் காரணமாக இருக்க வேண்டும். அவர்தான் நம்மை பரிசுத்தப்படுத்துகிறார். இது வேதத்தின் வெளிப்பாட்டுடன் பொருந்துகிறது - பார்:

"இயேசு, மரணத்தின் துன்பத்தின் காரணமாக, கடவுளின் கிருபையால் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் மரணத்தை ருசிப்பதற்காக, மகிமை மற்றும் மரியாதையுடன் முடிசூட்டப்பட்டார். ... பரிசுத்தப்படுத்துபவர் மற்றும் பரிசுத்தப்படுத்தப்படுபவர்கள் இருவரும் ஒருவரிடமிருந்து வந்தவர்கள். ஆகையால், அவர்களைச் சகோதரர்கள் என்று அழைக்க அவர் வெட்கப்படுவதில்லை" எபி 2:11

நம்மைச் சகோதரர்கள் என்று சொல்ல வெட்கப்படாத இயேசுவே நம்மைப் பரிசுத்தப்படுத்துகிறவர் என்பதை மேலே உள்ள வாசகம் வெளிப்படுத்துகிறது. எனவே, I பேதுரு 1:2-ன் வசனத்தை நாம் சரியாகப் புரிந்துகொண்டிருக்கிறோம் என்பது தெளிவாகிறது. இயேசு இந்த பத்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள "பரிசுத்தப்படுத்தும்" ஆவி.

- அப்போஸ்தலர் 2:4

"அவர்களெல்லாரும் பரிசுத்த ஆவியால் நிரப்பப்பட்டு, ஆவியானவர் தங்களுக்கு உரைத்தபடியே மற்ற மொழிகளில் பேச ஆரம்பித்தார்கள்."  
அப்போஸ்தலர் 2:4

கிறிஸ்துவின் சீடர்கள் "ஆவி அவர்களுக்குக் கொடுத்தது போல்" மொழிகளின் வரத்தைப் பெற்றதாக மேலே உள்ள உரை தெரிவிக்கிறது. விவிலிய விதியைப் பயன்படுத்துவதன் மூலம், பரிசுகளை வழங்குவதற்கான செயல், உரையில் உள்ள ஆவிக்குக் காரணம், ஆவியின் உரிமையாளரால் மேற்கொள்ளப்படும் செயலாகும் (இந்த விஷயத்தில், பெந்தெகொஸ்தே நாளில் விசுவாசிகளுக்கு ஆவியை அனுப்பியவர் கிறிஸ்து.) இந்த புரிதல் விவிலிய வெளிப்பாட்டுடன் ஒத்துப்போகிறது, மனிதர்களுக்கு பரிசுகளை வழங்குவவர் கிறிஸ்து என்று வார்த்தை அறிவிக்கிறது:

"கிறிஸ்துவின் வரத்தின் விகிதத்தின்படி நம் ஒவ்வொருவருக்கும் கிருபை அளிக்கப்பட்டது. எனவே அவர் கூறுகிறார்: அவர் உயரத்திற்கு ஏறிச் சென்றபோது, சிறைப்பிடிக்கப்பட்டவரை சிறைப்பிடித்து, மனிதர்களுக்குப் பரிசுகளை வழங்கினார். எபேசியர் 4:7, 8

மனிதர்களுக்கு பரிசுகளை வழங்கியவர் யார் என்பதைக் கவனியுங்கள்: "கிறிஸ்து... மனிதர்களுக்கு பரிசுகளை வழங்கினார்" எப். 4:7, 8

- எபேசியர் 4:30

"மீட்பின் நாளுக்காக நீங்கள் முத்திரையிடப்பட்ட தேவனுடைய ஆவியைத் துக்கப்படுத்தாதீர்கள்."  
எபேசியர் 4:30

மேலே உள்ள உரை, "கடவுளின் ஆவி" துக்கமடைந்தது என்று தெரிவிக்கிறது, கடவுளே துக்கப்படுகிறார் என்ற உண்மையைக் குறிப்பிடுகிறார், டேனியல் 2 ஆம் அத்தியாயத்தில் "நேபுகாத்நேச்சரின் ஆவி" அவர் கலக்கமடைந்ததைக் குறிக்க கலங்கினார் என்று எழுதப்பட்டுள்ளது. விவிலிய விதியின்படி, துக்கத்தின் செயல் ஆவியின் உரிமையாளருக்குக் காரணமாக இருக்க வேண்டும், இந்த விஷயத்தில் கடவுள்.

- அப்போஸ்தலர் 5:3, 4

"அப்பொழுது பேதுரு, அன்னியாவே, வயலின் மதிப்பில் ஒரு பகுதியை ஒதுக்கிவிட்டு, பரிசுத்த ஆவியிடம் பொய் சொல்லும்படி சாத்தான் உன் இருதயத்தை ஏன் நிரப்பினான்? ... நீங்கள் மனிதர்களிடம் பொய் சொன்னீர்கள், ஆனால் கடவுளிடம் பொய் சொன்னீர்கள். அப்போஸ்தலர் 5:3, 4

இது "ஸ்பிரிட்" என்ற வார்த்தைக்கு ஒரு செயலை குறிப்பாகக் கூறவில்லை என்றாலும், இந்த உரையை முந்தையதைப் போலவே புரிந்து கொள்ள முடியும். அன்னியா பரிசுத்த ஆவியிடம் பொய் சொன்னதாக கூறப்படுகிறது. நாம் பார்த்த விவிலிய விதியின்படி, அன்னியாஸ் ஆவியின் உரிமையாளரிடம் பொய் சொன்னார் என்று புரிந்து கொள்ளப்படுகிறது, இந்த விஷயத்தில் கடவுளே, ஏனெனில் "நீங்கள் மனிதர்களிடம் பொய் சொல்லவில்லை, கடவுளிடம்" என்று கூறப்படுகிறது. இது விவிலிய வெளிப்பாட்டுடன் ஒத்துப்போகிறது - நாம் படிப்போம்:

"இந்த விஷயத்தில், யாரும் தன் சகோதரனை புண்படுத்தவோ அல்லது ஏமாற்றவோ இல்லை; கர்த்தர், இவை அனைத்திற்கும் எதிராக, நாங்கள் உங்களுக்கு முன்பே எச்சரித்து, தெளிவாக சாட்சியமளித்தபடி, பழிவாங்குபவர், எனவே, இவற்றை நிராகரிப்பவர் மனிதனை அல்ல, மாறாக கடவுளே, அவருடைய பரிசுத்த ஆவியை உங்களுக்குத் தருகிறார். நான் தெஸ். 4:6, 8

தான் விற்பனை விலை மதிப்பில் ஒரு பகுதியைத் தடுத்து, விசுவாசத்தில் தன் சகோதரர்களை ஏமாற்ற அனனியா முயன்றான். தன் சகோதரர்களை வஞ்சிக்கக் கூடாது என்பதற்காக இறைவனின் அறிவுரையை நிராகரித்தான். இந்த அறிவுரையை நிராகரிப்பவர் மனிதர்களை நிராகரிக்கவில்லை, கடவுளை நிராகரிக்கிறார் என்று மேலே உள்ள உரை கூறுகிறது. பீட்டர், அப்போஸ்தலர் 5 இல், அனனியாஸுக்கு இந்த விவிலிய போதனையை மேற்கோள் காட்டினார் - அவரையும் மற்ற சகோதரர்களையும் ஏமாற்ற முயற்சிப்பதன் மூலம், வயல் விற்பனையிலிருந்து மதிப்பின் ஒரு பகுதியைத் தடுத்து, அவர் மனிதர்களிடம் பொய் சொல்லவில்லை, ஆனால் கடவுளிடம்.

பைபிளின் விதியை நிரூபிக்க மேலே உள்ள எடுத்துக்காட்டுகள் போதுமானவை என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம். கடவுள் மற்றும் கிறிஸ்துவின் "ஆவியின்" தனிப்பட்ட செயல்களுக்குக் காரணமான மற்ற எல்லா நூல்களும், பேசுவது, சோகமாக இருப்பது போன்றவை, இந்த அத்தியாயத்தில் நாம் படித்த விவிலிய விதியைப் பயன்படுத்துவதன் மூலம் எளிதாக விளக்கப்படுகின்றன. செயல்கள் எப்பொழுதும் ஆவியின் உரிமையாளருக்குக் காரணமாக இருக்க வேண்டும் - கடவுள் அல்லது கிறிஸ்து.

## மத்தேயு 28:19 இல் ஞானஸ்நானம்

"ஆகையால், நீங்கள் போய், எல்லா தேசத்தாரையும் சீஷராக்குங்கள், பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்தில் அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள்" மத்தேயு 28:19

இந்த அத்தியாயத்தில் எங்கள் நோக்கம், பரிசுத்த ஆவியானவர் தொடர்பாக அது என்ன சொல்கிறது என்பதன் கண்ணோட்டத்தில் மேலே உள்ள மேற்கோளை பகுப்பாய்வு செய்வதாகும். ஞானஸ்நானம் எடுப்பதற்கான சரியான வழியைத் தீர்மானிப்பதற்கான அதன் நம்பகத்தன்மை அல்லது அதிகாரம் இங்கே குறிப்பிடப்படாது. இதை இந்தப் புத்தகத்தில் பின்னர் செய்வோம். இப்போதைக்கு, இந்த மேற்கோள் தொடர்பான இரண்டு புள்ளிகளை நாங்கள் பகுப்பாய்வு செய்ய விரும்புகிறோம்:

1- மத். 28:19 பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு நபர் என்பதை நிரூபிக்கிறது?

"பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்தினாலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள்" என்று வசனம் கூறுகிறது என்று வாசிக்கிறோம் .

பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு நபர் என்று அவர் கூறவில்லை என்பதை நாங்கள் கவனிக்கிறோம் - உண்மையில் வசனத்தில் "நபர்" என்ற வார்த்தை கூட இல்லை - அவர் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க மட்டுமே கட்டளையிடுகிறார். "பரிசுத்த ஆவியின் நாமத்தினாலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுப்பது" என்று வசனம் சொல்வதால், பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு நபர் என்று சொல்கிறது என்று நாம் முடிவு செய்ய முடியுமா? ஒரு செயலின் பெயரில் ஒரு செயலைச் செய்வது அது ஒரு நபர் என்பதை நிரூபிக்காது என்பதை நாம் அறிவோம். நாங்கள் ஒரு உதாரணத்தை மேற்கோள் காட்டுகிறோம்: "நீங்கள் சட்டத்தின் பெயரில் கைது செய்யப்படுகிறீர்கள்". சட்டம் ஒரு நபர் அல்ல, ஆனால் ஒரு நடவடிக்கை "யாரையாவது கைது செய்" அவர்களின் பெயரில் மேற்கொள்ளப்படலாம். சட்டத்தின் பெயரால் ஒருவரைக் கைது செய்வது சட்டம் ஒரு நபர் என்பதை நிரூபிக்காது என்பது போல, பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் ஒருவருக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுப்பது ஒரு நபர் என்பதை நிரூபிக்காது. மத். 28:19, நம் பைபிள்களில் எழுதப்பட்டிருப்பது போல், பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு நபர் என்பதை நிரூபிக்கவில்லை என்பதை நாம் காண்கிறோம்.

2 - மத். 28:19 பரிசுத்த ஆவியானவர் கடவுள் என்பதை நிரூபிக்கிறதா?

பரிசுத்த ஆவியானவர் கடவுள் என்று வசனமும் கூறவில்லை. உண்மையில், "கடவுள்" என்ற வார்த்தை வசனத்தில் கூட இல்லை. எனவே, "பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவி" என்று குறிப்பிடப்பட்டாலும், பிதா கடவுள் என்று நிரூபிக்க கூட இது தெளிவான வசனமாக இருக்காது, ஏனென்றால் அது தந்தையின் பெயரைக் குறிப்பிட்டாலும், அவர் ஒரு கடவுள் என்று சொல்லவில்லை. அந்த வசனமும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரால் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கக் கட்டளையிடுகிறது என்பது அவர் ஒரு நபர் என்பதைக் கூட நிரூபிக்கவில்லை என்பதை நாம் ஏற்கனவே பார்த்தோம்; இது கடவுள் என்று நிரூபிப்பது பற்றி என்ன?

3 - இந்த வசனத்தில் பிதா மற்றும் குமாரனுடன் பரிசுத்த ஆவியானவர் குறிப்பிடப்பட்டிருப்பது மூவருக்கும் சமத்துவ உணர்வைத் தருகிறதல்லவா?

வேதாகமத்தை நாம் ஆராயும்போது, மூன்று பெயர்களும் ஒன்றாகக் குறிப்பிடப்பட்டிருப்பது, இயேசுவே சொன்னது போல், குமாரனுக்குத் தந்தைக்கு சமமான நிலையைக் கூட கொடுக்கவில்லை என்பதை நாம் காண்கிறோம்.

"நீங்கள் என்னை நேசிப்பீர்களானால், நான் பிதாவினிடத்தில் செல்வதில் நீங்கள் சந்தோஷப்படுவீர்கள், ஏனென்றால் பிதா என்னைவிட பெரியவர்." யோவான் 14:28

பிதா தன்னைவிட பெரியவர் என்று இயேசு தெளிவாகக் கூறினார். ஆகவே, மத்.28:19ல் பிதாவோடு சேர்த்துக் குறிப்பிடப்பட்டிருப்பது அவரைத் தந்தைக்கு நிகரானதாக ஆக்கவில்லை என்பது புலனாகிறது. பரிசுத்தத்தைப் பற்றி என்ன குறிப்பிடுவது? இந்த வசனத்தில் உள்ள ஆவி? பிதா மற்றும் குமாரனைப் பற்றிய வெறும் குறிப்பு ஒருவருக்கு அவர்களுடன் சமமான அந்தஸ்தைக் கொடுத்தால், இந்த அளவுகோலைப் பயன்படுத்தி, தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அனைத்து வானதூதர்களும் அவர்களுக்கு சமமாக கருதப்படுவார்கள், ஏனெனில் அவர்கள் இருவருடனும் பைபிளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. - பார்க்க:

"கடவுளுக்கும், கிறிஸ்து இயேசுவுக்கும், தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட தூதர்களுக்கும் முன்பாக, இந்த அறிவுரைகளைக் கடைப்பிடிக்கும்படி நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிடுகிறேன், எந்தத் தடையும் இல்லாமல், பாரபட்சமாக எதையும் செய்யாமல்." I தீமோ. 5:21

இந்த வசனத்தில் தேவதூதர்கள் கடவுள் மற்றும் இயேசுவுடன் ஒன்றாகக் குறிப்பிடப்பட்டிருப்பதால், அவர்கள் கடவுளாகக் கருதப்பட வேண்டும், அல்லது அதிகாரத்தில் உள்ள தந்தை மற்றும் குமாரனுக்கு சமமான மக்கள் என்று புரிந்துகொள்வது அபத்தமானது என்பதை நாம் அறிவோம். மேலே உள்ள வசனத்தை மத்தேயு 28:19-ன் வாசகத்துடன் பகுப்பாய்வு செய்த அதே அளவுகோல்களைப் பயன்படுத்தி, பிதா மற்றும் குமாரனுடன் சேர்ந்து பரிசுத்த ஆவியானவர் குறிப்பிடுவது அவரை அவர்களுக்குச் சமமாக ஆக்கவில்லை, அது அவரைச் சமமாக ஆக்கவில்லை என்பதைக் காண்கிறோம். ஒரு "கடவுள்".

- II கொரி. 13:13 (14)

"கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் கிருபையும், தேவனுடைய அன்பும், பரிசுத்த ஆவியின் ஐக்கியமும் உங்கள் அனைவரோடும் இருப்பதாக." II கொரி. 13:13 (சில பைபிள்களில் 14)

முந்தைய பகுதியில் மத்.28:19ஐ ஆய்வு செய்யும் போது, அதே வசனத்தில் பிதா, குமாரன், பரிசுத்த ஆவி என்ற பெயர்கள் குறிப்பிடப்பட்டிருப்பதால், பரிசுத்த ஆவியானவர் பிதாவுக்கும் குமாரனுக்கும் சமமானவர் என்பதை நிரூபிக்கவில்லை என்பதை நாம் உணர்கிறோம். ஒரு கடவுள். ஆகவே, மேலே உள்ள வசனத்தில் (I கொரி. 13:13) இயேசு, கடவுள் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியானவர் என்ற பெயர்கள் குறிப்பிடப்பட்டிருப்பது, பரிசுத்த ஆவியானவர் பிதாவுக்கும் குமாரனுக்கும் சமமானவர் என்பதை நிரூபிக்கவில்லை என்பது தெளிவாகிறது. ஒரு கடவுள். அதே அளவுகோலின் மூலம் மூன்று பெயர்கள் தோன்றும் பைபிளில் உள்ள மற்ற எல்லா வசனங்களையும் புரிந்து கொள்ள முடியும். எனவே, இந்த புத்தகத்தில் அவற்றையெல்லாம் அலச மாட்டோம்.

மேலே உள்ள வசனத்தில் ஒரு சிறிய குழப்பத்தை உருவாக்கக்கூடிய ஒரு சொல் உள்ளது. இது: "பரிசுத்த ஆவியின் ஒற்றுமை". இந்த வார்த்தையை சரியாகப் புரிந்துகொள்வதற்கான திறவுகோல் அதை கவனமாகப் படிப்பதாகும். உரை கூறுகிறது: "பரிசுத்த ஆவியின் ஒற்றுமை", மற்றும் "பரிசுத்த ஆவியுடன் தொடர்பு" அல்ல. அது பரிசுத்த ஆவியானவருடன் "உடன்" என்று சொன்னால், அது இங்கே ஒரு நபராக புரிந்து கொள்ளப்பட வேண்டும், ஏனெனில் நாம் ஒரு நபருடன் மட்டுமே "உடன்" தொடர்பு கொள்ள முடியும். ஆனால் உரை ஒற்றுமை "ஆஃப்" பரிசுத்த ஆவி கூறுகிறது. இந்த வார்த்தையின் அர்த்தம், அனைவரும் ஒரே ஆவியைப் பெற்றனர், இது அவர்களை ஒற்றுமையாகவும் ஒரே கருத்தைக் கொண்டிருக்கவும் வழிவகுக்கிறது. இரண்டு பேர் ஒரே கருத்தைக் கொண்டால், அவர்கள் ஒரே ஆவியானவர் என்று பொதுவாகச் சொல்வோம், இல்லையா? கொரிந்தியர்களைப் பற்றி பவுல் அவர்களுக்கு எழுதியபோது அவர்களுக்கான ஆசை இதுதான்

பரிசுத்த ஆவியின் ஒற்றுமை - அவர்கள் ஒரே ஆவியைக் கொண்டிருந்தனர், எனவே அவர்கள் ஒரே மனநிலையில் மற்றும் ஒரே கருத்தில் ஒன்றுபட்டனர்:

“பூதர்களாக இருந்தாலும், கிரேக்கராக இருந்தாலும், அடிமைகளாக இருந்தாலும், சுதந்திரமாக இருந்தாலும், நாம் அனைவரும் ஒரே ஆவியினாலே ஒரே சரீரமாக ஞானஸ்நானம் பெற்றோம். நாங்கள் அனைவரும் ஒரே ஆவியைக் குடிக்கச் செய்யப்பட்டோம். I கொரி. 12:14

“சகோதரரே, நீங்கள் எல்லாரும் ஒரே விஷயத்தையே பேசவும், உங்களுக்குள் எந்தப் பிரிவினையும் இல்லாதிருக்கவும், நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினால் உங்களை மன்றாடுகிறேன்; மாறாக, ஒரே மன நிலையிலும், ஒரே கருத்தில், முற்றிலும் ஒன்றுபடுங்கள். I கொரி. 1:10

ஹீப்ரு வார்த்தைகள் "Echad" மற்றும் "Elohyim"

"Echad" மற்றும் "Elohyim" என்ற எபிரேய வார்த்தைகள் கடவுள் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர் என்பதை நிரூபிக்கின்றன, அதில் பரிசுத்த ஆவியானவர் ஒரு "கடவுள்" என்பதையும் உள்ளடக்கியதாக இறையியலாளர்கள் கூறுவதை பலர் கேட்கிறார்கள். பெரும்பாலான மக்களுக்கு ஹீப்ரு மொழி தெரியாததால், அத்தகைய கூற்றுக்களை யாரும் மறுக்கவில்லை. இருப்பினும், ஹீப்ரு தெரியாவிட்டாலும், ஹீப்ருவைத் தாய் மொழியாகக் கொண்ட பூதர்கள் கடவுள் ஒருவரே என்று நம்புவதை எளிதாகக் காணலாம். உறுதிப்படுத்த, ஒரு ஆர்த்தடாக்ஸ் பூதரிடம் அவரது பெற்றோரின் மதத்தைப் பற்றி கேளுங்கள். எச்சாட் மற்றும் எலோஹிம் என்ற வார்த்தைகளைப் பற்றிய நவீன இறையியலாளர்களின் கூற்றில் ஏதோ தவறு இருக்கலாம் என்பதற்கான ஆதாரம் இதுவாகும். இந்த பகுதியில், பைபிளின் வெளிச்சத்தில் இந்த இரண்டு வார்த்தைகளின் அர்த்தத்தை நாம் எவ்வாறு புரிந்துகொள்வது என்று பார்ப்போம்.

வெவ்வேறு மொழிகளுக்கு இடையே குறிப்பிடத்தக்க கட்டமைப்பு வேறுபாடுகள் உள்ளன. எனவே, போர்த்துகீசியம் அல்லாத வேறு மொழியில் எழுதப்பட்ட உரையை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும்போது, போர்த்துகீசியத்தின் இலக்கண விதிகளைப் பயன்படுத்தி அவற்றைப் பயன்படுத்த முடியாது என்பதை நாம் கருத்தில் கொள்ள வேண்டும்.

இருப்பினும், மொழிகளுக்கு இடையில் வேறுபாடுகள் இருந்தாலும், அவற்றுக்கிடையே கட்டமைப்பு ஒற்றுமைகள் உள்ளன என்பதையும் கருத்தில் கொள்ள வேண்டும். எனவே, வேறு மொழியிலிருந்து சில சொற்கள் அல்லது வாக்கியங்களை பகுப்பாய்வு செய்யும் போது போர்த்துகீசிய மொழியில் பயன்படுத்தப்படும் இலக்கண அல்லது விளக்க விதி ஒரே மாதிரியாக இருக்கும். இந்த நிகழ்வுகளில் ஒன்று போர்த்துகீசிய மொழியில் "ஒன்று" என்ற வார்த்தையுடன் நிகழ்கிறது, அதனுடன் தொடர்புடைய ஹீப்ரு மொழியில் "எச்சாட்" மொழிபெயர்ப்பில் உள்ளது. போர்த்துகீசிய மொழியில் "ஒன்று" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தமும் அர்த்தமும், "echad" என வாசிக்கப்படும் ஹீப்ருவில் தொடர்புடைய வார்த்தையின் அர்த்தமும் சரியாகவும் உள்ளது. ஹீப்ரு - போர்த்துகீசிய அகராதியில் (அகராதி) வழங்கப்பட்ட எச்சாட் என்ற வார்த்தையின் ஒரே பொருள் "ONE" (பார்க்க: [http://www.blueletterbible.org/tmp\\_dir/words/2/1164725880-7020.html](http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/2/1164725880-7020.html)).

போர்த்துகீசிய மொழியில், "ஒன்று" என்ற சொல் எப்போதும் தனித்துவமான ஒன்றைக் குறிக்கப் பயன்படுத்தப்படுகிறது. நாம் கூறலாம்: ஒரு கார், ஒரு பணியாளர், ஒரு கணினி, ஒரு எரிவாயு நிலைய உதவியாளர், ஒரு நண்பர். இந்த எல்லா நிகழ்வுகளிலும், 1 பொருள் அல்லது 1 நபரைக் குறிக்க ONE என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகிறோம். ஒரு நோக்கம், ஒரு தயவு, ஒரு பாசம், போன்ற சுருக்கமான சொற்கள் தொடர்பாகவும் "ஒன்று" என்ற வார்த்தையை நாம் பயன்படுத்தலாம். இருப்பினும், இந்த எல்லா நிகழ்வுகளிலும், "ஒன்று" என்ற வார்த்தையின் பொருள், நம் மொழியில், எப்போதும் "ஒன்று", மற்றொன்று இல்லை என்ற பொருளில் உள்ளது. உதாரணமாக: "ஜானுக்கு ஒரு கார் உள்ளது" என்று நாம் சொன்னால், அவரிடம் இரண்டு அல்லது மூன்று கார்கள் இருப்பதாக யாரும் நினைக்க மாட்டார்கள். ஜோவோவிடம் ஒரே ஒரு கார் மட்டுமே உள்ளது என்பதை நாம் அனைவரும் புரிந்துகொள்வோம். போர்த்துகீசிய மொழியில் "ஒன்று" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் நமக்கு தெளிவாகத் தெரிகிறது. எனவே, I கொரி. 8:6 இன் விவிலிய உரை, அப்படியே உள்ளது



விளக்கத்தில் நிறைய குழப்பங்கள் உள்ள மற்றொரு வார்த்தை, "ELOHIM" என்று படிக்கும் ஹீப்ரு டெட்ராகிராமேட்டன் ஆகும், இது போர்த்துகீசிய மொழியில் "LORD" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது.

ELOHIM என்ற வார்த்தை ஒரு நபர் மற்றும் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்களைக் குறிக்க அசல் மொழியில் பயன்படுத்தப்படுகிறது. நாங்கள் இரண்டு உதாரணங்களை மேற்கோள் காட்டுகிறோம்:

ஒரு மனிதன்:

Exo. 7:1: "அப்பொழுது கர்த்தர் மோசையை நோக்கி: இதோ, நான் உன்னைப் பார்வோனுக்கு (ELOHIM) ஒரு கடவுளாக்கினேன்.

ஒன்றுக்கும் மேற்பட்ட நபர்கள்:

சங்கீதம் 82:6: "நான் சொன்னேன்: நீங்கள் தெய்வங்கள் (ELOHIM)...".

கடவுளுக்குப் பயன்படுத்தப்படும் ELOHIM என்ற வார்த்தை ஒரு நபரைக் குறிக்கிறதா அல்லது ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்களைக் குறிக்கிறதா என்பதை அறிய விரும்புகிறோம். நாம் தெரிந்து கொள்ள வேண்டும்: ELOHIM என்ற சொல் எப்போது ஒருமையில் பயன்படுத்தப்படுகிறது, அது எப்போது பன்மையில் உள்ளது? பதில் எளிது: பத்தியின் சூழல் காரணமாக. விதியைப் புரிந்து கொள்ள மேலே குறிப்பிட்டுள்ள இரண்டு உரைகளை மீண்டும் பகுப்பாய்வு செய்வோம்:

Exo. 7:1: "அப்பொழுது கர்த்தர் மோசையை நோக்கி: இதோ, நான் உன்னை ஒரு கடவுளாக்கினேன் (ELOHIM) பார்வோனைப் பற்றி."

மேலே உள்ள உரையில், கடவுள் "TE" என்ற ஒரு தனிப்பட்ட பிரதிபெயரைப் பயன்படுத்தி, ஒற்றை நபராக இருக்கும் மோசையைக் குறிப்பிடுகிறார், மேலும் அவருக்கு ELOHIM என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகிறார்: "இதோ, நான் உன்னை ஒரு கடவுளாக்கினேன் (ELOHIM)". இந்த வழக்கில் ELOHIM என்ற வார்த்தை ஒரு தனி நபரை (மோசஸ்) குறிக்கிறது என்பது தெளிவாகிறது. இப்போது இரண்டாவது உரையை பகுப்பாய்வு செய்வோம்:

சங்கீதம் 82:6: "நான் சொன்னேன், நீங்கள் தெய்வங்கள் (எல்லோஹிம்)...".

மேலே உள்ள வசனத்தில், "நீங்கள்" என்ற தனிப்பட்ட பிரதிபெயரைப் பயன்படுத்தி ஒருவர் பலரைக் குறிப்பிட்டு அவர்களை ELOHIM என்று அழைக்கிறார்: "நீங்கள் கடவுள்கள் (ELOHIM). எனவே, ELOHIM என்ற வார்த்தை ஒரு நபரைக் காட்டிலும் அதிகமாகக் குறிக்கப் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது என்பது தெளிவாகிறது. .

மேலே உள்ள இரண்டு நிகழ்வுகளிலும், ELOHIM என்ற சொல் ஒருமையில் பயன்படுத்தப்பட்டதா அல்லது பன்மையில் பயன்படுத்தப்பட்டதா என்பதை வரையறுத்தது பத்தியின் சூழலாகும். ஆகவே, கடவுளைக் குறிக்கும் ELOHIM என்ற வார்த்தை ஒருமையில் பயன்படுத்தப்படுகிறதா அல்லது பன்மையில் பயன்படுத்தப்படுகிறதா என்பதை சூழலே தீர்மானிக்கும். இந்த முறை பாதுகாப்பானது, ஏனென்றால் அதில் கடவுளின் வார்த்தையே (இந்த விஷயத்தில் அதன் சூழல் மூலம்) அது முன்வைக்கும் அர்த்தத்தை விளக்குகிறது.

கடவுளை நேரடியாகக் குறிப்பிடும் ELOHIM என்ற வார்த்தை பழைய ஏற்பாட்டில் 2346 முறை வருகிறது. வசனங்களின் சூழலை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும் போது, எலோஹிம் (கடவுள்) பற்றிய குறிப்பு எப்போதும் ஒருமையில் செய்யப்படுவதைக் காண்கிறோம். ஆய்வை மிகவும் விரிவானதாக ஆக்காமல் இருக்க, சில உதாரணங்களை மட்டும் இங்கு மேற்கோள் காட்டுகிறோம்:

\*நீங்கள் அனைத்தையும் தேட விரும்பினால், [http://www.blueletterbible.org/tmp\\_dir/words/g/1164729137-9926.html](http://www.blueletterbible.org/tmp_dir/words/g/1164729137-9926.html) ஐப் பார்க்கவும்);



"ஆதியில் கடவுள் வானத்தையும் பூமியையும் படைத்தார்" ஜெனரல். 1:1 (வசனம் ஒருமையில் உருவாக்கப்பட்டது, மற்றும் பன்மையில் உருவாக்கப்படவில்லை என்று கூறுகிறது என்பதை நினைவில் கொள்க. எனவே, இந்த விஷயத்தில் ELOHIM என்ற வார்த்தை ஒருமையில் பயன்படுத்தப்பட்டால், அது ஒரு தனி நபரைக் குறிக்கிறது - a ஒற்றை கடவுள்)

"நம்முடைய தேவனாகிய கர்த்தர் (எல்லோவாஹிம்) ஹோரேபில் நம்மிடம் பேசினார்..." டியூட். 1:6 (கடவுள் "பேசினார்", ஒருமையில் - ஒரு நபர் - மற்றும் "பேசவில்லை" என்று வசனம் கூறுகிறது, இது பன்மையாக இருக்கும் - ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்கள்)

"மேலும் கடவுள் சொன்னார், நம் சாயலில் மனிதனை உருவாக்குவோம்" ஜெனரல். 1:26

மேலே உள்ள வசனம் சரியாக முன்வைக்கிறது என்பதை நினைவில் கொள்ளவும்: மற்றும் "சொன்னது", ஒருமையில், "மற்றும் சொன்னது" அல்ல, ஏனெனில் ஒரே ஒரு நபர், கடவுள் (ELOHIM) மட்டுமே பேசினார். ELOHIM என்பது ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்களைக் குறிக்கும் என்றால், இந்த வசனம் சொல்ல வேண்டும்: மற்றும் கடவுள் கூறினார். இந்த வழக்கில், இந்த வசனம் மட்டும் மாற்றப்பட வேண்டும், ஆனால் பழைய ஏற்பாட்டில் இருந்து 2000 க்கும் மேற்பட்ட விவிலிய வசனங்கள் கடவுளைக் குறிக்கும் ஒருமையில் ELOHIM என்ற வார்த்தையை முன்வைக்கின்றன.

எனவே கடவுளைக் குறிப்பிடும் போது எலோஹிம் என்ற வார்த்தை எப்போதும் ஒருமையில் பயன்படுத்தப்படுகிறது, கடவுளை ஒரு நபராக முன்வைக்கிறது என்பது தெளிவாகிறது.

செயிண்ட் செயிண்ட் செயிண்ட்

"அவர்கள் ஒருவரையொருவர் சத்தமிட்டு: சேனைகளின் கர்த்தர் பரிசுத்தர், பரிசுத்தர், பரிசுத்தர்; பூமி முழுவதும் அவருடைய மகிமையால் நிறைந்திருக்கிறது. ஏசாயா 6:3

"மற்றும் நான்கு ஜீவராசிகளும், ஒவ்வொன்றும் முறையே ஆறு இறக்கைகளை உடையவை, சுற்றிலும் உள்ளேயும் கண்களால் நிறைந்துள்ளன; அவர்களுக்கு இரவும் பகலும் ஓய்வில்லை: இருந்தவர், இருப்பவர், வரப்போகிறவர் எல்லாம் வல்ல இறைவனாகிய ஆண்டவர் பரிசுத்தர், பரிசுத்தர், பரிசுத்தர் என்று பறைசாற்றுகிறார்கள். Apoc. 4:8

மேலே உள்ள இரண்டு வசனங்கள், அவை பரிசுத்த ஆவியைக் குறிப்பிடவில்லை என்றாலும், பரலோகத்தில் சக்தியிலும் அதிகாரத்திலும் சமமான மூன்று உயர்ந்த மனிதர்கள் இருக்கிறார்கள் என்பதற்கான சான்றாக பலர் புரிந்துகொள்கிறார்கள். இருப்பினும், இரண்டு வசனங்களையும் கவனமாகப் படித்தால், அவர்கள் சொல்வது இதுவல்ல என்று தெரிகிறது. கீழே உள்ள தடிமனான வார்த்தைகளுக்கு முக்கியத்துவம் கொடுத்து, மேலே உள்ள வசனங்களிலிருந்து சில பகுதிகளை மீண்டும் முன்வைப்போம் :

"கர்த்தர் பரிசுத்தர், பரிசுத்தர், பரிசுத்தர் ... பூமி முழுவதும் அவருடைய மகிமையால் நிறைந்திருக்கிறது " ஏசாயா 6:3

"பரிசுத்தர், பரிசுத்தர், பரிசுத்தர் , சர்வவல்லமையுள்ள கர்த்தர் , இருந்தவர் , இருப்பவர் , வரப்போகிறவர் " அப்போக் . 4:8

மேலே உள்ள வசனங்களில் முன்னிலைப்படுத்தப்பட்ட வார்த்தைகள் பொதுவானவை என்ன? அவை அனைத்தும் "ஒருமையில்" உள்ளன, பன்மையில் இல்லை. ஒருவரைக் குறிப்பிட விரும்பும்போது ஒருமைச் சொற்களைப் பயன்படுத்துகிறோம். ஒன்றுக்கு மேற்பட்டவற்றைக் குறிப்பிடும்போது, பன்மையைப் பயன்படுத்துகிறோம். இப்போது, மனிதர்களாகிய நமக்குப் புரியும் ஒருமைக்கும் பன்மைக்கும் இடையில் வித்தியாசம் காட்டி, வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்தத் தெரிந்தால், எவ்வளவு அதிகமாக கடவுள்! கடவுள் வசனங்களில் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்களைக் குறிப்பிட விரும்பினால்

மேலே, மூன்று பேர் இருக்கிறார்கள், மூவரும் ஒருவரே கடவுள் என்பதை நமக்குப் புரிய வைக்க, நான் இப்படி எழுதியிருப்பேன்:

"கர்த்தர் பரிசுத்தர், பரிசுத்தர், பரிசுத்தர் ... பூமி முழுவதும் அவருடைய மகிமையால் நிறைந்திருக்கிறது" ஏசாயா 6:3

"பரிசுத்தர், பரிசுத்தர், பரிசுத்தர், கர்த்தராகிய தேவன், சர்வவல்லமையுள்ளவர், இருந்தவர்கள், இருப்பவர்கள் மற்றும் வரப்போகிறவர்கள்" அப்போக் . 4:8

ஆனால் அதை நாம் நம் பைபிள்களில் படிக்கவில்லை, இல்லையா? ஒருமையில் உள்ள சொற்களைப் பயன்படுத்துவதன் மூலம், மேலே உள்ள ஒவ்வொரு வசனங்களிலும் கடவுள் ஒருவரை மட்டுமே குறிப்பிடுகிறார் என்பது தெளிவாகிறது. எனவே இந்த வசனங்களில் "துறவி" என்ற வார்த்தை மூன்று முறை வருவதால் அவர்கள் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்களைப் பற்றி பேசுகிறார்கள் என்று அர்த்தம் இல்லை என்பது தெளிவாகிறது. வசனங்களுக்கு வன்முறை செய்யாமல் பரிசுத்த ஆவியானவரை அவற்றில் சேர்க்கப்பட்டுள்ள ஒரு நபராக நாம் புரிந்து கொள்ள முடியாது. "பரிசுத்தம், பரிசுத்தம், பரிசுத்தம்" என்று திரும்பத் திரும்பச் சொல்வதன் அர்த்தம் என்ன? நாம் பைபிளைப் படிக்கும்போது, எதையாவது வலியுறுத்த மீண்டும் மீண்டும் சொல்லுவதைக் கவனிக்கிறோம் - பார்க்கவும்:

"நான் அதை முடிப்பேன், முடிப்பேன், முடிவடைவேன், அது யாருக்கு உரியதோ அவர் வந்து அவருக்குக் கொடுப்பேன், அது இனி இருக்காது." எசேக்கியேல் 21:27

மனந்திரும்பாத இஸ்ரேல் மக்களுக்கு ஜெருசலேம் அழிக்கப்படும் என்ற முழு நிச்சயத்தை கொடுக்க, மேலே உள்ள வசனத்தில் "பின்னடைவு" என்ற வார்த்தையை மூன்று முறை எழுத, தீர்க்கதரிசி கடவுளால் ஈர்க்கப்பட்டார். செய்தியை வலியுறுத்த அதே வார்த்தையை மூன்று முறை பயன்படுத்தினார். "பரிசுத்தம், பரிசுத்தம், பரிசுத்தம்" என்று திரும்பத் திரும்பக் கூறுவதன் மூலம் இதையே நாம் புரிந்து கொள்ளலாம். மேலே உள்ள வசனங்களில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள "கர்த்தர்" பரிசுத்தமானவர் என்பதையும், எனவே, அவரைக் கருதி, அவரைப் போற்றுவதையும் நாம் முழுமையாக உறுதியாக நம்ப வேண்டும் என்பதையும் வலியுறுத்த இது பயன்படுகிறது.

பகுதி 2

அத்தியாயம் 1 எத்தனை "கடவுள்கள்" உள்ளனர்?

நீங்கள் நண்பர்களின் வட்டத்தில் இருக்கிறீர்கள் என்று கற்பனை செய்து பாருங்கள், திடீரென்று யாரோ ஒருவர் உரையாடலை குறுக்கிட்டு: "அந்த பரிசு யாருக்கானது"? அவரது நண்பர் ஒருவர் உடனடியாக பதிலளித்து, "இது எனக்கானது" என்று கூறினார். நான் உங்களிடம் கேட்பேன், வாசகரே: "இந்த அறிக்கையின்படி, எத்தனை பேருக்கு பரிசு?" "எனக்காக" என்று யார் பேசினாலும், "ஒரு நபருக்கு" என்று எவரும் இயல்பாகவே பதிலளிப்பார்கள். இது "எனக்காக" என்று கூறப்பட்டது, "எங்களுக்காக" அல்ல. "எம்ஐஎம்" என்ற ஒற்றை பிரதிபெயர் மக்களின் எண்ணிக்கையை (ஒன்று) வரையறுக்கிறது என்பதை நினைவில் கொள்க. ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்களுக்கான பரிசு என்றால், சரியான விருப்பம்: "எங்களுக்கு".

சரி, வேதாகமத்தில் வரும் இதே போன்ற ஒரு வழக்கைப் பார்ப்போம்:

"என்னைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் உங்களுக்கு இருக்கக்கூடாது" எக்சோ. 20:3

இதுவே முதல் கட்டளை. எத்தனை பேர் அவரிடம் கீழ்ப்படிதலைக் கேட்கிறார்கள்? பயன்படுத்தப்படும் பிரதிபெயரை கவனியுங்கள் - "எம்ஐஎம்" (நாங்கள் அல்ல). இந்தக் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படிவதற்கு ஒருவர் மட்டுமே கேட்கிறார் என்பது தெளிவாகிறது. இந்த நபர் யார்? படிப்போம்:

"அப்பொழுது தேவன் இந்த வார்த்தைகளையெல்லாம் சொன்னார்: ... என்னைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் உங்களுக்கு இருக்கக்கூடாது ." யாத்திராகமம் 20:1, 3

ஒரு நபர், "கடவுள்" கீழ்ப்படிதலைக் கேட்கிறார். ஆகையால், நியாயப்பிரமாணத்தின் முதல் கட்டளையில் எழுதப்பட்டதிலிருந்து, கடவுள் ஒரு நபர் என்பது தெளிவாகிறது. முதல் கட்டளையை வெளிப்படையாக மீறுவதன் மூலம் இந்த வெவ்வேறு நபர்கள் ஒரே கடவுள் என்று கூறப்பட்டாலும், இரண்டு அல்லது மூன்று நபர்களை மட்டுமே நாம் "கடவுள்" என்று அங்கீகரிக்கவும் அல்லது ஏற்றுக்கொள்ளவும் முடியும். திரித்துவக் கோட்பாட்டின் அனைத்து மாறுபாடுகளிலும் சிக்கல் உள்ளது. "பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவி" - மூன்று நபர்கள் இருப்பதாக இது கற்பிக்கிறது, அவர்கள் ஒரே கடவுளை உருவாக்குகிறார்கள், அதே நேரத்தில் கடவுள் ஒரு நபர் என்று கட்டளை கற்பிக்கிறது. எனவே, திரித்துவக் கோட்பாட்டை ஏற்றுக்கொள்வது என்பது முதல் கட்டளையை மீறுவதாகும். பரலோகத்தின் பார்வையில் இது வெறும் கருத்து விஷயத்தை விட அதிகம். பரலோக நீதிமன்றத்தில் அனைவரும் நியாயந்தீர்க்கப்படுவார்கள் என்பது கடவுளின் சட்டத்தின் தரத்தின்படி உள்ளது, மேலும் அவர்கள் கட்டளைகளில் ஒன்றை வெளிப்படையாக மீறுகிறார்கள் என்பதை அறிந்து யாரும் அங்கு தோன்ற விரும்பவில்லை என்று நாங்கள் நம்புகிறோம்:

"ஏனென்றால், நாம் அனைவரும் கடவுளின் நியாயாசனத்திற்கு முன் தோன்றுவோம்." ரோம். 14:10

பைபிளில் உள்ள மிகவும் நம்பகமான பகுதி பத்து கட்டளைகளின் கணக்கு, இது ஒரு காரணத்திற்காக: ஏனென்றால் முழு பைபிளும் கடவுளால் ஈர்க்கப்பட்ட மனிதர்களால் எழுதப்பட்டாலும், கட்டளைகள் மனிதர்களால் எழுதப்படவில்லை, ஆனால் கடவுளால் வார்த்தையாக எழுதப்பட்டது. அறிவிக்கிறது:

"அவர் சீனாய் மலையில் அவருடன் பேசி முடித்தபின், கடவுளின் விரலால் எழுதப்பட்ட இரண்டு கற்பலகைகளை மோசேயிடம் கொடுத்தார் . இரண்டு பக்கமும் எழுதப்பட்ட மாத்திரைகள்... மாத்திரைகள் கடவுளின் வேலை; அந்த எழுத்தும் பலகைகளில் செதுக்கப்பட்ட கடவுளின் எழுத்தாகவே இருந்தது " யாத்திராகமம் 31:18

இவ்வாறு, பைபிளில் உள்ள அனைத்துப் பகுதிகளின் நம்பகத்தன்மையை நாம் சந்தேகித்தாலும், பத்து கட்டளைகளின் நம்பகத்தன்மையை நாம் சந்தேகிக்க முடியாது, ஏனெனில் அவை சிதைந்து போகாதபடி கடவுளே தம் விரலால் எழுதும் பொறுப்பை ஏற்று அவற்றைப் பாதுகாத்தார். அவைகளை, மனிதன் அறிந்து கீழ்ப்படிந்திருக்க முடியும். மேலும் எத்தனை பேர் "கடவுள்" என்பது பற்றி, அதற்கு நேர்மாறாக முன்வைக்கக்கூடிய சான்றுகள் இருந்தபோதிலும், கட்டளை புறக்கணிக்கப்படுவதற்கு மிகவும் தெளிவாக உள்ளது. மேலும் அவர் மட்டும் சாட்சியமளிக்கவில்லை. வேதாகமத்தின் பல பகுதிகள் கடவுள் ஒரு நபர் என்று கூறுகின்றன:

"இப்போது பார், நான் தனியாக இருக்கிறேன், என்னைத் தவிர வேறு கடவுள் இல்லை; நான் கொண்டு வாழவைக்கிறேன்; நான் காயப்படுத்துகிறேன், குணப்படுத்துகிறேன்; என் கையிலிருந்து யாரையும் விடுவிப்பவர் எவருமில்லை" Deut. 32:39

"என்னைத் தவிர வேறு கடவுள் இல்லை " ஏசாயா 45:21

மேலே உள்ள இரண்டு பத்திகளிலும், கடவுள் "நான்" மற்றும் "நான்" என்ற வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்துவதால், தன்னை ஒரு நபராகக் குறிப்பிடுகிறார் என்பதைக் கவனியுங்கள். ஆண்களாகிய நமக்குத் தெரிந்தால் எப்படிப் பயன்படுத்துவது என்று

"நான்" மற்றும் "நான்" என்ற வார்த்தைகளை நாம் ஒரு தனி நபரை (நம் நபர்) குறிப்பிட விரும்பினால், கடவுளை ஒருபுறம் இருக்கட்டும்!

"கடவுள் ஒருவரே என்பதால்" ரோம். 3:30

"கடவுள் ஒருவரே என்று நீங்கள் நம்புகிறீர்களா? நீ நன்றாக செய்கிறாய்." யாக்கோபு 2:19

அத்தியாயம் 2 கடவுள் யார்?

## 2.1 - கட்டளை

கடவுள் ஒரு நபர் என்று கட்டளை அறிவிக்கிறது. யார் இந்த கடவுள்? யோவான் 15:10க்கு பைபிளைத் திறந்து, இயேசுவின் வார்த்தைகளைப் படிப்போம்:

"நான் என் தந்தையின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடித்தேன் " யோவான் 15:10

இயேசு தம்முடைய பிதாவின் கட்டளைகளைக் கடைப்பிடித்ததாகக் கூறினார், அது முதல் கட்டளை என்று தெளிவாகிறது: "என்னைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் உங்களுக்கு இருக்கக்கூடாது" Ex. 20:3, என்பது இயேசுவின் தந்தையின் கட்டளை. அவரைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் இல்லை என்று கட்டளையிடுபவர் தந்தை. எனவே ஒரே ஒரு கடவுள் மட்டுமே இருக்கிறார் - தந்தை, கட்டளையின் படி.

## 2.2 - இயேசுவின் சாட்சி

உண்மையை வெளிப்படுத்துவதற்காக இயேசு கடவுளால் உலகிற்கு அனுப்பப்பட்டார் என்பதை நாம் அறிவோம். யோவான் 14:6ல் இயேசு தாம் "சத்தியம்" என்று கூறினார்:

"இயேசு அவனுக்குப் பிரதியுத்தரமாக: நானே வழியும் சத்தியமுமாயிருக்கிறேன்" யோவான் 14:6

இயேசு ஒருபோதும் பொய் சொல்லவில்லை என்பதே இதன் பொருள். இயேசு சொன்ன அனைத்தையும் உண்மை என்று நம்பலாம். இயேசுவின் வார்த்தைகளில் நமக்கு முழு பாதுகாப்பு உண்டு; நித்திய வாழ்வுக்கான பாதுகாப்பான பாதையில் அவர்கள் நிச்சயமாக நம்மை வழிநடத்துவார்கள் என்பதால், நாம் அவர்கள் மீது நம்பிக்கை வைக்கலாம்.

எனவே கடவுள் யார் என்பதைப் பற்றி இயேசு என்ன சொல்கிறார் என்று பார்ப்போம். யோவான் 17:1, 3ஐ வாசிப்போம்:

"இயேசு இவைகளைச் சொன்னபின், வானத்தை நோக்கித் தம் கண்களை உயர்த்தி: பிதாவே, வேளை வந்துவிட்டது... ஒரே மெய் தேவனாகிய உம்மை அவர்கள் அறிவதே நித்திய ஜீவன்" என்றார். யோவான் 17:1, 3

இந்த பத்தியில், பிதா மட்டுமே உண்மையான கடவுள் என்று இயேசு கூறியதைக் காண்கிறோம். UNIQUE என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் என்ன? வேறு இல்லை என்று அர்த்தம். தந்தையைத் தவிர வேறு கடவுள் இல்லை என்று இயேசு தெளிவாகக் கூறினார்.

- தந்தை என்னை விட பெரியவர் - யோவான் 14:28

தந்தையைப் போலவே இயேசுவும் கடவுள் என்று பலர் நினைக்கிறார்கள். ஆனால் பிதா தன்னைவிட பெரியவர் என்று இயேசுவே சொன்னார்.யோவான் 14:28-ன் வசனத்தைப் படிப்போம்.

"இயேசு பதிலளித்தார்... தந்தை என்னை விட பெரியவர்". யோவான் 14:23, 28

கடவுளாகிய தந்தை இயேசுவை விட பெரியவர்.

- நானும் பிதாவும் ஒன்றே - யோவான் 10:30

ஒரு சந்தர்ப்பத்தில், யூதர்கள் இயேசுவும் தானும் "கடவுள்" என்று கூறுகிறார் என்று நினைத்தார்கள்; ஆனால் இயேசு, இந்த எண்ணத்தைப் பெறுவதைத் தடுக்க, அவர்களைத் திருத்தினார். யோவான் 10:29-36-ல் உள்ள கணக்கைப் படிப்போம்:

"என் பிதா எனக்குக் கொடுத்தது எல்லாவற்றையும் விட பெரியது; தந்தையின் கையிலிருந்து அதை யாரும் பறிக்க முடியாது. நானும் தந்தையும் ஒன்றே.

மீண்டும், யூதர்கள் அவர்கள் மீது எறிய கற்களை எடுத்தனர். இயேசு அவர்களிடம் கூறினார்: நான் தந்தையிடமிருந்து பல நல்ல செயல்களை உங்களுக்குக் காட்டினேன்; எதற்காக என்னைக் கல்லெறிகிறாய்?

யூதர்கள் அவருக்குப் பிரதியுத்தரமாக: நாங்கள் உன்னைக் கல்லெறிவது ஒரு நல்ல வேலைக்காக அல்ல, மாறாக தெய்வ நிந்தனையின் காரணமாக, மனிதனாக நீ உன்னைக் கடவுளாக்குகிறாய்.

இயேசு அவர்களுக்குப் பதிலளித்தார்: உங்கள் சட்டத்தில் எழுதப்படவில்லையா: நான் சொன்னேன்: நீங்கள் தெய்வங்கள்?

கடவுளுடைய வார்த்தை யாரிடம் கூறப்பட்டதோ, அவர் கடவுளை அழைத்தார் என்றால், வேதம் தோல்வியடையாது என்றால், பிதா பரிசுத்தப்படுத்தி உலகிற்கு அனுப்பியவரைப் பற்றி, நீங்கள் கூறுகிறீர்கள்: நீங்கள் தூஷிக்கிறீர்கள்; ஏனென்றால் நான் கடவுளின் மகன் என்று அறிவித்தேன். யோவான் 10:29-36

"நானும் பிதாவும் ஒன்றே" என்று இயேசு சொன்னபோது, யூதர்கள் அவர் தம் பிதாவுடன் சேர்ந்து "கடவுள்" என்று நினைத்தார்கள், ஆனால் இயேசு தான் சொன்னதை தெளிவுபடுத்தினார், அதனால் எந்த தவறான புரிதலும் இல்லை, அவர் உண்மைதான் என்று விளக்கினார். அவர் "நான் கடவுளின் மகன்" என்று கூறினார். கீழே உள்ள உரையாடலை சுருக்கமாகப் பார்க்கவும்:

"என் பிதா எனக்குக் கொடுத்தது எல்லாவற்றையும் விட பெரியது; தந்தையின் கையிலிருந்து அதை யாரும் பறிக்க முடியாது. நானும் தந்தையும் ஒன்றே. ...

யூதர்கள் அவருக்குப் பதிலளித்தார்கள் : ..., நான் உன்னை நீயே கடவுளாக ஆக்குகிறாய். இயேசு அவர்களுக்குப் பதிலளித்தார்: ... சொன்னேன்: நான் தேவனுடைய குமாரன் " யோவான் 10:29-36

- இயேசுவின் கடவுள்

பிதாவே தன் கடவுள் என்பதை இயேசுவே உணர்ந்தார் - மத்தேயு 27:46ல் பார்க்கவும்:

"ஏறக்குறைய ஒன்பதாம் மணி நேரத்தில் இயேசு உரத்த குரலில் கத்தினார் : ஏலி, ஏலி, லாமா சபக்தானி? இதன் பொருள் என்ன: என் கடவுளே, என் கடவுளே, ஏன் என்னைக் கைவிட்டாய்?" மத் 27:46.

இயேசு உயிர்த்தெழுந்த பிறகு கடவுளாக உருவானார் என்பதை பலர் புரிந்துகொள்கிறார்கள். ஆனால், உயிர்த்தெழுந்த பிறகும், அவர் தனது தந்தையை தனது கடவுளாக அங்கீகரித்ததைக் காண்கிறோம். நம்முடைய பிதாவாகிய தேவனும் அவருடைய தேவனே என்று அவர் கூறினார் - யோவான் 20:17:

"இயேசு அவருக்குப் பரிந்துரைத்தார்: ... என் சகோதரர்களிடம் சென்று அவர்களிடம் சொல்லுங்கள்: நான் என் தந்தை மற்றும் உங்கள் தந்தை, என் கடவுள் மற்றும் உங்கள் கடவுளிடம் ஏறிக்கொண்டிருக்கிறேன் ." யோவான் 20:17.

இயேசு பிதாவை தம்முடைய கடவுளாக அங்கீகரித்தால், அவரால் பிதாவாக இருக்க முடியாது.

### 2.3 - அப்போஸ்தலிக்க சபையின் சாட்சியம்

அவருடைய உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு, இந்த பூமியில் அவருடைய பணி நிறைவேற்றப்பட்டதும், இயேசு பரலோகத்திற்கு ஏறினார். அவர் ஒரு குழுவை பூமியில் விட்டுச் சென்றார் - அவரது தேவாலயம், அவரது பரிசுத்த உதடுகளிலிருந்து வந்த சத்தியத்தைப் பாதுகாத்து, அதை உலகுக்கு அறிவித்தார். அப்போஸ்தலனாகிய பவுல், தான் பிரசங்கித்த சத்தியங்களை இயேசுவிடமிருந்து பெற்றதாகக் கூறுகிறார் - கலாத்தியர் 1:11, 12ல் படிப்போம்:

"சகோதரர்களே, நான் பிரசங்கித்த சவிசேஷம் மனுஷரின் படியல்ல... மாறாக இயேசு கிறிஸ்துவின் வெளிப்பாட்டினால் உண்டானது என்று உங்களுக்குத் தெரிவிக்கிறேன்" கலாத்தியர் 1:11, 12

அப்போஸ்தலர்கள் இயேசுவிடமிருந்து கற்றுக்கொண்டதை பிரசங்கித்தார்கள். பவுல், கொரிந்தியர்களுக்கு எழுதுகையில், இயேசுவிடமிருந்து கற்றுக்கொண்டவற்றின் பதிவை விட்டுச் சென்றார் - அப்போஸ்தலிக்க திருச்சபையின் விசுவாசத்தின் அறிவிப்பு - நாம் படிப்போம்:

"ஏனென்றால், வானத்திலோ பூமியிலோ கடவுள்கள் என்று அழைக்கப்படுபவர்கள் சிலர் இருந்தாலும், பல கடவுள்களும் பல ஆண்டவர்களும் இருக்கிறார்கள், ஆனால் நமக்கு ஒரு கடவுள், தந்தை இருக்கிறார்."

I கொரி. 8:5, 6

பவுல் தனது நிருபங்களில் பலமுறை பிதாவாகிய ஒரே கடவுள் மீதான நம்பிக்கையை வெளிப்படுத்தினார்.

எஃபிலிருந்து வரும் பத்திகளில் நீங்கள் படிக்கலாம். 1:3; 4:6; I தீமோ. 2:5; அத்தை. 2:19; ரோம். 1:7; I கொரி. 1:3; II கொரி. 1:2; கேல் 1:3, 4; Ef. 1:2; நிரப்பவும். 1:2; கொலோ. 1:2; நான் தெஸ். 1:1; II திஸ். 1:2.

அப்போஸ்தலிக்க திருச்சபையைப் பொறுத்தவரை, கடவுள் ஒருவரே - பிதா என்று தெளிவாகத் தெரிந்தது. இயேசு பிதாவுக்கு நிகரான கடவுள் என்பதை அப்போஸ்தலர்கள் புரிந்து கொள்ளவில்லை, இயேசு கடவுளின் குமாரன் என்பதை அவர்கள் புரிந்துகொண்டார்கள் - படிப்போம்:

" பிதாவாகிய தேவனிடமிருந்தும் , பிதாவின் குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் அருளும், இரக்கமும் , சமாதானமும் நம்மோடு இருக்கும்" II ஜான் 3

"நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் பிதாவாகிய தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம் உண்டாவதாக..." எபி. 1:3

மேலே உள்ள வசனங்களை எழுதிய பவுல் மற்றும் யோவானுடன் அப்போஸ்தலன் பேதுரு உடன்பட்டார் - I பேதுரு 1:3:

"நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் பிதாவாகிய தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம் ..." 1 பேதுரு 1:3

2.4 - பழைய (பழைய) ஏற்பாட்டின் சாட்சியம்

முதல் கட்டளையில் கடவுள் போதித்ததற்கும், அவர் அனுப்பிய இயேசுவுக்கும், இயேசுவின் உண்மையை உலகிற்கு எடுத்துரைக்க இயேசு அனுப்பிய அப்போஸ்தலர்களுக்கும் இடையே, எத்தனை கடவுள்கள் உள்ளனர், யார் யார் என்று நாம் இதுவரை ஒற்றுமையைக் காண்கிறோம். கடவுள் ஒரு. கடவுள் (கட்டளை மூலம்), இயேசு மற்றும் அப்போஸ்தலிக்க திருச்சபை ஆகிய மூவரும், "பிதா" என்ற ஒரே கடவுள் இருப்பதாகக் கற்பிக்கின்றனர். பழைய ஏற்பாட்டில் கூட, ஒன்று மட்டுமே உள்ளது என்று பைபிள் தெளிவாகக் கற்பிக்கிறது. கடவுள் - பிதா, ஏசாயா 45:21, 22ல் படிப்போம்:

"என்னைத் தவிர வேறு கடவுள் இல்லை, என்னைத் தவிர நீதியுள்ள கடவுளும் இரட்சகரும் இல்லை. ... ஏனென்றால் நான் கடவுள், வேறு யாரும் இல்லை." ஏசாயா 45:21, 22

இதே உண்மை பழைய ஏற்பாட்டின் பல பகுதிகளிலும் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. நீங்கள் ஆலோசனை செய்ய விரும்பினால், அவற்றில் சிலவற்றின் குறிப்புகளை நாங்கள் மேற்கோள் காட்டுகிறோம்: Exo. 20:3; Deut. 4:35, 39; 5:6, 7; 6:4; ஈசா. 44:6, 8; 45:18, 21, 22; 46:9.

பழைய ஏற்பாட்டில் மட்டுமல்ல, புதிய ஏற்பாட்டிலும், பைபிள் கடவுளைப் பற்றிய அனைத்து குறிப்புகளும் ஒருமையில் உள்ளன, பன்மையில் இல்லை என்பதையும் கவனியுங்கள். ஒரு தனி நபரைக் குறிப்பிட விரும்பும் போது நாம் எப்போதும் ஒருமை குறிப்புகளைப் பயன்படுத்துகிறோம். இங்கே சில உதாரணங்கள்:

"கடவுள் சொன்னார், நம் சாயலில் மனிதனை உருவாக்குவோம்" ஜெனரல் 1:26 (ஒருமையில் "சொன்னது" என்று சொல்வதைக் கவனியுங்கள். கடவுள் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட நபர்களாக இருந்தால், உரை படிக்க வேண்டும்: "கடவுள் கூறினார்").

நாம் இங்கு படிப்பதால் எவரும், எவ்வளவு எளிமையாக இருந்தாலும், உண்மையை தெளிவாக புரிந்து கொள்ள முடியும். கடவுள் சொல்வதை படித்து, அவரை நம்புவதன் மூலம், உண்மையை அறிந்து கொள்ளலாம்.

2.5 - மோசமாக மொழிபெயர்க்கப்பட்ட விவிலிய மேற்கோள்கள்

பைபிளில் சில நூல்கள் மூலத்திலிருந்து மோசமாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளன, மற்றவை தவறாகப் புரிந்துகொள்ளப்பட்டு, ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட கடவுள்கள் இருப்பதை மக்கள் புரிந்து கொள்ள வழிவகுத்தது. இருப்பினும், இந்த நூல்கள் மூலத்துடன் உடன்படவில்லை அல்லது தவறாகப் புரிந்து கொள்ளப்படுகின்றன என்பதற்கான மிகப்பெரிய ஆதாரம் என்னவென்றால், இயேசு மற்றும் அப்போஸ்தலர்களின் கட்டளையால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட உண்மைக்கு முரணான அறிக்கைகள் உள்ளன, ஒரே கடவுள், தந்தை. மூலத்துடன் உடன்படாத உரைகளை மேற்கோள் காட்டுகிறோம்: I யோவான் 5:7; ரோமர் 9:5; தீத்து 2:13; ஜூட் 4; யோவான் 1:1; யோவான் 1:18; எபிரெயர் 1:8.

எந்தவொரு சந்தேகத்தையும் தவிர்க்க, மேலே உள்ள இந்த உரைகள் ஒவ்வொன்றையும் சுருக்கமாகக் கூறுவோம்:

- I யோவான் 5:7:

"பூமியில் சாட்சி சொல்பவர்கள் மூவர் - பிதா, வார்த்தை மற்றும் பரிசுத்த ஆவி, மற்றும் மூவரும் ஒருவரே" என்ற வசனத்தில் வரும் சொற்றொடர் பைபிளின் மூலத்தில் இல்லை. ஒருவேளை, இந்த வாசகம் உங்கள் கைகளில் இருக்கும் பைபிளில் சதுர அடைப்புக்குறிக்குள் தோன்றும் (இந்த அடையாளம்: [ \_ \_]). மேலும் ஜெருசலேம் பைபிளின் வர்ணனையானது அந்த வாசகம் அசலுக்கு சொந்தமானது அல்ல என்பதை மிகத் தெளிவாகக் காட்டுகிறது - பார்:

"விவியின் உரை. 7-8 என்பது Vulg.de இல் ஒரு கீறல் (இங்கே கீழே அடைப்புக்குறிக்குள்) சேர்க்கப்பட்டுள்ளது . இது பண்டைய கிரேக்க மss, பண்டைய பதிப்புகள் மற்றும் Vulg இன் சிறந்த mss ஆகியவற்றில் இல்லாதது, இது உரையில் பின்னர் அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட ஒரு விளிம்பு பளபளப்பாகத் தோன்றுகிறது: "ஏனெனில், சாட்சி சொல்பவர்கள் மூவர் (பரலோகத்தில்: பிதா, வார்த்தை மற்றும் பரிசுத்த ஆவி, இந்த மூவரும் ஒருவரே; பூமியில் சாட்சி சொல்பவர்கள் மூவர்): ஆவி, நீர் மற்றும் இரத்தம் மற்றும் இவை மூன்று ஒன்று." ஜெருசலேம் பைபிள், மூன்றாவது அச்சிடுதல், 2004, பக். 2132, 2133 (I ஜான் 5:7-ன் அடிக்குறிப்பு கருத்து - முக்கியத்துவம் சேர்க்கப்பட்டது)

மேலே உள்ள வாக்கியத்தைச் சேர்க்காமல், மிகவும் உண்மையுள்ள அசல் பதிப்பின் படி நாங்கள் உரையை கீழே வழங்குகிறோம்:

"ஏனெனில் மூன்று சாட்சிகள் உள்ளனர்: ஆவி, நீர் மற்றும் இரத்தம், மேலும் மூன்றும் ஒரே நோக்கத்தில் ஒன்றுப்பட்டுள்ளன." I யோவான் 5:7

I யோவான் 5:7 இன் வாசகம், மனிதனால் சேர்க்கப்பட்ட பகுதி, அது மூலத்திற்குச் சொந்தமில்லாதது, திரித்துவக் கோட்பாடு விவிலியம் என்பதற்கு சான்றாக பலரால் முன்வைக்கப்படுகிறது; ஆனால் வசனத்தை சேர்க்காமல் படிக்கும்போது, அது மும்மூர்த்திகள் இருப்பதை நிரூபிக்கவில்லை என்பது தெளிவாகிறது. இது கடவுளின் ஆவி, தண்ணீர் மற்றும் இரத்தத்தைப் பற்றி மட்டுமே பேசுகிறது.

- ரோமர் 9:5:

பைபிளின் சில மொழிபெயர்ப்புகளில், திருத்தப்பட்ட மற்றும் புதுப்பிக்கப்பட்ட அமெரிக்க பதிப்பு போன்றவற்றில், இயேசு கடவுள் என்று உரை கூறுகிறது. ரோமர்களுக்கு எழுதிய கடிதம் பவுலால் எழுதப்பட்டது என்பதை நாம் அறிவோம், கொரிந்தியர்களுக்கு "பிதாவாகிய ஒரே கடவுள்" (I கொரி. 8:6) என்று எழுதினார். பவுல், கடவுளின் உத்வேகத்தின் கீழ் எழுதுகிறார், தனக்குத்தானே முரண்பட மாட்டார் . அவர் ஒரு வருடத்திற்கு முன்பு கொரிந்தியர்களுக்கு எழுதியதை ரோமானியர்களுக்கு எழுதியதில் முரண்பட மாட்டார். எனவே, ரோமின் உரை என்பது தெளிவாகிறது. 9:5 என்பது, இயேசுவும் கடவுளாக இருப்பார் என்பதை உணர்த்தும் பதிப்புகளில் தவறாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது.

திருத்தப்பட்ட மற்றும் புதுப்பிக்கப்பட்ட அமெரிக்கப் பதிப்பு உட்பட, பைபிளின் சில பதிப்புகளின் அடிக்குறிப்பில் உள்ள மூலத்திற்கு மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு கீழே உள்ளது:

"அவர்களுடைய முற்பிதாக்கள், கிறிஸ்துவும் அவர்களிடமிருந்து வந்தவர். எல்லாவற்றிற்கும் மேலான கடவுளுக்கு என்றென்றும் ஸ்தோத்திரம்!" ரோமர் 9:5



- தீத்து 2:13:

இந்த பத்தியில், மொழிபெயர்ப்பு பிழையும் உள்ளது. இந்த உரையை இப்போது உங்கள் பைபிளில் படிக்குமாறு உங்களை அழைக்கிறோம். இது பல பைபிள்களில் வாசிக்கப்பட்ட விதத்தில், இந்தக் கடிதத்தை எழுதிய பவுல் கிறிஸ்துவும் கடவுள் என்று போதிப்பார் என்று தெரிகிறது. அது உண்மை அல்ல. இயேசுவின் கட்டளைகளுக்கும், போதனைகளுக்கும் மற்றும் அவருடைய மற்ற கடிதங்களில் அவர் எழுதியதற்கும் முரணான ஒன்றை, தெய்வீக தூண்டுதலின் கீழ் எழுதமாட்டார் (1 கொரி. 8:6; எபே. 4:6; 1 தீமோ. 2:5) . கடவுள், கிறிஸ்து மற்றும் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளுக்கு இசைவாக இருக்கும் மூலத்திற்கு மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு கீழே உள்ளது:

"ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட நம்பிக்கையையும், நம்முடைய பெரிய தேவனுடைய மற்றும் நம்முடைய இரட்சகராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் மகிமையின் வெளிப்பாட்டையும் எதிர்பார்த்து" தீத்து 2:13

- யோவான் 1:18:

சந்தேகங்களை ஏற்படுத்தும் மற்றும் சில பைபிள்களில் மோசமாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டிருக்கும் மற்றொரு வாசகம் ஜான் 1:18 ஆகும்.

பழைய பதிப்புகளில், இயேசு கிறிஸ்து இந்த வசனத்தில் "ஒரே பேறான மகன்" என்று வழங்கப்படுகிறது. இருப்பினும், பைபிளின் பெரும்பாலான நவீன மொழிபெயர்ப்புகளில், இயேசுவை "ஒரே பிறந்த கடவுள்" என்று அழைக்கிறோம். தற்கால வாசகர்களுக்கு இயேசுவும் தந்தையைப் போல் "கடவுள்" என்று நம்ப வைக்கும் மொழிபெயர்ப்பாளர்களின் முயற்சியாக இது தோன்றுகிறது, ஆனால் அது கடவுளுடைய வார்த்தையின் தூய உண்மையை சிதைத்து, அவர்களை தவறாக வழிநடத்துகிறது. பைபிளின் பழைய பதிப்புகளின்படி, மூலத்திற்கு மிகவும் விசுவாசமான உரையை கீழே வழங்குகிறோம்:

"கடவுளை யாரும் பார்த்ததில்லை; பிதாவின் மடியில் இருக்கும் ஒரே பேறான குமாரனே அவரை வெளிப்படுத்தினார்" யோவான் 1:18

- ஜூட் 4:

மொழிபெயர்ப்புச் சிக்கல் உள்ள மற்றொரு உரை ஜூட் வசனம் 4. அதை உங்கள் பைபிளில் படிக்கும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம். இது மிகவும் சமீபத்திய மொழிபெயர்ப்புகளில் வழங்கப்பட்டுள்ளபடி, இயேசு மட்டுமே இறையாண்மையாக இருப்பார் என்பதை இந்த உரை குறிக்கிறது. ஆனால் இது பைபிளுக்கு முரணாக இருக்கும். 1 தீமோத்தேயு 6:15, 16-ஐ வாசியுங்கள், அங்கு "கண்ணை காணாதவர்" (அதாவது பிதாவாகிய கடவுள்) மட்டுமே இறையாண்மை என்று எழுதப்பட்டுள்ளது.

"அது ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட மற்றும் ஒரே இறையாண்மை, ராஜாக்களின் ராஜா மற்றும் பிரபுக்களின் ஆண்டவரால் வெளிப்படுத்தப்படும்; ஒருவரே அழியாத தன்மையை உடையவர், அணுக முடியாத ஒளியில் வசிப்பவர், எந்த மனிதனும் இதுவரை கண்டிராத, பார்க்க முடியாதவர்." 1 தீமோத்தேயு 6:15, 16

மேலே உள்ள உரையில் "ஒரே பேரரசர்" என்று குறிப்பிடப்பட்ட "ஒரு மனிதனும் பார்த்திராத" ஒரே ஒரு தந்தை, ஏனென்றால் இயேசுவைப் பொறுத்தவரை, பன்னிரண்டு சீடர்கள் மட்டுமல்ல, பலர் பூமியில் இருந்தபோது அவரைப் பார்த்தார்கள். . வார்த்தையே கூறுகிறது: "ஒருவனும் தேவனை, ஒரேபேறான குமாரனைக் கண்டதில்லை...அவரே அவரை வெளிப்படுத்தினார்" யோவான் 1:18. இது "கடவுளை" "குமாரனிடமிருந்து" பிரிக்கிறது, மேலும் இரண்டு தனித்துவமான உயிரினங்களாக, கடவுள் மட்டுமே யாராலும் பார்க்கப்படவில்லை என்பதை தெளிவுபடுத்துகிறது.

தெய்வீக உதவேகத்தின் கீழ் பவுல் தீமோத்தேயுவுக்கு கடிதம் எழுதினார். அதில், தந்தை மட்டுமே இறையாண்மை என்று தெளிவாக விளக்கியிருப்பதைக் காண்கிறோம். ஜூட், தெய்வீக தூண்டுதலின் கீழ் எழுதுகிறார், அதே கடவுளால் ஈர்க்கப்பட்ட பவுல் எழுதியதை ஒருபோதும் முரண்பட மாட்டார். கடவுள் குழப்பத்தின் கடவுள் அல்ல. இயேசு மட்டுமே இறையாண்மையாக இருந்தால், அவர் தனது தந்தையின் இறையாண்மையாக இருப்பாரா? பூமியில் எந்தக் கீழ்ப்படிதலுள்ள மகனும் தன் தந்தையை வேலைக்காரனாகக் கொண்டிருக்கிறாரா? இது மனிதர்களாகிய நமக்குக் கூட புரியாது, ஏனெனில் இது இயற்கையான விஷயங்களுக்கு எதிரானது, ஆனால் இது வார்த்தையின் உண்மைக்கு எதிரானது. பிதாவாகிய கடவுள் குமாரனின் மேல் இருக்கிறார், அவருடைய கீழ் இல்லை என்பதை இது வெளிப்படுத்துகிறது:

" எல்லாருக்கும் பிதாவாகிய ஒருவரே , எல்லாருக்கும் மேலானவர்" எபேசியர் 4:6

" எல்லாவற்றையும் தனக்குக் கீழ்ப்படுத்தியவருக்கு மகனும் தன்னைக் கீழ்ப்படுத்துவார் , அதனால் தேவன் எல்லாரிலும் இருப்பாராக" 1 கொரிந்தியர் 15:28

ஜூட் 4 இன் உரையின் மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு கீழே உள்ளது, இது கடவுளை முன்வைக்கிறது தந்தை, ஒரே இறையாண்மையாக, மற்றும் விவிலிய வெளிப்பாடு மற்றும் விஷயங்களின் இயல்பான வரிசைக்கு இசைவாக இருக்கிறார்:

"ஏனென்றால், இந்த கண்டனத்திற்கு நீண்ட காலத்திற்கு முன்பே உச்சரிக்கப்படும், கடவுள், ஒரே இறையாண்மை மற்றும் நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் கிருபையை அநாகரீகமாக மாற்றும் சில தனிநபர்கள், அவநம்பிக்கையுடன் ஊடுருவியுள்ளனர்." ஜூட் 4

-யோவான் 1:1:

மொழிபெயர்ப்பில் சிக்கல் உள்ள மற்றொரு உரை யோவான் 1:1 ஆகும். உங்கள் பைபிளில் உள்ள இந்த உரையைப் படிக்க உங்களை அழைக்கிறோம். அதை வாசிக்கும் விதத்தில், இயேசு, பூமிக்கு வருவதற்கு முன், குறைந்தபட்சம் தொடக்கத்திலாவது, கடவுள் என்று உரை கூறுகிறது. இது உண்மையாக இருந்தால், அது முதல் கட்டளைக்கு மட்டுமல்ல, அப்போஸ்தலனாகிய யோவான் யோவான் 17:3 இல் இதே சுவிசேஷத்தில் பிதா ஒருவரே கடவுள் என்று எழுதியதற்கும் முரணாக இருக்கும்.

" ஒரே மெய்யான தேவனாகிய உம்மை அவர்கள் அறிவதே நித்திய ஜீவன்" யோவான் 17:3

ஆனால் யோவான் 1:1-ன் வாசகம் தவறாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டது. அசல் கிரேக்க மொழியிலிருந்து மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு:

"ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, வார்த்தை கடவுளில் இருந்தது, கடவுள் வார்த்தையாக இருந்தார், அவர் ஆரம்பத்தில் கடவுளில் இருந்தார்" ஜான் 1:1 (மொழிபெயர்ப்பு மூலத்திற்கு உண்மையாக இருந்தது)

வாசகம் சொல்வது என்னவென்றால், ஆரம்பத்தில் இயேசு கடவுளுக்குள் இருந்தார். இது எப்படி முடியும்? எளிய:

இயேசு கடவுளின் மகன். ஒரு மகன் தன் தந்தையிடமிருந்து பெற்றெடுத்ததால் ஒரு மகன் மட்டுமே.பைபிள் இயற்கையான மற்றும் முறையான குழந்தைகளைக் குறிக்க "பெறு" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகிறது - ஆதியாகமம் 5:3 இல் உள்ள உதாரணத்தைப் பார்க்கவும்:

"ஆதாம் நூற்று முப்பது வருடங்கள் வாழ்ந்தான், அவனுடைய சாயலில் ஒரு குமாரனைப் பெற்று, அவனுக்குச் சேத் என்று பெயரிட்டான்." ஆதியாகமம் 5:3

ஏழு ஆதாமின் உண்மையான மகன், ஏனெனில் அவர் தனது மனைவியான ஏவாளுடன் இணைந்ததில் இருந்து பிறந்தார். சேத்தை ஆதாமின் பிறந்த மகன் என்று விவரிக்க கடவுளின் வார்த்தை "பிறந்தவன்" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகிறது. விரும்பும் எவரும் ஆதியாகமத்தின் 5 ஆம் அத்தியாயத்தை முழுவதுமாக படிக்கலாம், அதே போல் பைபிள் வம்சாவளியை (பெற்றோர் மற்றும் அவர்களது குழந்தைகளின் பெயர்களின் பதிவுகள்) குறிப்பிடும் மற்ற அனைத்து பகுதிகளையும் படிக்கலாம், கடவுளுடைய வார்த்தை எப்போதும் "என்ற சொற்றொடரைப் பயன்படுத்துகிறது. பிறப்பித்தல்" என்பது நேரடியான குழந்தைகளைக் குறிக்கும். சேத்தைப் பற்றி, இப்போது நாம் படித்த உரையில், அவர் "ஆதாமின் தோற்றத்தின்" படி, "அவரது உருவத்தின்" படி ஒரு மகன் என்று இன்னும் கூறப்படுகிறது. இது பைபிளின் சொல்லர்த்தமான மகனைப் பற்றிய விளக்கம். பைபிள் இதே வார்த்தையைப் பயன்படுத்தி, இயேசு கடவுளின் உண்மையான மற்றும் சட்டபூர்வமான குமாரன், அவருடைய தந்தை என்பதைக் காட்டவும் - எபிரேயர் 1:5 இல் பார்ப்போம்:

"நான் எந்த தேவதையிடம் சொன்னேன்: நீ என் மகன், நான் இன்று உன்னைப் பெற்றெடுத்தேன்? மீண்டும்: நான் அவருடைய தந்தையாக இருப்பேனா, அவர் என் மகனாக இருப்பாரா? எபிரேயர் 1:5

ஆதாமின் மார்பின் மட்டத்தில் இருக்கும் விலா எலும்பில் இருந்து கடவுள் ஏவாளை உருவாக்கியது போல், கிறிஸ்து தந்தையின் மார்பிலிருந்து வந்தார். இயேசு அவர் தந்தையிடமிருந்து வந்ததாகச் சொன்னார் - பார்ப்போம்:

யோவான் 17:8ஐ வாசிப்போம். அங்கே, இயேசு சொன்னார்: "நான் உங்களிடத்திலிருந்து வந்தேன் என்று அவர்கள் அறிந்திருந்தார்கள்" யோவான் 17:8.

எனவே, இயேசுவே தாம் தந்தையிடமிருந்து வந்தவர், அதாவது அவரால் பிறந்தார் என்று கூறினார், இங்கே பூமியில் ஒரு முறையான மகன் தனது தந்தையால் பிறந்தார். தெளிவாக உள்ளது.

இயேசு பூமிக்கு வந்து மரியாளிடம் பிறந்தபோதுதான் மகனாகப் பிறந்தார் என்று சிலர் நினைக்கிறார்கள். ஆனால் இயேசு இந்த உலகத்திற்கு வருவதற்கு முன்பே பிறந்தார் என்று பிலாத்துவிடம் கூறினார் - யோவான் 18:37 இல் படிக்கவும்:

"இயேசு பதிலளித்தார்: நான் ஒரு ராஜா என்று நீங்கள் சொல்கிறீர்கள். நான் இதற்காகவே பிறந்தேன், இதற்காகவே உலகிற்கு வந்தேன்". யோவான் 18:37

முதலில் அவர் பிறந்தார் என்று கூறுகிறார், பின்னர் அவர் உலகில் வந்ததாக கூறுகிறார். இவ்வுலகிற்கு வருவதற்கு முன், அவர் சொர்க்கத்தில் பிறந்ததாக அவரே காட்டுகிறார்.

- எபிரேயர் 1:8

இறுதியாக, எபிரேயர் 1:8-ன் வசனத்தைப் பற்றி நாங்கள் கருத்து தெரிவிக்கிறோம். பைபிளின் பெரும்பாலான மொழிபெயர்ப்புகளில், தகப்பனே கிறிஸ்துவை "கடவுள்" என்று அழைப்பதை உரை காண்பிக்கும். இருப்பினும், இந்த உரை முதலில் பவுலால் எழுதப்பட்டது, கொரிந்தியர்கள், தீமோத்தேயு (1 தீமோ. 2:5) மற்றும் எபேசியர் (எபேசியர் 4:6) ஆகியோருக்கு "ஒரு கடவுள், தந்தை" என்று எழுதியவர்.

வெளிப்படையாக, பவுல், தெய்வீக உத்வேகத்தின் கீழ் எழுதுகிறார், மற்ற தேவாலயங்களுக்கு எழுதும் போது அவர் ஏற்கனவே பலமுறை திரும்பத் திரும்பக் கூறியதற்கு முரணாக இருக்க மாட்டார். இந்த உரை மோசமாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது. பவுல் எபிரேயர் 1:8-ல் சங்கீதம் 46:5-ன் வசனத்தின் வார்த்தைகளை மேற்கோள் காட்டுகிறார். தயவு செய்து, சங்கீதம் 46:5ஐப் படித்து, அதை எபிரேயர் 1:8-ன் வாசகத்துடன் ஒப்பிட்டுப் பாருங்கள். இந்த உரையின் மூலத்திற்கு மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு:

"உன் சிங்காசனம் என்றென்றைக்கும் தேவனுடையது" சங்கீதம் 45:6

கிறிஸ்து பிதாவின் சிம்மாசனத்தைப் பகிர்ந்துகொள்கிறார் என்றுதான் பவுல் கூறுகிறாரே தவிர, கிறிஸ்து பிதாவுக்கு நிகரான கடவுள் என்று அல்ல. பிதாவைத் தவிர வேறொரு கடவுள் நமக்கு இருக்கக்கூடாது என்ற முதல் கட்டளைக்கு முரணாக எதையும் பவுல் எழுத மாட்டார்.

வெளிப்படுத்துதல் 17:3 இல் "பாபிலோன்" என்று அழைக்கப்படும் போப்பாண்டவர் (கத்தோலிக்க தேவாலயம்) பெரும்பாலான பைபிள் மொழிபெயர்ப்புகளுக்கு பொறுப்பாகும். பாபிலோன் என்றால் குழப்பம், மற்றும் பைபிளை மொழிபெயர்ப்பதில் போப்பாண்டவர் என்ன செய்தார் என்பதை சரியாக விவரிப்பது ஒரு நல்ல பெயர் - பைபிளைப் படிக்கும் மக்களை கத்தோலிக்க நம்பிக்கையின் மையக் கோட்பாடான திரித்துவக் கோட்பாட்டை நம்ப வைக்கும் குழப்பம். ஆனால் இந்த கோட்பாடு பைபிளுக்கு எதிரானது. சப்பாத், சரணாலயம் போன்ற பைபிள் கோட்பாடுகள் எப்போதும் கடவுளுடைய வார்த்தையில் தெளிவாக வெளிப்படுத்தப்படுகின்றன, ஆனால் "திரித்துவம்" என்ற பெயர் பைபிளில் கூட இல்லை.

அத்தியாயம் 3 இயேசு கிறிஸ்து யார்?

இயேசுவை "கடவுள்" அல்ல, அல்லது அதிகாரத்தில் அல்லது படிநிலையில் தந்தையை விட தாழ்ந்தவர் என்று கருதுவதன் மூலம், அவர்கள் அவரை இழிவுபடுத்துவதாகவும், இந்த வழியில் அவர்கள் சாத்தானின் வேலையைச் செய்கிறார்கள் என்றும் பலர் நினைக்கிறார்கள். கிறிஸ்துவைக் குறைக்கவும். பின்வரும் பிரிவில், இதைப் பற்றி பேசுவோம்.

- நாம் இயேசுவை எப்படி உயர்த்த வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார்

நாம் ஏன் இயேசுவை உயர்த்த வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார் என்று பைபிள் சொல்கிறது:

"கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள்ளும் இருந்த இந்த மனதை உங்களுக்குள்ளும் இருங்கள், ஏனென்றால் அவர் கடவுளின் வடிவத்தில் இருந்ததால், கடவுளுக்கு சமமாக இருப்பதைக் கொள்ளையாகக் கருதவில்லை; மாறாக, அவர் தன்னை நிர்மூலமாக்கி, ஒரு வேலைக்காரன் வடிவத்தை எடுத்து, மனிதர்களின் சாயலில் ஆனார்; மற்றும், ஒரு மனித உருவத்தில் அங்கீகரிக்கப்பட்டு, அவர் தன்னைத் தாழ்த்தினார், மரணம் வரை, சிலுவையில் மரணம் வரை கீழ்ப்படிந்தார். ஆகையால், தேவன் அவரை மிகவும் உயர்த்தி, எல்லா நாமத்திற்கும் மேலான நாமத்தை அவருக்குக் கொடுத்தார், இதனால் வானத்திலும் பூமியிலும் பூமியின் கீழும் ஒவ்வொரு முழங்கால்களும் இயேசுவின் நாமத்தில் பணிந்து, ஒவ்வொரு நாவும் இயேசு கிறிஸ்து ஆண்டவர் என்று அறிக்கையிடுகின்றன. பிதாவாகிய கடவுளின் மகிமை." பிலிப்பியர் 2:5-11

நாம் இயேசுவை உயர்த்த வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புவதற்கான காரணத்தை மேலே உள்ள பகுதி முன்வைக்கிறது. இப்பகுதி இயேசுவின் தியாகத்தை வலியுறுத்துகிறது என்பதைக் கவனியுங்கள்:

"கடவுளின் வடிவில் இருந்த அவன்... தன்னைத்தானே அழித்துக்கொண்டு, வேலைக்காரனாக உருவெடுத்துக்கொண்டான் ...

மனித வடிவில் அங்கீகரிக்கப்பட்டு, அவர் தன்னைத் தாழ்த்திக் கொண்டார்,

மரணம், சிலுவையில் மரணம் வரைக்கும் கீழ்ப்படிதல் "

வாசகம் இயேசுவின் அவமானத்தின் படிகளை நமக்கு முன்வைக்கிறது:

1- கடவுள் அல்லாத ஒரு உயிரினம் பிரபஞ்சத்தில் இருக்கக்கூடிய மிக உயர்ந்த நிலையில் இருப்பதால், அவர் தன்னை அழித்து, ஒரு வேலைக்காரன் வடிவத்தை எடுத்து மனிதனானார்;

2 - மனித வடிவில் அங்கீகரிக்கப்பட்டவர், ஏற்கனவே மனித வடிவில் இருந்ததால், அவர் தன்னைத் தாழ்த்தினார்

3 - அவர் மரணம் வரை, சிலுவையில் மரணம் வரை கீழ்ப்படிந்தார்.

கதை சிலுவையில் முடிகிறது, ஏனென்றால் சிலுவையில் கிறிஸ்துவின் தியாகம் மிக உயர்ந்த நிலையை அடைந்தது. அதற்கு மேல் அவரால் எதுவும் செய்ய முடியவில்லை. தியாகம் பெரிதாக இருந்திருக்க வாய்ப்பில்லை.

சொர்க்கத்தின் மிக உயர்மான இடத்திலிருந்து இறங்கி, பாவம் மற்றும் இருளால் மாசுபடுத்தப்பட்ட பிரபஞ்சத்தின் மிகவும் இழிவான இடத்திற்கு வந்து, பிரபஞ்சத்தின் மிகக் குறைந்த தார்மீக மதிப்புள்ள மனிதர்களுடன் தன்னை அடையாளம் கண்டுகொண்டு, கடவுளுக்கு விரோதமான மனிதர்கள், இந்த மனிதர்களிடம் தன்னை அவமானப்படுத்துகிறார்கள். அவர்கள் முன்னிலையில் அவர்களால் அங்கீகரிக்கப்படாமலேயே அவரது உயிரைக் கொடுக்க, இதுவரை அறியப்படாத மிகவும் அவமானகரமான மரணத்தண்டனை இயேசுவின் பலியைப் புகாரளித்த பிறகு, இந்த காரணத்திற்காகவே கடவுள் அவரை உயர்த்தினார் என்று உரை அறிவிக்கிறது:

"ஆகையால், தேவனும் அவரை மிகவும் உயர்த்தி, எல்லா நாமத்திற்கும் மேலான நாமத்தை அவருக்குக் கொடுத்தார்..." பிலிப்பியர் 2:9

மேலே உள்ள உரையில் உள்ள "எனவே" என்ற வார்த்தைகள், முந்தைய வசனங்களில் (பரலோக நீதிமன்றங்களை விட்டு வெளியேறி, மனிதனுக்காக தம்மையே கொடுத்த கிறிஸ்துவின் தியாகம்) கடவுள் அவரை உயர்த்தினார் என்பதைக் காட்டுகிறது. பவுல் தாமே, தெய்வீக சித்தத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்து, கிறிஸ்துவின் பலியை சிலுவையில் நிறைவேற்றினார், அவருடைய பிரசங்கத்தின் மிக முக்கியமான கருப்பொருள்:

"சிலுவையில் அறையப்பட்ட கிறிஸ்துவை நாங்கள் பிரசங்கிக்கிறோம், யூதர்களுக்கு முட்டுக்கட்டை, புறஜாதிகளுக்கு முட்டாள்தனம் ...

ஏனென்றால், இயேசு கிறிஸ்துவையும் சிலுவையில் அறையப்பட்ட அவரையும் தவிர வேறொன்றையும் உங்களிடையே அறியாமட்டேன் என்று தீர்மானித்தேன் . I

கொரிந்தியர் 1:24; 2:2

அவரும் பவுலும் இயேசுவை உயர்த்திய அதே காரணத்திற்காக நாமும் இயேசுவை உயர்த்த வேண்டும் என்று கடவுள் எதிர்பார்க்கிறார்.

இயேசுவை நாம் கடவுளாக அங்கீகரித்தாலும் இல்லாவிட்டாலும், நாம் அவரை உயர்த்த வேண்டும் என்று கடவுள் எதிர்பார்க்கும் விதத்தில்

அவரை உயர்த்தாமல் இருப்பதற்கும் எந்த சம்பந்தமும் இல்லை என்பதைக் கவனியுங்கள். இயேசுவை நம் வாழ்வின் ஆண்டவராக

அங்கீகரித்து, இதற்காக அவரை உயர்த்தினால், தந்தை என்ற ஒரே கடவுள் என்ற வார்த்தையிலிருந்து பார்த்தாலும், கடவுள் எதிர்பார்க்கும்

மரியாதையை அவருக்குக் கொடுக்கிறோம்.

முந்தைய அத்தியாயத்தில், கடவுள் ஒருவரே என்று கடவுளின் வார்த்தை வெளிப்படுத்துகிறது என்றும், அவர் இயேசு கிறிஸ்துவின் தந்தை

என்றும் பார்த்தோம். இயேசுவின் மனித அவதாரத்திற்கு முன்னும், பின்னும், பின்பும், அவர் தம் தந்தையைப் போல் ஒரு "கடவுள்"

இல்லையென்றால், அவரைப் பற்றி நாம் என்ன சொல்ல முடியும்? இந்த அத்தியாயத்தில் நாம் இந்த தலைப்பைக் கையாள்வோம் - கிறிஸ்து

நேற்று, இன்று மற்றும் என்றென்றும்.

- தொடக்கத்தில் - கடவுளின் மகன்

யோவானின் நற்செய்தியின் முதல் வசனத்தில், பிரபஞ்சத்தை உருவாக்கும் பணி தொடங்குவதற்கு முன்பு, எல்லாவற்றின் தொடக்கத்திலும் இயேசுவின் நிலைமை சித்தரிக்கப்பட்டுள்ளது. அசல் கிரேக்க மொழியிலிருந்து மிகவும் விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு:

“ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, வார்த்தை கடவுளில் இருந்தது, கடவுள் வார்த்தையாக இருந்தார்; அவர் தொடக்கத்தில் கடவுளில் இருந்தார்” யோவான் 1:1 (அசல் கிரேக்கத்திற்கு விசுவாசமான மொழிபெயர்ப்பு)

உரை என்ன சொல்கிறது என்றால், ஆரம்பத்தில், இயேசு கடவுளுக்குள் இருந்தார் - அதனால்தான் அது கூறுகிறது: "வார்த்தை கடவுளில் இருந்தது" . இது எப்படி முடியும்? எளிய:

இயேசுவை "கடவுளின் குமாரன்" என்று பைபிள் பல பத்திகளில் திரும்பத் திரும்பக் கூறுகிறது: "நான் தேவனுடைய குமாரன் என்று நான் அறிவித்தேன்" யோவான் 10:36. கடவுளின் வார்த்தையின்படி, ஒரு மகன் ஒரு "மகன்", ஏனென்றால் அவன் தந்தையிடமிருந்து பெற்றான், பைபிள் இயற்கையான மற்றும் முறையான குழந்தைகளைக் குறிக்க "பிறப்பு" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகிறது - ஆதியாகமம் 5:3 இல் உள்ள உதாரணத்தைப் பார்க்கவும்:

"ஆதாம் நூற்று முப்பது வருடங்கள் வாழ்ந்தான், அவனுடைய சாயலில் ஒரு குமாரனைப் பெற்று , அவனுக்குச் சேத் என்று பெயரிட்டான்." ஆதியாகமம் 5:3

ஏழு ஆதாமின் உண்மையான மகன், ஏனெனில் அவர் தனது மனைவியான ஏவாளுடன் இணைந்ததில் இருந்து பிறந்தார். சேத்தை ஆதாமின் பிறந்த மகன் என்று விவரிக்க கடவுளின் வார்த்தை "பிறந்தவன்" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துகிறது. விரும்பும் எவரும் ஆதியாகமத்தின் 5 ஆம் அத்தியாயத்தை முழுவதுமாக படிக்கலாம், அதே போல் பைபிள் வம்சாவளியை (பெற்றோர் மற்றும் அவர்களது குழந்தைகளின் பெயர்களின் பதிவுகள்) குறிப்பிடும் மற்ற அனைத்து பகுதிகளையும் படிக்கலாம், கடவுளுடைய வார்த்தை எப்போதும் "என்ற சொற்றொடரைப் பயன்படுத்துகிறது. பிறப்பித்தல்" என்பது நேரடியான குழந்தைகளைக் குறிக்கும். சேத்தைப் பற்றி, இப்போது நாம் படித்த உரையில், அவர் "ஆதாமின் தோற்றத்தின்" படி, "அவரது உருவத்தின்" படி ஒரு மகன் என்று இன்னும் கூறப்படுகிறது. இது பைபிளின் சொல்லர்த்தமான மகனைப் பற்றிய விளக்கம். பைபிள் அதே வினைச்சொல்லைப் பயன்படுத்துகிறது, "பிறப்பு", இயேசு ஒரு உண்மையான மற்றும் சட்டபூர்வமான கடவுளின் மகன் என்பதைக் காட்ட, அவருடைய தந்தை - எபிரேயர் 1:5ல் பார்க்கலாம்:

“நான் எந்த தேவதையிடம் சொன்னேன்: நீ என் மகன், நான் இன்று உன்னைப் பெற்றெடுத்தேன்? மீண்டும்: நான் அவருடைய தந்தையாக இருப்பேனா, அவர் என் மகனாக இருப்பாரா? எபிரேயர் 1:5

ஆதாமின் மார்பின் உயரத்தில் இருக்கும் விலா எலும்பில் இருந்து கடவுள் ஏவானை உருவாக்கியது போல, கிறிஸ்து தந்தையின் மார்பிலிருந்து வந்தார். இயேசு அவர் தந்தையிடமிருந்து வந்ததாகச் சொன்னார் - பார்ப்போம்:

யோவான் 17:8ஐ வாசிப்போம். அங்கே, இயேசு சொன்னார்: " நான் உங்களிடத்திலிருந்து வந்தேன் என்று அவர்கள் அறிந்திருந்தார்கள் " யோவான் 17:8.

பூமியில் தன் தந்தைக்கு ஒரு முறையான மகன் பிறந்தது போல, தாம் தந்தையிடமிருந்து வந்தவர், அதாவது அவரால் பிறந்தார் என்று இயேசுவே கூறியதைக் காண்கிறோம்.

இயேசு பூமிக்கு வந்து மரியாளிடம் பிறந்தபோதுதான் மகனாகப் பிறந்தார் என்று சிலர் நினைக்கிறார்கள்.

ஆனால் இயேசு இந்த உலகத்திற்கு வருவதற்கு முன்பே பிறந்தார் என்று பிலாத்துவிடம் கூறினார் - யோவான் 18:37 இல் படிக்கவும்:

"இயேசு பதிலளித்தார்: நான் ஒரு ராஜா என்று நீங்கள் சொல்கிறீர்கள். நான் இதற்காகவே பிறந்தேன் , இதற்காகவே உலகிற்கு வந்தேன்". யோவான் 18:37

முதலில் அவர் பிறந்தார் என்று கூறுகிறார், பின்னர் அவர் உலகில் வந்ததாக கூறுகிறார். இவ்வலகிற்கு வருவதற்கு முன், அவர் சொர்க்கத்தில் பிறந்ததாக அவரே காட்டுகிறார்.

- கடவுள் வடிவில் வாழ்ந்தார்

"கடவுளின் கண்ணுக்குத் தெரியாத பண்புகளும், அவருடைய நித்திய சக்தியும், அவருடைய சொந்த தெய்வீகமும், உலகின் ஆரம்பத்திலிருந்தே தெளிவாக அங்கீகரிக்கப்பட்டு, உருவாக்கப்பட்ட பொருட்களின் மூலம் உணரப்படுகின்றன." ரோமர் 1:20

படைக்கப்பட்ட பொருட்களின் மூலம் தெய்வீகத்தை கூட புரிந்து கொள்ள முடியும் என்பதை மேற்கண்ட வசனம் நமக்கு எடுத்துக் காட்டுகிறது. ஆகவே, பிதாவுக்கும் குமாரனாகிய இயேசுவுக்கும் இடையிலான உறவை நன்றாகப் புரிந்துகொள்வதற்கு, படைப்பின் மூலம் இருக்கும் தந்தைக்கும் மகனுக்கும் இடையிலான உறவைப் பகுப்பாய்வு செய்ய பைபிள் நம்மை அழைக்கிறது. மனித இனம் கடவுளின் படைப்பின் தலைசிறந்த படைப்பாக இருப்பதால், மனித பெற்றோருக்கும் குழந்தைகளுக்கும் இடையிலான உறவை பகுப்பாய்வு செய்வதை விட சிறந்தது எதுவுமில்லை. இந்த ஒப்பீட்டை இனிமேலாவது பயன்படுத்திக் கொள்வோம், இதன் மூலம் கடவுளின் மகனின் தன்மையையும் குணத்தையும் நன்றாகப் புரிந்துகொள்ள முடியும்.

ஒரு சொல்லர்த்தமான மனித மகனுக்கு அவனது தந்தையின் அதே இயல்பின் உடல் உள்ளது என்பதை நாம் அறிவோம். பெற்றோர்கள் சதையாலும் இரத்தத்தாலும் ஆக்கப்பட்டவர்கள், மனிதக் குழந்தைகளும் அப்படித்தான் பிறக்கிறார்கள். நாம் மேலே வாசிக்கும் ரோமர் 1:20-ல் முன்மொழியப்பட்ட ஒப்பீட்டைப் பயன்படுத்தி, மனிதக் குழந்தைகள் தங்கள் தந்தையின் (சதை மற்றும் எலும்பு) அதே இயல்புடைய உடலைப் போலவே தெய்வீக குமாரனும் பிறந்தார் என்பதை உறுதியாக நம்பலாம். அவரது தந்தையின் அதே இயல்புடைய ஒரு உடல். மேலும் இந்த உண்மையை கடவுளின் வார்த்தையில் தெளிவாக வெளிப்படுத்தியிருப்பதைக் காண்கிறோம்:

"கிறிஸ்து இயேசு, ஏனென்றால் அவர், கடவுளின் வடிவத்தில் இருக்கிறார், கடவுளுடன் சமமாக இருப்பதைக் கொள்ளையாகக் கருதவில்லை" பில். 2:5, 6

மேலே உள்ள உரையில் உள்ள "வடிவம்" என்ற சொல், இயேசு கிறிஸ்து, பரலோகத்தில் இருந்தபோது, கடவுளாகிய கடவுளைப் போலவே, அதாவது மகனைப் போலவே, அதே உடல் வடிவத்தைக் கொண்டிருந்தார் என்பதை வெளிப்படுத்த பயன்படுத்தப்படுகிறது. அவருடைய பிதாவின் சரீரமாக, அவருடைய சரீரம் எந்தப் பொருளில் கட்டமைக்கப்பட்டது என்பது நமக்குத் தெரியாது. இன்று நமக்குத் தெரிந்துகொள்ளக் கொடுக்கப்படவில்லை; ஆனால் கிறிஸ்து பூமிக்கு வருவதற்கு முன்பு தந்தை மற்றும் மகன் இருவரின் உடல்களும் ஒரே அரசியலமைப்பைக் கொண்டிருந்தன என்பதை பைபிள் தெளிவுபடுத்துகிறது.

- தந்தையை விட இளையவர்

மனித தந்தையின் ஒவ்வொரு குழந்தையும் தன் தந்தையை விட இளையவர்கள் என்பதை நாம் அறிவோம். மனிதன், படைக்கப்பட்ட வேலை, கடவுளை வெளிப்படுத்துகிறது என நாம் அறிவோம், குமாரனாகிய இயேசு கிறிஸ்து, அவருடைய பிதாவாகிய கடவுளை விட இளையவராக இருக்க வேண்டும், இதைத்தான் பைபிள் வெளிப்படுத்துகிறது என்பதை நாம் காண்கிறோம். தந்தை மற்றும் மகனின் "வயது" பற்றி அவள் என்ன சொல்கிறாள் என்பதைக் கவனியுங்கள்:

தந்தையைப் பற்றி:

"மலைகள் பிறப்பதற்கு முன்பும், பூமியும் உலகமும் உருவாவதற்கு முன்பும், நித்தியம் முதல் நித்தியம் வரை, நீங்கள் கடவுள்." சங்கீதம் 90:2

மேலே உள்ள உரை, நித்தியம் முதல் நித்தியம் வரை, கடவுள் ஏற்கனவே இருந்தார், அதாவது கடவுள் இல்லாத ஒரு சந்தர்ப்பம் இல்லை என்று காட்டுகிறது.

மகனைப் பற்றி:

"பெதலகேம் எப்ரத்தாவே, யூதாவின் ஆயிரக்கணக்கான குழுவாகத் தோன்ற முடியாத அளவுக்குச் சிறியவனே, உன்னிடமிருந்து இஸ்ரவேலில் ஆட்சி செய்பவர் என்னிடம் வருவார் . மீகா 5:2

மேலே உள்ள வாசகம் இயேசுவைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசனம். இயேசு நித்திய நாட்களில் தோன்றினார் என்று கூறுகிறார். தந்தைக்கும் மகனுக்கும் உள்ள வேறுபாட்டைக் கவனியுங்கள்:

அப்பா: "நித்தியத்திலிருந்து நித்தியம் வரை, நீயே கடவுள்" Ps. 90:2

மகன்: "யாருடைய தோற்றம்... நித்திய காலத்திலிருந்து" மீகா. 5:2

தந்தை மகனுக்கு முந்தியவர் என்பது தெளிவாகிறது. எப்போதும் இருந்த தந்தையைப் போலல்லாமல், குமாரன் நித்தியத்தில் தோன்றினார்.

- அவரது தந்தையின் அதே பாத்திரம்

ஒரு மனித மகன் தன் தந்தையிடமிருந்து குணநலன்களைப் பெறுகிறான். உதாரணமாக, பெற்றோர்கள் புகைபிடித்ததால் புகைபிடிக்கும் குழந்தைகளின் பல நிகழ்வுகளை நாம் காண்கிறோம். அவர்கள் பெற்றோரிடமிருந்து குணநலன்களைப் பெறுகிறார்கள். மனிதப் பெற்றோரிடமிருந்து தங்கள் பிள்ளைகளுக்கு குணநலன்களை கடத்துவதில் குறைபாடுகள் இருந்தாலும், ஆண்கள் அபூரணர்களாக இருப்பதால், கடவுளிடமிருந்து அவருடைய மகனுக்கு குணநலன்களை கடத்துவதில் குறைபாடு இருப்பதாக நம்ப முடியாது. ஏனென்றால் கடவுள் பரிபூரணமானவர். எபிரேயரின் உரையைப் படிக்கும்போது, இந்த நம்பிக்கை உறுதிப்படுத்தப்படுவதைக் காண்கிறோம்:

"கடவுள், கடந்த காலத்தில் பேசி... இந்த கடைசி நாட்களில், குமாரன் மூலமாக நம்மிடம் பேசினார் ... அவர், மகிமையின் பிரகாசமும், அவருடைய ஆள்தத்துவத்தின் சரியான வெளிப்பாடுமாயிருக்கிறார்" எபிரேயர் 1:1-3

மேலே உள்ள உரையில் பயன்படுத்தப்பட்ட "சரியான வெளிப்பாடு" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் என்ன? "சரியான" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் "சரியான உண்மையுள்ள". தந்தையின் "இருப்பின்" சரியான வெளிப்பாடு குமாரன் என்று கூறுவதன் மூலம், குமாரன் ஒரு நபரின் (அல்லது இருப்பது) முழுமையான உண்மையுள்ள வெளிப்பாடு அல்லது இனப்பெருக்கம் என்பதை கடவுளுடைய வார்த்தை நமக்குப் புரிய வைக்க விரும்புகிறது என்பதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம். தந்தையின் உடல் வடிவம் மற்றும் குணம் இரண்டும் இதில் அடங்கும். மகனின் குணம் தந்தையின் குணத்திற்குச் சமமாக இருந்தது. கடவுளின் சட்டம் அவருடைய குணத்தின் வெளிப்பாடு; இது மகனின் குணாதிசயத்தின் வெளிப்பாட்டையும் தாங்கி நிற்கிறது. மகனின் குணம் கடவுளின் சட்டத்திற்கு சமமானது, அதே உயரமும் புனிதமும் கொண்டது; அதனால்தான், மீறப்பட்ட சட்டத்திற்கான தண்டனையை செலுத்த மகன் தன்னை முன்வைக்க முடியும். பாவமுள்ள மனிதர்களுக்காக அவருடைய குமாரனை சிலுவையில் தியாகம் செய்வதன் மூலம், முழு பிரபஞ்சமும் அவரது குணாதிசயத்தின் காரணமாக, சட்டம் கோருவதற்கு தகுதியான விலை கொடுக்கப்பட்டது என்று சாட்சியமளிக்க முடியும், மேலும் கடவுள் தனது சட்டத்தை மோசமாக்காமல், பாவியை மன்னித்து மீட்க முடியும்.

- ஒரு வாரிசு மகன்



ஒவ்வொரு மனிதக் குழந்தையும், பிறக்கும் உரிமையால், தன் தந்தையின் சொத்துக்களுக்கு வாரிசு.

கடவுள் எல்லாவற்றின் உரிமையாளரும் படைப்பாளரும் ஆவார், மேலும் கடவுள் இயேசுவை, எல்லாவற்றிற்கும் வாரிசாக ஆக்கினார் என்று பைபிள் கூறுகிறது:

"கடவுள் இந்த கடைசி நாட்களில் தம்முடைய குமாரன் மூலமாக நம்மிடம் பேசினார், அவரை எல்லாவற்றுக்கும் வாரிசாக நியமித்தார்" எபிரேயர் 1:2

சொல்லர்த்தமான குமாரனாக, பிதாவானவர் இயேசுவை, அவருடைய குமாரனாக, எல்லாவற்றிற்கும் வாரிசாக அமைத்தார். திரித்துவக் கோட்பாடு கூறுவது போல், இயேசு பிதாவுக்குச் சமமானவராகவும், நித்தியமானவராகவும் இருந்திருந்தால், கடவுள் அவரை எல்லாவற்றுக்கும் வாரிசாக ஆக்க வேண்டிய அவசியமில்லை, ஏனெனில் அவர் ஏற்கனவே தந்தையின் உரிமையாளராக இருப்பார்.

- அவரது தந்தையின் பெயரின் வாரிசு

இந்த பூமியில் பிறந்த ஒரு மகன் தனது பூமிக்குரிய தந்தையின் பெயரைப் பெறுகிறான். உதாரணமாக, திரு. சில்வா ஜூனியர் தனது தந்தையான திரு. சில்வாவின் மகன் என்பதாலேயே இப்பெயர் பெற்றுள்ளார் என்று எண்ணுவது இயல்பு. சிருஷ்டிக்கப்பட்ட பொருட்களின் இயற்கையான வரிசை கடவுளை வெளிப்படுத்துகிறது என்பது பைபிளின் கோட்பாடாகும் (ரோமர். 1:20), இயேசு கிறிஸ்துவுக்கும் அவருடைய பிதாவாகிய கடவுளுக்கும் இது உண்மையாக இருக்க வேண்டும் என்பதை நாம் அறியலாம். பைபிள்? பார்ப்போம்:

"கடவுள், கடந்த காலங்களிலும், தீர்க்கதரிசிகளால் பிதாக்களுக்குப் பல வழிகளிலும் பேசப்பட்டு, இந்த கடைசி நாட்களில் தம்முடைய குமாரன் மூலமாக நம்மிடம் பேசினார், அவர் எல்லாவற்றுக்கும் வாரிசாக நியமித்தார். அவர்களை விட சிறந்த பெயர் "

எபிரேயர் 1:1, 2, 4

கடவுள் எல்லாவற்றுக்கும் இயேசுவை வாரிசாக ஆக்கினார் என்று மேலே உள்ள உரை கூறுகிறது, மேலும் இது அவருடைய சொந்த பெயரை உள்ளடக்கியது என்பதற்கான ஆதாரமாக, அவருடைய மகன் இயேசு, தேவதூதர்களை விட "மிகச் சிறந்த பெயரைப் பெற்றார்" என்று கூறுகிறது. மற்றொரு உரை இயேசு மரபுரிமையாக பெற்ற பெயரை இன்னும் தெளிவாக முன்வைக்கிறது. மோசேயிடம் கடவுள் சொன்ன வார்த்தைகளை அதில் படிப்போம்:

"அப்பொழுது தேவன் இந்த வார்த்தைகளையெல்லாம் சொன்னார்: ... இதோ, வழியிலே உன்னைக் காத்து, நான் ஆயத்தம்பண்ணின இடத்திற்கு உன்னைக் கொண்டுவரும்படி, ஒரு தூதனை உனக்கு முன்பாக அனுப்புகிறேன். அவரைப் பற்றி எச்சரிக்கையாக இருங்கள், அவருடைய குரலைக் கேளுங்கள், அவருக்கு எதிராக கலகம் செய்யாதீர்கள், ஏனென்றால் அவர் உங்கள் மீறுதலை மன்னிக்க மாட்டார்; ஏனெனில் அவரில் என் பெயர் இருக்கிறது." யாத்திராகமம் 20:1, 20, 21

இயேசுவை அவருடைய தூதன் என்று குறிப்பிட்டு, பிதா மோசேயிடம் கூறுகிறார்: "என் நாமம் அவரில் இருக்கிறது." இயேசு தம்முடைய பெயரை "கடவுள்" என்று மரபுரிமையாகப் பெற்றார் என்பதை கடவுளே தெளிவுபடுத்தினார். இது இயேசுவை கடவுளாக்காது. தந்தையின் பெயரைக் கொண்டிருப்பது தந்தை என்று அர்த்தமல்ல, நீங்கள் ஒப்புக்கொள்கிறீர்களா? நான் என் தந்தை அல்ல; என் தந்தை ஒரு நபர், நான் மற்றொரு நபர், ஆனால் நான் அவருடைய பெயரைப் பெற்றுள்ளேன். இயேசுவுக்கும் அப்படித்தான் நடக்கிறது. இயேசு தம்முடைய பிதாவின் பெயரை மரபுரிமையாகப் பெற்றார் என்பது வேதத்தில் உள்ள பல வசனங்களை விளக்குகிறது, கவனமாக படிக்காவிட்டால், பைபிள் இயேசுவை "கடவுள்" என்று முன்வைக்கிறது என்று வாசகரை தவறாக வழிநடத்தும். அவற்றை இங்கே தருகிறோம்:

"நமக்கு ஒரு குழந்தை பிறந்தது, நமக்கு ஒரு குமாரன் கொடுக்கப்பட்டார்; அரசாங்கம் அவரது தோள்களில் உள்ளது; மற்றும் அவரது பெயர் இருக்கும்: அற்புதமான ஆலோசகர், வல்லமையுள்ள கடவுள், நித்திய பிதா, இளவரசர் சமாதானம்;" ஏசாயா 9:6

மேலே உள்ள உரை இயேசுவைப் பற்றி பேசுகிறது. "அவரது பெயர்" "வல்லமையுள்ள கடவுள்" என்று அவர் கூறுகிறார் என்பதை நினைவில் கொள்க. "அவர் ஒரு வலிமையான கடவுளாக இருப்பார்" என்று அது கூறவில்லை. வாசகம் நிரூபிப்பது என்னவென்றால், இயேசு, குமாரனாக, அவருடைய தந்தையின் பெயரைப் பெற்றார், அவர் ஒரு கடவுள் அல்ல.

"இதோ, கன்னிகை கர்ப்பவதியாகி ஒரு மகனைப் பெறுவாள், அவன் இம்மானுவேல் என்று அழைக்கப்படுவான் (அதாவது: கடவுள் நம்முடன் இருக்கிறார்)." மத்தேயு 1:23

மேலே உள்ள உரையும் இயேசுவைப் பற்றி பேசுகிறது. "அவர் இம்மானுவேல் (கடவுள் நம்முடன்) என்ற பெயரால் அழைக்கப்படுவார்" என்று கூறுவதைக் கவனியுங்கள். அவர் நம்மோடு கடவுளாக இருப்பார் என்று சொல்லவில்லை. நாம் ஆய்வு செய்த ஏசாயா 9:6-ல் உள்ள அதே வழக்கு.

- பூமியில் - மனுஷ்ய புத்திரன்

கடவுள் ஒரு உடலை உருவாக்கினார், அதில் இயேசு பிறக்கிறார் என்று பைபிள் கூறுகிறது:

"பலியையும் காணிக்கையையும் நீங்கள் விரும்பவில்லை; ஆனால் நீங்கள் என்னை ஒரு உடலை உருவாக்கினீர்கள்" எபிரெய் 10:5

ஆன்மிகம் ஒரு உடலைப் பெற முடியும் என்று பிரசங்கிக்கிறது. இதை நாங்கள் நம்பவில்லை, ஏனென்றால் பைபிள் அவ்வாறு கூறவில்லை. எனவே, மேலே உள்ள வசனத்திலிருந்து, இயேசு, பரலோகத்தில் இருந்ததைப் போன்ற கடவுளின் சரீரத்துடன், ஒரு மனித உடலில் நுழைந்தார், அதனால் ஒன்றிற்குள் இரண்டு உடல்கள் இருக்கும் - ஒரு செயலில் (மனிதன்), மற்றும் ஒரு செயலற்ற ஒன்று (தெய்வீகமானது), இது சில சமயங்களில் உருமாற்றம் போல் தோன்றியது. இந்தக் கருத்து, பலருக்குத் தெரியாவிட்டாலும், ஆன்மீகவாதி. பெரும்பாலான மக்கள் இதை மிகவும் ஒத்ததாக நம்புகிறார்கள், ஆனால் இது கடவுளுடைய வார்த்தை வெளிப்படுத்தவில்லை. பைபிளின் வெளிப்பாட்டின் படி, கடவுள் மரியாளின் வயிற்றில் இயேசுவுக்கு ஒரு உடலை உருவாக்கினார் என்பது இயேசு ஒரு மனிதனாக பிறந்தார் என்பதைக் காட்டுகிறது. பூமிக்கு வருவதற்கு முன் அவர் பரலோகத்தில் வைத்திருந்த தெய்வீக உடல் முற்றிலும் அழிக்கப்பட்டது -

இருப்பதை நிறுத்தியது. பிலிப்பியர்களில் கடவுளுடைய வார்த்தை இதைத்தான் சொல்கிறது - பார்க்கவும்:

"கடவுளின் வடிவில் இருந்ததால், கடவுளுக்குச் சமமாக இருப்பதைக் கொள்ளையாகக் கருதாத கிறிஸ்து இயேசுவைப் போலவே இந்த மனம் உங்களுக்குள்ளும் இருக்கட்டும். ஆனால் அவர் தன்னையே அழித்து, ஒரு வேலைக்காரரின் வடிவத்தை எடுத்து, மனிதர்களின் சாயலில் உண்டாக்கப்பட்டார்" பிலிப்பியர் 2:5-7 (அல்மேடா ரெவ். மற்றும் திருத்தப்பட்ட மொழிபெயர்ப்பு)

"அழித்தல்" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம் "அழித்தல், ஒன்றுமில்லாமல் குறைத்தல்". மேலே உள்ள வசனத்தில் உள்ள "தன்னையே அழித்துக் கொண்டான்" என்ற வார்த்தையின் அர்த்தம், எனவே, தந்தையின் அதே இயல்புடைய இயேசுவின் உடல் அழிக்கப்பட்டது, ஒன்றுமில்லாதது. பிதாவாகிய கடவுள், தம்மைப் போன்ற உடலுடன் ஒரு மகனைப் பெறுவதை என்றென்றும் நிறுத்திவிட்டார், ஏனெனில் அந்த உடல் அழிக்கப்பட்டு, ஒன்றுமில்லாமல் போனது. இயேசு கடவுளின் ஒரே மகன். எனவே, பிதா மீண்டும் ஒருபோதும் ஒரு குமாரனைப் பெறமாட்டார், அவருடைய உடல் அவரது உடலைப் பிரதிபலிக்கிறது, நித்தியத்திற்கும். இயேசு "மனுஷர் சாயலில் உண்டாக்கப்பட்ட வேலைக்காரன்" வடிவத்தை எடுத்தார் என்பதை பிலிப்பியர்களின் பகுதி காட்டுகிறது. அவதாரம் முதல், இயேசு ஒரு மனித உடலை மட்டுமே கொண்டிருப்பார் மற்றும் வார்த்தையின் நேரடி அர்த்தத்தில் ஒரு மனிதராக இருப்பார். தந்தை தம் மகனை இனி நேசிப்பார், அவருடைய உடல் உடலைப் பிரதிபலிப்பவராக இல்லை, மாறாக மனித உடலுடன் (அவர் தந்தையிடமிருந்து பிறந்ததிலிருந்து) அவருடைய மகனாகவே அன்பு செய்வார். அவர் தனது மகனின் நபரில் மனித இனத்தைக் காண்பார்.

இயேசு பூமியில் இருந்தபோது பல சந்தர்ப்பங்களில் கடவுளின் மகன் என்றும் மனித குமாரன் என்றும் அழைக்கப்பட்டார் என்ற உண்மையை இது விளக்குகிறது. உதாரணங்களாக இரண்டு பத்திகளை மட்டும் இங்கே குறிப்பிடுகிறோம்:

“அப்பொழுது படகில் இருந்தவர்கள் வந்து, நீரே என்று சொல்லி அவரை வணங்கினார்கள் உண்மையிலேயே கடவுளின் மகன்.” மத்தேயு 14:33

“இயேசு அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் சொன்னீர்கள்; ஆனால் நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், நீங்கள் விரைவில் மனுஷகுமாரனைக் காண்பீர்கள் சர்வவல்லவரின் வலது பாரிசத்தில் உட்கார்ந்து, வானத்தின் மேகங்களின் மீது வருகிறார். மத்தேயு 26:64

பூர்வீகமாக, இயேசு எப்போதும் கடவுளின் குமாரனாக இருப்பார், ஏனெனில் அவர் தனது தந்தையால் உருவாக்கப்பட்டார்; அது முதன்முதலில் தோன்றியபோது, அவரிடமிருந்து பிறந்தது; ஆனால், அவதாரத்தின் மூலம், அவர் மனித உடலைக் கொண்ட “மனுஷகுமாரன்” ஆனார். பிலிப்பியர் 2:6ல் தேவனுடைய வார்த்தை அழிக்கப்பட்டது (நிர்மூலமாக்கப்பட்டது) என்று தேவனுடைய குமாரனின் சரீரத்தை மீண்டும் பெற முடியாது. நாம் இப்போது படித்த மத்தேயு 26:64-ன் வசனத்தில், தாம் இரண்டாவது முறையாக மனுஷகுமாரனாக பூமிக்குத் திரும்பப் போவதாக இயேசு கூறுகிறார்.

"மனுஷகுமாரன் சர்வவல்லவரின் வலது பாரிசத்தில் அமர்ந்திருப்பதையும், வானத்தின் மேகங்கள் மீது வருவதையும் நீங்கள் விரைவில் காண்பீர்கள்." மத்தேயு 26:64

இயேசு இரண்டாவது முறையாக பூமிக்கு திரும்பினாலும், அவர் இன்னும் மனுஷகுமாரனாக இருப்பார் என்று தெளிவாகக் கூறியதைக் காண்கிறோம்.

- ஒரு மனிதனாக, அவர் தனக்காக எதுவும் செய்ய முடியாது

இயேசு பூமியில் இருந்தபோது நம்மைப் போன்ற ஒரு மனித உடலைக் கொண்டிருந்தார் என்பது இதுவரை தெளிவாகத் தெரிகிறது. ஆனால் நம்மிடம் இல்லாத அமானுஷ்ய சக்தி அவரிடம் இருக்குமா? அவர் ஒரு வகையான "கடவுள் - மனிதனாக" சிறப்பு சக்திகளுடன் இருப்பாரா? இயேசு பூமியில் இருந்தபோது தன்னைப் பற்றி என்ன சொன்னார் என்று பார்ப்போம்:

"என்னால் சுயமாக எதுவும் செய்ய முடியாது " ஜான் 5:30

தன்னை ஒன்றும் செய்ய முடியாது என்று அவரே கூறினார். நம்மைப் போலவே, நம்மால் எதுவும் செய்ய முடியாதவர், அவரும் இருந்தார். அப்படியானால், இயேசு தம்முடைய அற்புதங்களைச் செய்து மக்களை எவ்வாறு குணப்படுத்தினார்? அப்போஸ்தலர் சட்டத்திலிருந்து ஒரு பகுதியைப் படிப்போம்:

"இஸ்ரவேல் மக்களே, இந்த வார்த்தைகளைக் கேளுங்கள்: நாசரேத்தின் இயேசு, நீங்கள் அறிந்திருக்கிறபடி, தேவன் தாமே அவர் மூலமாக உங்களிடையே செய்த அற்புதங்களாலும், அற்புதங்களாலும், அடையாளங்களாலும் தேவனால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு மனிதர்." அப்போஸ்தலர் 2:22

மேலும் இயேசு கூறினார்:

"நான் உன்னிடம் பேசும் வார்த்தைகள் என்னைப் பற்றி நான் பேசவில்லை; என்னில் நிலைத்திருக்கும் பிதா தம் கிரியைகளைச் செய்கிறார்." யோவான் 14:10

இயேசுவின் தந்தையாகிய கடவுள் தான் அவர் மூலம் அற்புதங்களைச் செய்தார் என்பதை மேலே உள்ள வசனங்களிலிருந்து நாம் காண்கிறோம். நாமே மக்களைக் குணப்படுத்தி அற்புதங்களைச் செய்ய முடியாது. இயேசுவால் முடியவில்லை. இயேசு பூமியில் இருந்தபோது, நம்மைப் போலவே உடல் ரீதியாக வரையறுக்கப்பட்ட மனிதராக இருந்தார் என்பது தெளிவாகிறது; மேலும் அவர் நம்பிக்கையால் பெற்ற கடவுளின் சக்தியால் அற்புதங்களையும் கருணை செயல்களையும் செய்ய முடியுமா? அவர் சட்டத்திற்கு முற்றிலும் கீழ்ப்படிந்திருந்தால்

அவர் பூமியில் வாழ்ந்தபோது, அவரைப் பலப்படுத்திய தந்தையின் சக்தியின்; நாமும் அவர் செய்ததைப் போலவே பத்துக் கட்டளைகளையும் கடைப்பிடிக்க முடியும். இயேசுவை விசுவாசிப்பதன் மூலம், அவர் இருந்ததைப் போலவே நாமும் பூரணமாக இருக்க முடியும்.

- உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு - சதை மற்றும் எலும்புகள் கொண்ட மனிதன்

இயேசு உயிர்த்தெழுந்தபோது, அவர் மனித உடலுடன் தொடர்ந்து மனிதனாக இருந்தாரா அல்லது வேறு உடலுடன் தொடர்ந்து வாழ்ந்தாரா? அவருடைய உயிர்த்தெழுதலுக்குப் பிறகு, அவர் சீடர்களுக்குத் தோன்றியபோது என்ன சொன்னார் என்று பார்ப்போம்:

"இயேசு அவர்கள் நடுவே தோன்றி அவர்களை நோக்கி: உங்களுக்குச் சமாதானம் உண்டாவதாக! ஆனால் அவர்கள், ஆச்சரியமும் பயமும் அடைந்து, தங்கள் ஒரு ஆலியைப் பார்ப்பதாக நம்பினர்.

ஆனால் அவர் அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் ஏன் கலங்குகிறீர்கள்? உங்கள் இதயத்தில் ஏன் சந்தேகங்கள் எழுகின்றன?

நான் என் கைகளையும் கால்களையும் பார் ; என்னை உணர்ந்து சரிபார்க்கவும், ஏனென்றால் ஒரு ஆவிக்கு சதை மற்றும் எலும்புகள்

இல்லை, என்னிடம் இருப்பதை நீங்கள் காண்கிறீர்கள். இதைச் சொல்லி, அவர்களுக்குத் தன் கைகளையும் கால்களையும் காட்டினான்.

லூக்கா 24:36-40

இயேசு உயிர்த்தெழுந்த பிறகு தம் சீடர்களுக்குத் தோன்றியபோது, அவர் மாம்சமும் இரத்தமும் கொண்டவர் என்று கூறினார்.

தீமோத்தேயுக்கு எழுதிய கடிதத்தில், இயேசு இன்று பரலோகத்தில் ஒரு மனிதராக இருக்கிறார், நமது மத்தியஸ்தராக வேலை செய்கிறார் என்று பவுல் அறிவிக்கிறார்:

"ஏனெனில், கடவுள் ஒருவரே, கடவுளுக்கும் மனிதர்களுக்கும் மத்தியஸ்தரும் ஒருவரே, மனிதனாகிய கிறிஸ்து இயேசு." I தீமோத்தேயு 2:5

ஆகையால், பரலோகத் தகப்பனாகிய கடவுளுக்கும், அவருடைய பிள்ளைகளான நமக்கும் இடையில் ஒரு மத்தியஸ்தர், ஒரு மனிதன்,

இயேசு கிறிஸ்து இருக்கிறார். அவர் ஒரு மனிதர், வார்த்தையின்படி, ஒரு மனிதராக அவர் இன்று பரலோகத்தில் நமக்காக பரிந்து

பேசுகிறார். அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் நம்மை அழைப்பதற்கு வெட்கப்படவில்லை என்பதை தெளிவுபடுத்துகிறார் -

ஆண்கள் - சகோதரர்கள் - எபிரிஸ் பார்க்கவும். 2:11 மற்றும் 17:

"அவர் அவர்களை சகோதரர்கள் என்று அழைக்க வெட்கப்படவில்லை ...

" அவர் எல்லாவற்றிலும் தம் சகோதரரைப் போல் ஆகி, கடவுளைப் பற்றிய காரியங்களில் உண்மையுள்ள பிரதான ஆசாரியராக

இருப்பதே பொருத்தமாக இருந்தது ." எபிரெயர் 2:11, 17

ஆகையால், இன்று நம் இனத்தைச் சேர்ந்த ஒரு சகோதரர் நம் சார்பாக கடவுளிடம் பரிந்து பேசுகிறார் - மனிதனாகிய இயேசு கிறிஸ்து.

- தெய்வீகத்தின் முழுமையும் அவரில் வாழ்கிறது

"கிறிஸ்து; ஏனென்றால், கடவுளின் முழுமையும் அவரில் சரீரமாக வாழ்கிறது."

கொலோசெயர் 2:8, 9

மேலே உள்ள வாசகம் இயேசு உயிர்த்தெழுந்த பிறகு பவுலால் எழுதப்பட்டது. இன்று, பரலோகத்தில், பிதாவுடன் இயேசு ஒரு கடவுளாக

இருப்பார் என்பதற்கு இது பலரால் சான்றாகப் பயன்படுத்தப்படுகிறது. ஏனெனில், கிறிஸ்துவில் "கடவுளின் முழுமையும்" வாழ்கிறார்

என்று உரை கூறுகிறது. ஆனால் அது என்ன

நாம் புரிந்துகொள்ள வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறாரா? இயேசு இன்று பரலோகத்தில் ஒரு மனிதராக இருக்கிறார் என்பதை பைபிள் தெளிவாக வெளிப்படுத்துவதை நாம் இதுவரை பார்த்தோம். மேலே உள்ள உரை கடவுளின் வார்த்தை ஏற்கனவே வெளிப்படுத்தியதற்கு முரணாக இருக்க முடியாது. கடவுள் குழப்பத்தின் கடவுள் அல்ல. மேலே உள்ள உரையிலிருந்து, மற்ற பத்திகளில் கொடுக்கப்பட்ட பைபிளின் சொந்த வெளிப்பாடுகளை மதிக்காமல், இயேசு கடவுள் என்பதை மட்டுமே நாம் புரிந்து கொள்ள முடியும். எனவே, மேலே உள்ள உரையின் பொருள் வேறுபட்டது என்பது தெளிவாகிறது. கடவுளுடைய வார்த்தையுடன் ஒத்துப்போகும் இந்தப் பத்தியின் புரிதல் என்ன? மற்றொரு பத்தியுடன் ஒப்பிடுவதன் மூலம், நாம் அதை அடைய முடியும். நாம் தேவனுடைய முழுமையால் நிரப்பப்பட முடியும் என்று பைபிள் கூறுகிறது:

"அகலம், நீளம், உயரம், ஆழம் என்ன என்பதை நீங்கள் எல்லாப் பரிசுத்தவான்களாலும் அறிந்துகொள்ளவும், அறிவை மிகுந்த கிறிஸ்துவின் அன்பை அறிந்துகொள்ளவும் முடியும். தேவனுடைய ." எபேசியர் 3:18, 19

மேலே உள்ள வசனத்தின்படி, மனிதர்களாகிய நாம் கடவுளின் முழுமையால் "அனைத்தும்" நிரப்பப்பட முடியும். "டோடா" என்ற வார்த்தையானது "டோடோ" என்பதன் பெண்பால் ஆகும், அதாவது முழுமையான, முழுமையான முழுமையான, எதையும் விட்டுவிடவில்லை. அப்படியானால், கடவுளின் முழு நிறைவிலிருந்து நாம் எடுக்கப்படலாம் என்று அந்த வசனம் பொருள்படும். இருப்பினும், வேதத்தின் இந்த வாக்குத்தத்தம் நம் வாழ்வில் நிறைவேறினாலும், அதன் காரணமாக நாம் கடவுளாக மாற மாட்டோம் என்பதை நாங்கள் அறிவோம்.

நாம் மனிதர்களாகவே இருப்போம், ஆனால் நாம் பெறுவது என்னவென்றால், கடவுளின் குணம் அல்லது பரிசுத்தம் நம் வாழ்வில் முழுமையாக வெளிப்படும். மேலே உள்ள வாசகம், நாம் அவருடைய பரிசுத்தம் அனைத்தையும் எடுத்துக்கொள்ள வேண்டும், உடைமையாக்க வேண்டும் என்ற கடவுளின் விருப்பத்தை வெளிப்படுத்துகிறது. இது கடவுளின் முழுமையையும் கொண்டுள்ளது.

இப்போது இயேசுவின் உதாரணத்திற்கு வருவோம். கடவுளின் முழுமையும் அவனில் குடிகொண்டிருப்பதாக உரை கூறுகிறது. பைபிளின் மற்ற பகுதிகளின் வெளிப்பாட்டிலிருந்து, அவர் இன்று நம்மைப் போலவே சதையும் இரத்தமும் கொண்ட மனிதராக இருக்கிறார் என்பதை நாம் அறிவோம். கடவுள் இயேசுவை நமக்கு முன்மாதிரியாக வைக்கிறார் என்பதையும் நாம் அறிவோம். நாம் அவருடைய பரிசுத்தத்தின் முழுமையால் நிரப்பப்பட வேண்டும் என்பதே கடவுளின் விருப்பம் என்றால், இயேசு நிச்சயமாக அவருடைய பரிசுத்தத்தின் முழுமையால் நிரப்பப்பட்டார். இயேசு சாதிக்காத எதையும் கடவுள் நம்மிடம் கேட்பதில்லை. இயேசு ஒரு மனிதன் என்பதை உறுதிப்படுத்தும் பைபிளில் உள்ள மற்ற பகுதிகளுக்கு வன்முறை செய்யாமல், கொலோசெயர் 2:8, 9-ன் வாசகத்தைப் புரிந்துகொள்ளும் வழிக்கு இங்கே வருகிறோம். இயேசுவில் தெய்வீகத்தின் முழுமை வாழ்கிறது என்று கூறும்போது, கடவுள் இயேசுவில் அவரது பரிசுத்தத்தின் முழுமை வசிப்பதாகக் குறிப்பிடுகிறார். கொலோசெயர் 2:8,9 இன் சூழலை நாம் கவனமாக ஆராய்ந்தால், கிறிஸ்துவின் பரிசுத்தம் சம்பந்தமாக தான் பவுல் குறிப்பிடுகிறார், அவர் ஒரு "கடவுள்" என்பதை நிரூபிப்பதா இல்லையா என்பதை அல்ல.

"இப்போது நீங்கள் கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவை ஏற்றுக்கொண்டதுபோல, நீங்கள் அவருக்குள் நடந்துகொண்டு, அவரில் வேரூன்றி, கட்டியெழுப்பப்பட்டு, விசுவாசத்தில் நிலைநிறுத்தப்படுங்கள்; மனிதர்களின் பாரம்பரியத்தின்படி, உலகத்தின் அடிப்படைகளின்படி, கிறிஸ்துவின்படி அல்ல, அவர்களின் தத்துவம் மற்றும் வீண் நுணுக்கங்களால் உங்களை யாரும் சிக்க வைக்காதபடி எச்சரிக்கையாக இருங்கள்; ஏனென்றால், கடவுளின் முழுமையும் அவரில் சரீரமாக வாழ்கிறது." கொலோசெயர் 2:6-9

மேலே உள்ள வசனத்தில் கொலோசெயர்களுக்கு பவுலின் அறிவுரை, அவர்கள் இயேசுவின் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றுவதை நோக்கமாகக் கொண்டது என்பதைக் கவனியுங்கள்.

"நீங்கள் கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவை ஏற்றுக்கொண்டதுபோல, உங்களுக்குப் போதித்தபடியே அவருக்குள் நடங்கள்." கொலோசெயர் 2:6, 7

வாசகத்தைத் தொடர்ந்து, கிறிஸ்துவின் மாதிரியிலிருந்து விலகிச் செல்ல வேண்டாம் என்று பவுல் அவர்களுக்கு அறிவுறுத்துகிறார்:

"ஒருவரும் உங்களைத் தம்முடைய தத்துவத்தினாலும் வீணான வஞ்சகத்தினாலும் வஞ்சிக்காதபடிக்கு எச்சரிக்கையாயிருங்கள்... கிறிஸ்துவின் படி அல்ல, உலகத்தின் அடிப்படைகளின்படி" கொலோசெயர் 2:8

அவர்கள் கிறிஸ்துவின் முன்மாதிரியிலிருந்து ஏன் விலகக்கூடாது என்பதற்கான காரணத்தை பவுல் முன்வைக்கிறார் - ஏனென்றால், பரிசுத்தத்தின் முழுமையும் அவரில் உள்ளது (வார்த்தையின் பொருள் உரையில் தெய்வீகம்):

"ஏனென்றால், கடவுளின் முழுமையும் அவரில் சரீரமாக வாழ்கிறது." கொலோசெயர் 2:9

இயேசுவே நம்முடைய பரிசுத்தத்தின் முன்மாதிரி என்பதால், அவரில் நிலைத்திருப்பதன் மூலம் மட்டுமே பரிசுத்தத்தின் தரத்தின்படி நம் குணத்தை வடிவமைக்க முடியும். அவரில் நிலைத்திருப்பதன் மூலம் நாம் பூரணப்படுத்தப்படுகிறோம் என்பதை தெளிவுபடுத்தும் போது பவுல் பிற்காலத்தில் உரையில் வேறு வார்த்தைகளில் கூறுகிறார்:

"அவரிலும் நீங்கள் பூரணப்படுத்தப்பட்டிருக்கிறீர்கள்." கொலோசெயர் 2:10

"தெய்வீகம்" என்ற வார்த்தை நாம் அடைய வேண்டிய ஒன்றாக கிறிஸ்துவுக்குக் காரணம் என்று பார்க்கவும். கிறிஸ்துவில் இருந்து நாம் விலகிச் செல்லக்கூடாது என்று பவுல் கூறுகிறார், ஏனென்றால் கடவுளின் முழுமை அவரில் வாழ்கிறது, மேலும் நாம் கிறிஸ்துவில் நிலைத்திருந்தால் நாம் பூரணப்படுத்தப்படுகிறோம். "தெய்வீகம்" என்ற வார்த்தை இயேசுவை கடவுள் என்று காட்டும் நோக்கத்துடன் பயன்படுத்தப்பட்டால், பவுல் மனிதனுக்கு அடைய முடியாத இலட்சியத்தை முன்வைப்பார், ஏனென்றால் மனிதன் கிறிஸ்துவில் எவ்வளவு நிலைத்திருந்தாலும் அவன் ஒருபோதும் கடவுளாக மாற மாட்டான். ஒரு மனிதனுக்கு இதுவரை சொல்லப்பட்ட மிகப் பெரிய பெயர் என்னவென்றால், பாம்பு ஏவாளிடம் சொன்னது, அவன் கடவுளுக்கு சமமாக இருக்க முடியும் (ஆதியாகமம் 3:5 ஐப் பார்க்கவும்). இது சாத்தியமற்றது.

அத்தியாயம் 3 ஞானஸ்நானம் / முடிவு

- மத்தேயு 28:19ல் ஞானஸ்நானம்

"ஆகையால், நீங்கள் போய், எல்லா தேசத்தாரையும் சீஷராக்கி, பிதாவின் நாமத்தினாலே அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள் குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின்"

இந்த உரை, இன்றைய பைபிள்களில் வழங்கப்படுவது போல், ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட கடவுள், பிதா என்று நிரூபிக்கவில்லை என்றாலும் (இது உரையில் குறிப்பிடப்பட்ட தலைப்பு அல்ல என்பதால்), இது பலரால் சான்றாகப் பயன்படுத்தப்படுகிறது. பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் நாம் ஞானஸ்நானம் கொடுக்க வேண்டும். இருப்பினும், லூக்காவின் நற்செய்தியைப் படிக்கும்போது, மத்.28:19-ல் காணப்படும் இயேசுவின் சீஷர்களை உருவாக்கும் அதே கட்டளையை நாம் பார்க்கிறோம்.

இருப்பினும், லூக்காவின் உரையில், இயேசு அதை அவருடைய பெயரில் செய்யும்படி கட்டளையிடுகிறார்:

"இயேசு ... வேதாகமத்தைப் புரிந்துகொள்ள அவர்களுடைய புரிதலைத் திறந்தார்; அவர்களிடம், இவ்வாறு கூறினார் கிறிஸ்து துன்பப்பட்டு மூன்றாம் நாளில் மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுதவார் என்று எழுதப்பட்டுள்ளது

அவருடைய நாமத்தினாலே மனந்திரும்புதலும் பாவமன்னிப்பும் எருசலேயிலிருந்து தொடங்கி எல்லா தேசங்களுக்கும் பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும்.

லூக்கா 24:44-47

இப்போது நாம் தீர்க்க வேண்டிய ஒரு இக்கட்டான நிலை உள்ளது. மத்தேயு 28:19 இயேசு மூன்று பேரின் பெயரில் சீடர்களை உருவாக்கும்படி கட்டளையிடுகிறார், லூக்கா இயேசுவின் பெயரில் பாவங்களை மன்னிப்பதற்காக மனந்திரும்புதலைப் பிரசங்கிக்கும்படி கட்டளையிடுகிறார். இரண்டு கட்டளைகளில் எது உண்மையில் இயேசுவின் கட்டளை?

சீடர்கள் இயேசுவின் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படிந்ததையும், அவர்கள் கீழ்ப்படிந்ததற்காக கடவுளின் ஆசீர்வாதத்தைப் பெற்றதையும் அறிக்கையிடுவதால், அப்போஸ்தலர்களின் உரைகள் சிக்கலைத் தீர்க்கின்றன. படிப்போம்:

பேதுரு அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் மனந்திரும்பி, பாவமன்னிப்புக்காக நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள், அப்பொழுது பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள். ... ஆகவே அவருடைய வார்த்தையை மனப்பூர்வமாக ஏற்றுக்கொண்டவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள்; மேலும், அந்த நாளில், கிட்டத்தட்ட மூவாயிரம் ஆன்மாக்கள் சேர்க்கப்பட்டன. ...

ஒவ்வொரு ஆன்மாவிலும் பயம் இருந்தது, மேலும் பல அற்புதங்களும் அடையாளங்களும் அப்போஸ்தலர்களால் நிகழ்த்தப்பட்டன. " அப்போஸ்தலர் 2:38, 41, 43 .

அதற்கு பேதுரு: என்னிடம் வெள்ளியும் இல்லை, பொன்னும் இல்லை, ஆனால் என்னிடம் இருப்பதையே உனக்குக் கொடுக்கிறேன். நாசரேத்து இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில், எழுந்து நட. ...நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்டவரும், தேவன் மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பியவருமான நாசரேத்து இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே, அவர் உங்கள் முன்பாக முழுவதமாக நிற்கிறார் என்பது உங்கள் அனைவருக்கும் மற்றும் இஸ்ரவேல் ஜனங்கள் அனைவருக்கும் தெரிந்திருக்கட்டும் .

அப்போஸ்தலர் 3:6; 4:10

"ஆனால், கடவுளுடைய ராஜ்யத்தையும் இயேசு கிறிஸ்துவின் பெயரையும் பற்றி அவர்களுக்குப் பிரசங்கித்த பிலிப்பை அவர்கள் நம்பியதால், அவர்கள் ஆண்களும் பெண்களும் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள் ." அப்போஸ்தலர் 8:12

"ஆனால், பவுல் கலக்கமடைந்து, திரும்பி, ஆவியிடம் கூறினார்: இயேசு கிறிஸ்துவின் பெயரால், அவனை விட்டு வெளியேறும்படி நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிடுகிறேன். உடனே அவன் வெளியே போனான்." அப்போஸ்தலர் 16:18

" இயேசுவின் நாமத்தினாலே வானத்திலும் பூமியிலும் பூமியின் கீழும் உள்ள ஒவ்வொரு முழங்கால்களும் வணங்க வேண்டும்," பிலிப்பியர் 2:10

எந்த உத்தரவு நிறைவேற்றப்பட்டது என்பது தெளிவாகிறது. மத்தேயு 28:19-ல் காட்டப்பட்டுள்ளபடி, பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் ஞானஸ்நானம், அற்புதம் அல்லது பிரசங்கம் செய்யப்பட்டதாக பைபிளில் எந்த வழக்கும் இல்லை. இயேசு கிறிஸ்துவின் நாமத்தில் பிரசங்கிக்க லூக்காவின் கட்டளைக்கு அனைவரும் கீழ்ப்படிகிறார்கள். மேலே உள்ள கடைசி வாசகம், "இயேசுவின் நாமத்திற்கு" ஒவ்வொரு முழங்காலும் பணியும் - பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயருக்கு அல்ல என்று கூறுகிறது. மத். 28:19 சில மொழிபெயர்ப்புச் சிக்கல்களை முன்வைக்கிறது, ஏனெனில் அதன் வாசகம், நவீன பைபிள்களில் நாம் வாசிக்கும்போது, முழு வேதவசனங்களுடனும் ஒத்துப்போகவில்லை. சிலர், நவீன பைபிள்களில் தோன்றும் மத்.28:19 இன் செல்லுபடியை பாதுகாக்க, அந்த நேரத்தில் எல்லாம் இயேசுவின் பெயரால் செய்யப்பட்டது என்று கூறுகிறார்கள், ஏனென்றால் இயேசுவின் பெயர் பூதர்களுக்கும் அப்போஸ்தலர்களுக்கும் இடையில் விவாதப் பொருளாக இருந்தது. . இருப்பினும், சட்டங்கள் 19 இன் உரையை நாம் பகுப்பாய்வு செய்யும்போது, இந்த வாதம் துண்டிக்கப்படுகிறது:

"பவுல்... எபேசுவுக்கு வந்து, அங்கே சில சீடர்களைக் கண்டு, அவர்களிடம், "நீங்கள் விசுவாசித்தபோது பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்றீர்களா? அதற்கு அவர்கள், " பரிசுத்த ஆவி உண்டென்று நாங்கள் இன்னும் கேள்விப்படவில்லை. பின்னர் அவர் அவர்களிடம் கேட்டார்: நீங்கள் எதில் ஞானஸ்நானம் பெற்றீர்கள்? அதற்கு அவர்கள், " யோவானின் ஞானஸ்நானத்தில்" என்றார்கள், ஆனால் பவுல், "நிச்சயமாக யோவான் மனந்திரும்புதலின் ஞானஸ்நானத்தால் ஞானஸ்நானம் கொடுத்தார், அவருக்குப் பின் வரவிருக்கும் இயேசுவில் விசுவாசிக்க வேண்டும் என்று மக்களுக்குச் சொன்னார்."

கிறிஸ்து. கேட்டவர்கள் கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தில் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள். பவுல் அவர்கள்மேல் கைகளை வைத்தபோது, பரிசுத்த ஆவியானவர் அவர்கள்மேல் இறங்கினார். அவர்கள் அந்நியபாஷைகளில் பேசி தீர்க்கதரிசனம் சொன்னார்கள். அப்போஸ்தலர் 19:1-6

ஜான் பாப்டிஸ்ட்டமிருந்து ஞானஸ்நானம் பெற்ற எபேசஸில் உள்ள சில விசுவாசிகளின் விஷயத்தை மேலே உள்ள பகுதி விவரிக்கிறது. அவர்கள் பவுலிடம், "பரிசுத்த ஆவி இருப்பதாக நாங்கள் கேள்விப்பட்டதே இல்லை" என்றார்கள். ஆகவே, மத் 28:19ல் கட்டளையிட்டபடி அவர்கள் பிதா, குமாரன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் பெறவில்லை என்பது தெளிவாகிறது. அவர்கள் மூவரின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் பெற்றிருந்தால், பரிசுத்த ஆவியின் இருப்பை அவர்கள் நிச்சயமாக கேள்விப்பட்டிருப்பார்கள். இந்த விசுவாசிகள் "கர்த்தராகிய இயேசுவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றபோது" "பரிசுத்த ஆவியானவர் அவர்கள்மேல் வந்தார்" என்றும் அவர்கள் அந்நியபாஷைகளில் பேசி தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தார்கள் என்றும் பத்தி மேலும் தெரிவிக்கிறது. பரலோகமே இயேசுவின் பெயரில் ஞானஸ்நானத்தை மட்டுமே அங்கீகரித்துள்ளது என்பது இங்கே தெளிவாகிறது. சீடர்கள் அந்த நேரத்தில் இயேசுவின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் கொடுக்கவில்லை, ஏனெனில் இது யூதர்களுடன் சர்ச்சைக்குரிய பெயர், மாறாக அவர்கள் லூக்காவில் முன்வைக்கப்பட்ட கிறிஸ்துவின் கட்டளைக்கு கீழ்ப்படிந்து - இயேசுவின் பெயரில் செய்தார்கள் என்பது தெளிவாகிறது.

எபேசிய விசுவாசிகள் வேறொரு ஞானஸ்நானத்தில் ஞானஸ்நானம் பெற்றனர் (இந்த விஷயத்தில், ஜானின் ஞானஸ்நானம்), ஆனால் இயேசுவின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் பெற்ற பிறகுதான் அவர்கள் உயரத்திலிருந்து அதிகாரத்தைப் பெற்றனர். இயேசு கட்டளையிட்டதைத் தவிர வேறொரு ஞானஸ்நானம் மூலம் பரலோகம் பரிசுத்த ஆவியை அனுப்பாது. ஆகவே, இயேசு தம் பெயரில் ஞானஸ்நானம் பெற உத்தரவிட்டார் என்பது தெளிவாகிறது, மேலும் நவீன பைபிள்களில் தோன்றும் மத். 28:19 இன் வாசகம், மொழிபெயர்ப்பு பிழையைக் கொண்டுள்ளது, ஏனெனில் இது பைபிளின் பல பகுதிகளுடன் ஒத்துப்போகவில்லை. அப்போஸ்தலர்களின் புத்தகம், மேலும் லூக்காவில் வழங்கப்பட்ட இயேசுவின் கட்டளைக்கு இசைவாக இல்லை. உண்மையில், செசரியாவின் யூசீபியஸின் பண்டைய பதிப்பு, லூக்கா மற்றும் அப்போஸ்தலர் புத்தகங்களில் உள்ள சத்தியத்துடன் ஒத்துப்போகும் வகையில் மத் 28:19 இன் உரையை வழங்குகிறது:

"ஆகையால், நீங்கள் போய், சீஷராக்கி, அவர்களுக்கு என் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள்..." மத். 28:19

மத். 28:19 இன் உரை மோசமாக மொழிபெயர்க்கப்பட்டிருப்பதை உணர், மூல மொழியைத் தெரிந்து கொள்ள வேண்டிய அவசியமில்லை, அல்லது இறையியல் படித்திருக்க வேண்டிய அவசியமில்லை என்பதைக் கவனியுங்கள். நம்முடைய சொந்த மொழியில் உள்ள பைபிள் வசனங்களின் பத்தியுடன் பத்தியை ஒப்பிட்டு, கவனமாக, ஜெபத்துடன் படிப்பது, நம்மை சத்தியத்திற்கு அழைத்துச் செல்கிறது. தந்தை, மகன் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் வழங்கும் பதிப்புகளை விட, தொல்பொருள் அல்லது பண்டைய வரலாற்றின் படி, மேலே வழங்கப்பட்ட சிசேரியாவின் யூசீபியஸின் பதிப்பு மிகவும் நம்பகமானது என்பதை நிரூபிக்க வேண்டிய அவசியமில்லை என்பதை நினைவில் கொள்க; தலைப்பு தொடர்பான பத்திகளில் வழங்கப்பட்ட உண்மை, இரண்டு பதிப்புகளில், யூசீபியஸின் (என் பெயரில் அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுப்பது) மட்டுமே சரியானதாக இருக்க முடியும் என்பதைக் காட்டுகிறது, ஏனெனில் இது வேதத்தின் சாட்சியத்திற்கு முரணாக இல்லை. இந்த புத்தகத்தில் வழங்கப்பட்ட எல்லாவற்றுக்கும் இதுவே செல்கிறது. ஜெபத்துடன் படிக்கும் சிறியவர்களுக்கு தம்முடைய சத்தியங்களைக் காண்பிப்பதாக கடவுள் வாக்குறுதி அளித்திருக்கிறார். பெரும்பாலான இறையியலாளர்கள் மற்றும் பெரிய மதத் தலைவர்களால் கேள்விக்குள்ளாக்கப்படும், நம்பப்படாத மற்றும் வெறுக்கப்படும் ஒரு உண்மை, கிறிஸ்துவின் தாழ்மையான பின்பற்றுபவர்களால் கண்டுபிடிக்கப்படும் ஒவ்வொரு முறையும், மாஸ்டர் வார்த்தைகள் நிறைவேறுகின்றன:

"இயேசு சொன்னார்: வானத்திற்கும் பூமிக்கும் ஆண்டவரே, தந்தையே, ஞானிகளுக்கும் கற்றவர்களுக்கும் இவற்றை மறைத்து, குழந்தைகளுக்கு வெளிப்படுத்தியதற்காக நான் உமக்கு நன்றி கூறுகிறேன்." மத்தேயு 11:25

எனவே, நமது போதகர்கள், தேவாலயத் தலைவர்கள், தெய்வீக மருத்துவர்கள் மற்றும் பிற புகழ்பெற்ற பைபிள் அறிஞர்கள் மற்றும் பிரசங்கிகள் வேதத்தின் சாட்சியை ஏற்றுக்கொள்ளவில்லை என்றால் கவலைப்பட வேண்டாம்.

இந்த மனிதர்களில் யாருடைய செல்வாக்கையும், அவர்கள் அனைவரின் செல்வாக்கையும் நாம் அனுமதிக்கக் கூடாது.



உண்ணாவிரதம் மற்றும் பிரார்த்தனையுடன் தீவிர ஆய்வுக்குப் பிறகு கண்டுபிடிக்கப்பட்ட பைபிள் சத்தியத்தின் முத்து இதயத்திலிருந்து எங்களிடமிருந்து எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். கடவுளுடைய வார்த்தை மட்டுமே நம்பிக்கை மற்றும் நடைமுறைக்கு வழிகாட்டியாக இருக்கட்டும், மனிதர்களின் போதனைகள் அல்ல. நம்மைப் பற்றிய வேதம் நிறைவேற்றட்டும்:

"தீர்க்கதரிசிகளில் எழுதப்பட்டுள்ளது: அவர்கள் அனைவரும் கடவுளால் கற்பிக்கப்படுவார்கள்." யோவான் 6:45

"பைபிள் குழந்தையின் முதல் கையேடாக இருக்க வேண்டும். இந்தப் புத்தகத்திலிருந்து பெற்றோர்கள் ஞானமான அறிவுரைகளை வழங்க வேண்டும். கடவுளின் வார்த்தை வாழ்க்கையின் ஆட்சியாக இருக்க வேண்டும். அவள் மூலம், கடவுள் தந்தை என்பதை குழந்தைகள் கற்றுக்கொள்கிறார்கள்; அவருடைய வார்த்தையின் அழகான பாடங்களிலிருந்து அவர்கள் அவருடைய குணத்தைப் பற்றிய அறிவைப் பெற வேண்டும்.

பெற்றோர், ஆசிரியர்கள் மற்றும் மாணவர்களுக்கான ஆலோசனை, பக்கங்கள். 108 மற்றும் 109.

எங்களிடம் உள்ளது